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Віталій Васильович
Ковалинський



Переднє слово

Віталій Васильович Ковалинський – відомий інженер-будівельник за
фахом та керівник будівельних організацій, історик-києвознавець за по-
кликанням душі, автор багатьох праць, в яких висвітлено життя Києва
XIX – початку XX століть. Коло його наукових зацікавлень надзвичайно
широке – київські святині, розбудова міста та самоврядування, життя та
діяльність відомих людей, найрізноманітніші реалії побуту киян, архі-
тектура міста, мистецтво тощо. 

У 2001 році Державна наукова архітектурно-будівельна бібліотека
імені В. Г. Заболотного (ДНАББ імені В. Г. Заболотного) видала перший
бібліографічний покажчик «Віталій Ковалинський: будівельник, журна-
ліст, історик». Цим покажчиком бібліотекою було започатковано серію
«Особистість». 

Мета другого видання, підготовленого Українським науково-дослід-
ним інститутом архівної справи та документознавства у 2011 році, поля-
гала у подальшому ознайомленні фахівців та громадськості з
друкованими працями В. В. Ковалинського. Вони створювались дослід-
ником на основі вивчення великого комплексу архівних матеріалів Києва
та України й характеризують внесок В. В. Ковалинського в історичне і
краєзнавче дослідження минулого Української держави та її столиці. 

Третє видання покажчика пов’язане з 75-річчям Віталія Ковалинсь-
кого. Його структура забезпечує комплексне подання інформації про ав-
тора та його діяльність, розмаїття тематики публікацій з питань історії,
краєзнавства, політики, будівництва, архітектури, устрою міста. І в усь-
ому цьому – видатні особистості минулого, життя і діяльність яких автор
вивчав, керуючись лише віднайденими в архівах фактами, що є основою
неупередженого сприйняття та подання історичних подій.  

Редакційну статтю «Життєвий та творчий шлях Віталія Ковалинсь-
кого» суттєво доповнює «Передмова в цитатах», в якій подано високу
оцінку його дослідницької діяльності. 
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Матеріал, викладений у розділі «Друковані праці В. В. Ковалинсь-
кого», систематизовано у хронологічній послідовності за підрозділами
(окремі видання; збірники, каталоги, пам’ятки; публікації в журналах;
публікації в газетах). У структурі цього розділу виділено також «Упоряд-
кування та редагування окремих видань».

Інтерв’ю безпосередньо з В. В. Ковалинським та записані ним скла-
дають окремі розділи покажчика. Розділ «Публікації про Віталія Кова-
линського» включає подані за хронологією праці науковців, фахівців,
журналістів, в яких є посилання або згадуються роботи В. В. Кова-
линського.

Бібліографічні записи у покажчику мають наскрізну нумерацію, що
дає можливість робити відсилки від допоміжних покажчиків до основ-
ного тексту. Бібліографічний опис видань здійснено відповідно до пра-
вил бібліографічного опису документів, встановлених ДСТУ ГОСТ
7.1:2006 «СІБВС. Бібліографічний запис. Бібліографічний опис. За-
гальні вимоги та правила складання», а скорочення слів – згідно з
ДСТУ 3582-97 «Скорочення слів в українській мові у бібліографічному
описі. Загальні вимоги та правила» та ГОСТ 7.12.93 «Библиографиче-
ская  запись. Сокращение слов на русском языке. Общие требования
и правила». При підготовці покажчика використано дослідження, про-
ведені ДНАББ імені В.  Г. Заболотного, Українським науково-дослід-
ним інститутом архівної справи та документознавства й автором. 



Передмова у цитатах

«В беседе с Виталием Васильевичем Ковалинским время летит неза-
метно, напоминая о себе числом исписанных страниц о жизни и благо-
родных деяниях наших соотечественников. Речь идет о меценатах Киева.
Так будет называться и книга, которая сейчас готовится к изданию, и по-
явление которой будет долгожданным и, все-таки, неожиданным подар-
ком для всех интересующихся славным прошлым нашего города».

«Деловая Украина», 6 серпня 1994 р.

«Музей истории Киева открыл цикл публичных рассказов известного кие-
воведа В. Ковалинского «Меценаты Киева». Успех первого выступления пре-
взошел все ожидания. Зал, рассчитанный на 150 мест, вместил вдвое больше
слушателей, многим не удалось попасть вообще».

«Киевские ведомости», 22 лютого 1995 р.

«Неможливо ні зачинити, ні оббрехати добрі справи, вони все одно знай-
дуть свій відгук у поколіннях людей, пробудять пам’ять. Так сталося й цього
разу. І свідченням тому є чудово видана, з любов’ю і великими трудами на-
писана книга Віталія Ковалинського. Це перша книга про наших меценатів
видана не лише в Україні, а й взагалі на теренах колишнього Союзу».

«Хрещатик», 15 грудня 1995 р.

«Зовсім недавно думка про подвиг пролунала в Музеї історії Києва, під час
презентації книги «Меценати Києва» – саме так хтось із промовців оцінив
працю її автора Віталія Васильовича Ковалинського. І нікому це слово не рі-
зонуло слух, ні в кого не викликало ніяковості. Бо для того, що зробив Кова-
линський, слово «подвиг», либонь, найприйнятніше».

«Робітнича газета»,  27 грудня 1995 р.

«Уже после выхода книги в свет ее автор отыскал новые интересные све-
дения, внес ряд уточнений. Человек менее добросовестный и настойчивый,
может быть, смирился бы с тем, что все это осталось за рамками печатного
труда. Однако Виталий Ковалинский совершил по нынешним временам
почти что чудо. Всего лишь через три года издательство «Кий» выпустило
второе, исправленное и дополненное издание «Меценатов Киева».

«Киевские ведомости», 14 грудня 1998 р.
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«Хто добре знав Віталія Ковалинського і знав про матеріали, якими він
володів на той час, не без підстави думали, що може не те що готуватися до
захисту кандидатської дисертації – докторську б осилив. Аж ні! У честолю-
бивого будівельника був свій, окремішний, погляд на історію і своє місце в ній».

«Столиця», 17 грудня 1998 р.

«Виталий Ковалинский принадлежит к тем исследователям, для ко-
торых исторический факт – святыня. …Наша недавняя история жестоко
обошлась с именами благотворителей, вычеркнув их из памяти народа.
Исследование Ковалинского – реабилитация меценатов в глазах наших
современников и потомков. Восстановить справедливость по отношению
к этим людям – вот высший смысл, ради которого писалась эта книга».

«Зеркало недели», 15 травня 1999 р.

«Всего лишь полгода тому назад Виталий Ковалинский порадовал широ-
кий круг читателей и профессиональных историков вторым, значительно
дополненным изданием книги «Меценаты Киева». И вот очередной приятный
сюрприз – исследование В. Ковалинского и Т. Кавецкой «Пушкин в Киеве».
Этой книгой авторы сумели внести в библиографическую Пушкиниану свое
отмеченное новизной слово, ниспровергающее некоторые устоявшиеся киев-
ские мифы».

«Зеркало недели», 5 червня 1999 р.

«Книга «Меценаты Киева» має неоціненне значення для тих, хто вва-
жає себе киянином, а не просто «особою, яка мешкає у столиці». Значна
частина нових киян переїхали до багатої столиці із зубожілих провінцій
протягом останнього десятиліття. Ті з них, хто не трактує Київ, як місце
тимчасового заробітчанства, а намагається вкоренитися у столиці, повинні
вивчати історію міста – особливо цю – історію добрих вчинків і славних
традицій».

«Політика і культура», 21 січня 2000 р.

«Книга «Меценаты Киева» Виталия Ковалинского, вышедшая в 1995 году,
была открытием неизвестной страницы нашей истории, сенсацией».

«Правда Украины, 22 лютого 2000 р.
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«Виталий Ковалинский, автор  выдержавшей уже два издания книги
«Меценаты Киева», подготовил новую – «Семья Терещенко» (издатель-
ство «Преса України»). В этой уникальной не только по содержанию, но
и по художественному и полиграфическому исполнению книге, проиллю-
стрированной 270 фотографиями, большая часть которых опубликованы
впервые, рассказывается о становлении и делах выдающейся семьи».

«Економіст», квітень 2003 р.

«Оптимальній класичній моделі відповідають минулорічні «Київські мі-
ніатюри» Віталія Ковалинського – легко, зримо написані нариси, у латент-
ній частині котрих – не лише максимальне знання фактажу, але й сучасного
стану вивченості об’єкта – добре проілюстровані та вкомплектовані імен-
ним покажчиком (бракує, хіба шо, топонімічного)».

«Книжник-Rtview», 2003 р.

«Книги В. Ковалинского отличаются от многих появившихся в по-
следние годы публикаций на исторические темы абсолютной достовер-
ностью факта, непредвзятостью изложения и даже некоторой личной
отстраненностью автора».

«Купола», 2005 р. 

«Виталий Ковалинский – один из самых главных «меценатологов»
страны».

«Зеркало недели», 1 липня 2006 р.

«Заведующий отделом Музея истории Киева писатель Виталий Кова-
линский принадлежит к тем историкам, которые убеждены: людей, жив-
ших до тебя, следует оценивать не по их политическим идеологиям, а по
полезным делам. Он – один из первых еще в начале 90-х в своей книге
«Меценаты Киева» заговорил о потребности переоценить деятельность и
вклад людей прошлого в историю столицы».

«День», 5 серпня 2010 р. 
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Життєвий та творчий шлях
 Віталія Ковалинського

Віталій Васильович Ковалинський народився 2 жовтня 1941 р. в
місті Енгельсі Саратовської області. У рік початку Великої Вітчизняної
війни місце народження не вибирали. Ось і в родині Ковалинських,
коли батько – Василь Улянович (1907-1989, уродженець Хмельницької
області, кадровий військовий) з першого дня знаходився у діючій армії,
мати – Віра Сергіївна (1913-2004, уродженка Київської області) з ма-
лими дочкою та сином вимушена була залишити Кам’янку-Бузьку, що
під Львовом. Вона рушила на схід й тимчасово зупинилася на лівому
березі Волги, де й народився молодший син Віталій. Після того був
інший берег – річка Ілі в Казахстані. 

З’єдналася родина 1943 року в Москві, куди батька перевели по службі.
Тут Віталій Ковалинський  у 1948 р. поступив до 643-ї середньої школи, у
якій закінчив три класи. Навчання продовжилося у 17-й середній школі
міста Львова, де у штабі Прикарпатського військового округу служив пол-
ковник В. У. Ковалинський. 1958 року Віталій закінчив школу й тоді ж
переїхав до Києва. З вересня 1958 р. по грудень 1961 р. він працював пли-
точником-мозаїчником, слюсарем-електриком і слюсарем-сантехніком
в будівельних організаціях Головкиївміськбуду.

У 1960-1965 рр. В. Ковалинський навчався на санітарно-технічному
факультеті Київського інженерно-будівельного інституту, який закінчив
за спеціальністю інженер-будівельник. Ще у шкільні роки він активно
займався спортом, входив до складу збірної школярів міста Львова з во-
лейболу, брав участь в республіканських першостях та інших змаганнях.
У студентські роки був членом інститутських збірних команд з волей-
болу та гандболу. 
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У січні-листопаді 1966 р. В. Ковалинський проходив службу в армії,
виконуючи обов’язки виконроба військово-будівельної частини. З січня
1967 р. по травень 1974 р. працював у центральному апараті Міністерства
монтажних і спеціальних будівельних робіт УРСР – інженером, старшим
інженером, начальником відділу Головного виробничо-диспетчерського
управління. У травні 1974 р. був призначений заступником керуючого тре-
стом «Промтехмонтаж-2» Мінмонтажспецбуду УРСР.

З червня 1982 р. до виходу на пенсію у серпні 1996 р. працював заступ-
ником начальника Головного виробничо-розпорядчого управління Мін-
важбуду УРСР (Мінбуду УРСР, корпорації «Укрбуд»), з серпня 1996 р. –
головним консультантом при президенті корпорації «Укрбуд». З червня
1997 р. по березень 2013 р. працював провідним науковим співробітни-
ком, завідувачем відділу Музею історії міста Києва.

Віталій Васильович вважає, що його шлях до історії та друкованого
рядка починався ще у середній школі, а стародавній Львів, улюблений
край дитинства, надихав пошуки. Потім прийшла усвідомлена любов до
духовних і матеріальних скарбів, які залишили наші праотці.

Попри завантаженість на відповідальних посадах у будівельній га-
лузі, В. Ковалинський знаходив час і для інших серйозних занять: для
старої книги – насамперед, пов’язаної з історією Києва, для старої до-
кументальної поштової листівки, для страхових табличок на стінах бу-
динків, лля посуду з київськими зображеннями та для багатьох інших
свідчень історії міста. Тому зовсім природно В. Ковалинський став
одним з керівників секції краєзнавчої літератури Київської організації
Добровільного товариства любителів книги та клубу «Києвознавець»,
заснованого восени 1977 р., неодмінним учасником виставок з приват-
них зібрань, одним з організаторів влаштованої у 1982 р. виставки книг
про Київ, виданих починаючи з кінця ХVІІІ сторіччя. Ця книжкова ви-
ставка стала відчутним проривом у глухій стіні тогочасних ідеологічних
заборон та перекручень. Впродовж майже 25 років В. Ковалинський є
активним членом, а нині й заступником голови Клубу прихильників
книги «Субота у Бегемота», заснованого 1992 р. при Музеї М. А. Бул-
гакова. 

Постійно друкуватися в пресі Віталій Ковалинський почав досить
пізно – у 1990 р. в газеті «Рабочее слово». Проте відразу ж заявив про себе
короткими, але дуже місткими краєзнавчими нарисами. З часом тема-
тика публікацій та коло періодичних видань  розширились, однак стри-
жень був один – Київ, його історія та люди. На початку незалежності
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України журналіст В. Ковалинський виступає як політичний оглядач,
прагнучи донести до читачів правдиву картину подій в державі та роб-
лячи спроби прогнозувати можливий розвиток. А потім почався період
його дуже плідної діяльності як історика, мистецтвознавця, учасника
радіо- і телепрограм.

А ще йому пощастило принаймні двічі бути у своїй справі першим.
1992 р. у видавництві «Довіра» вийшов альбом репродукцій старих листі-
вок з колекції В. Ковалинського «Спогади про Київ», виданий як спец-
випуск журналу «Однокласник». Тоді це було для багатьох киян першим
і таким несподіваним знайомством з рідним містом. 10-тисячний тираж
розійшовся буквально миттєво. У 1995 р. з’явилася першим виданням
книга «Меценаты Киева», значення якої було й залишається величезним.
Друге видання (1998 р.) містить значні доповнення, а також збагатилося
дуже корисним довідковим апаратом. Ще до виходу книги автор впро-
довж лютого-грудня 1995 р. двічі на місяць розповідав про меценатів
Києва у переповненому актовому залі Музею історії м. Києва, який тоді
розміщувався у Кловському палаці.  

У лютому 1996 р. за участю В. Ковалинського вийшла перша телепе-
редача «Київські мініатюри». Вона проіснувала на телеекрані 11 років і
впродовж усього цього періоду зберігала високий рейтинг серед глядачів
та відзначалася фахівцями як краща краєзнавча програма. Запам’яталися
й публіцистичні та історичні виступи В. Ковалинського по радіо, зо-
крема, у мистецьких програмах на каналі «Промінь», у програмі «Голос
Києва» тощо.

Значне місце у професійній та громадській діяльності В. Ковалинсь-
кого займає доля Музею історії міста Києва. Він розпочав займатися нею
у 1994 р, коли опублікував свої перші статті про наміри влади видалити
Музей історії м. Києва з Кловського палацу на користь Верховного Суду
України. Однак адміністративний тиск виявився сильнішим…
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Друковані праці Віталія Ковалинського:

1. Окремі видання

1992

1. Спогади про Київ / В. Ковалинський // Однокласник: спецвипуск жур-
налу. – К.: Довіра, 1992. – 48 с.: 75 іл. – Резюме англ. мовою.

Нарис з історії поштових відправлень та репродукція 75 листі-
вок з видами Києва з колекції В. Ковалинського.

1995

2. Меценаты Киева / В. Ковалинский. – К.: Северин-Пресс; Кобза, 1995. –
368 с.: 121 ил. – (Бібліотека Музею історії міста Києва). 

Зміст: «Губернатор Фундуклей», «Граф Бобринский», «Колле-
гия Павла Галагана», «Сулимовка», «Монастырь отца Ионы»,
«Павел и Елена Демидовы-Сан-Донато», «Педагог, издатель,
пчеловод», «Княгинин монастырь», «Купец Дегтерев», «Киев-
ские Бродские», «Семья Терещенко», «Богдан и Варвара Ха-
ненко», «Славянский дом», «Караимская кенаса», «Училище
Грушевского», «Педагогический музей», «Григорий Глады-
нюк». 
Цією книгою розпочато серію «Бібліотека Музею історії міста
Києва», презентація відбулася 9 грудня 1995 р. в Музеї історії
м. Києва.

12



1998

3. Меценаты Киева / В. Ковалинский. – 2-е изд., испр. и доп. – К.: Кий,
1998. – 528 с.: 171 ил. – (Бібліотека Музею історії міста Києва). 

Презентація книги відбулася 27 листопада 1998 р. у Виставко-
вому залі Музею історії м. Києва «Андріївський узвіз, 3».

1999 

4. Пушкин в Киеве / В. Ковалинский, Т. Кавецкая. – К.: Кий, 1999. – 315
с.: 46 ил. – (Бібліотека Музею історії міста Києва). 

Мініатюрне видання.

2000

5. Путеводитель по Андреевскому спуску / В. Ковалинский, Л. Ветрова. –
К.: Плеяды, 2000. – 96 с.: 79 ил. – (Прогулки по Киеву).
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Спогади про Київ. 1992. Меценаты Киева. 1998.



2001

6. Путеводитель по Андреевскому спуску / В. Ковалинский, Л. Ветрова. –
2-е изд., испр. и доп. – К.: Плеяды, 2001. – 96 с.: 71 ил.– (Прогулки
по Киеву). – (Текст на рус. и англ. яз).

7. Печерськ / В. Ковалинський // Печерськ: Історія. Статистика. Теле-
фони. Довідки. – К.: Довіра, 2001. – 32 с.: іл.

2002

8. Київські мініатюри. Книга перша / В. Ковалинський. – К.: Літопис,
2002. – 320 с.: 160 іл., фото. – (Бібліотека Музею історії міста Києва).

Зміст: «З історії Кловського палацу», «Церква князя Володи-
мира», «Київське варення», «Срібний цех», «Дівочий інститут
на Інститутській», «Ювелірна справа Маршака», «Історія схо-
дів», «Панорама «Голгофа», «Пам’ятник Т. Шевченку», «Київ
міг бути першим», «Радянська влада в Києві», «Автомобілі з
жінками – під арешт», «Механічні підйоми», «Довженко і Ми-
хайлівський монастир», «Доля собору».
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Андреевский спуск. 2000. Праця та соціальна політика. 2002.



9. Праця та соціальна політика. З історії міністерства / В. В. Ковалинський,
Т. М. Кір’ян. – К.: Поліграф-Колегіум, 2002. – 280 с.: 234 іл., фото.

2003

10. Семья Терещенко / В. Ковалинский. – К.: Преса України, 2003. – 388
с.: 277 ил., фото.

11. Київські мініатюри. Книга друга / В. Ковалинський. – К.: Київ. кн. ф-ка,
2003. – 414 с.: 178 іл., фото. – (Бібліотека Музею історії міста Києва).

Зміст: «Київські лазні», «Пожежа в палаці», «З історії київських
тюрем», «Слинко – київська династія», «Принцеса з Києва»,
«Пам’ятники Леніну».

2004

12. Від війта – до мера / В. Ковалинський (у співав.), О. Друг, О. Мель-
ник. – К.: ДОН-97, 2003. – 64 с.: 137 іл.

15

Семья Терещенко. 2003. Від війта - до мера. 2004.



13. Київські мініатюри. Книга третя / В. Ковалинський. – К.: Купола,
2004. – 452 с.: 280 іл., фото. – (Бібліотека Музею історії міста Києва).

Зміст: «Київське пиво», «Європейська площа», «Від Козиного
болота – до майдану Незалежності», «Заповіти Симиренків»,
«Громадські туалети як ознака соціальних перемін».

2005

14. Київські мініатюри. Книга четверта: Під червоними ліхтарями / В. Ко-
валинський. – К.: Купола, 2005. – 288 с.: 173 іл., фото. – (Бібліотека
Музею історії міста Києва).

Зміст: «Законодавчі установлення ХVІІ-ХVІІІ сторіч», «Київ-
ська статистика», «Справи київські», «Андріївський узвіз»,
«Віра Генюкова», «Ревізія публічних домів», «У публічному
домі», «Зі спогадів «Старого Грішника», «Лист «Нещасної ма-
тері», «Вулиця Еспланадна», «Вулиця Ямська», «Проституція
і закон», «Ліги вільної любові», «Індустрія» побачень», «Асла-
новщина», «Умебльовані кімнати», «Нова ера».

2006

15. Київські мініатюри. Книга перша / 
В. Ковалинський. – 2-е вид., випр. та
допов. – К.: Купола, 2006. – 384 с.: 228
іл., фото. – (Бібліотека Музею історії
міста Києва). 

16. Київські мініатюри. Книга п’ята:
Банк на Інститутській / В. Ковалин-
ський. – К.: Купола, 2006. – 464 с.: 266
іл., фото. – (Бібліотека Музею історії
міста Києва).
Зміст: «Банк на Інститутській», «Київ-
ська контора Державного комерцій-
ного банку», «Київська контора
Державного банку Російської імперії»,
«Український Державний банк», «Ук-
раїнські гроші», «Банк Радянської Ук-
раїни», «Національний банк України».

16

Київські мініатюри. 
Книга третя. 2004.



2007

17. Київські мініатюри. Книга шоста: Київ аптечний / В. Ковалинський –
К.: Купола, 2007. – 622 с.: 291 іл., фото. – (Бібліотека Музею історії
міста Києва).

Зміст: «Преподобний Агапіт Печерський», «Реформи ХVІІІ
сторіччя», «Амбодик-Максимович», «Аптекарський статут»,
«Київ», «Аптека Гейтера», «Родина Бунге», «Аптека-музей»,
«Приказ громадської опіки», «Перші вільні аптеки», «Київська
польова аптека», «Київська казенна аптека», «Аптека універ-
ситету», «Аптекарі Паціорковські», «Аптекар Ейсман», «Апте-
карі брати Фромметти», «Аптека гормональних препаратів»,
«Аптекарі Марцинчики», «ЮРОТАТ», «Аптека Бугаревича»,
«Хрещатик», «Гомеопатичні аптеки», «Земська аптека», «1917
рік», «Націоналізація аптек». 
Презентація відбулася 11 травня 2007 р. в Будинку кіно.

2008

18. Київські мініатюри. Книга сьома:
Київ на воді / В. Ковалинський. –
К.: Купола, 2008. – 594 с.: 381 іл.,
фото. – (Бібліотека Музею історії
міста Києва).

Зміст: «Труханів острів», «Ми-
кільська та Передмостова Сло-
бідки», «Мости над водою».

2009

19. Історія Київського зоопарку / В. Ко-
валинський. – К.: АЙВА ПЛЮС
ЛТД, 2009. – 272 с.: 529 іл.

20. Київські мініатюри. Книга восьма: Іс-
торія Київського зоопарку / В. Ко-
валинський. – К.: Купола, 2009. –
334 с.: 333 іл., фото. – (Бібліотека
Музею історії міста Києва).

17

Історія Київського зоопарку.
2009.



21. Семен Могилевцев – благотворитель земли брянской и киевской / 
И. А. Кеня, В. В. Ковалинский. – Брянск: Брянск. регионал. об-
ществ. благотворит. фонд им. братьев Могилевцевых, 2009. – 20 с.:
28 ил., фото. – (Ист.-культ. наследие Брянщины).

2011

22. Київські мініатюри. Книга дев’ята: Долі київських храмів. Частина перша
/ В. Ковалинський. – К.: Купола, 2011. – 608 с.: 301 іл., фото. – (Біб-
ліотека Музею історії міста Києва).

Зміст: «Святий Володимир, благовірний та рівноапостольний
князь київський», «Києво-Печерська Успенська лавра»,
«Братський Богоявленський монастир», «Введенська община
(монастир)», «Видубицький Свято-Михайлівський монастир»,
«Грецький Києво-Синайський Катерининський монастир»,
«Михайлівський Золотоверхий монастир», «Покровський жі-
ночий монастир», «Пус тинно-Ми кіль ський монастир»,
«Свято-Троїцький монастир», «Флорівський Свято-Вознесен-
ський жіночий монастир».

18

Семен Могилевцев - благотворитель
земли брянской и киевской. 2009.

Київські мініатюри. 
Книга дев'ята. 2011.



2012

23. Киевские хроники. Книга І. Юбилеи 2011 / В. Ковалинский. – К.:
ВАРТО, 2012. – 288 с.: 317 ил., фото.

24. Киевские хроники. Книга ІІ. Юбилеи 2012 / В. Ковалинский. – К.:
ВАРТО, 2012. – 320 с.: 262 ил., фото.

2013

25. Вечный Киев. Жизнь большого города / авт.-сост.: В. Ковалинский, 
О. Друг. – К.: Балтия-Друк, 2013. – 124 с.: ил.

2014

26. Київські мініатюри. Книга десята: Долі київських храмів. Частина друга
/ В. Ковалинський. – К.: Купола, 2014. – 584 с.: 332 іл., фото. – (Біб-
ліотека Музею історії міста Києва).
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Вечный Киев. Жизнь большого города. – Балтія Друк. 2013.



2015

27. Київські мініатюри. Книга четверта: Під червоними ліхтарями (видання
друге, доповнене) / В. Ковалинський. – К.: Купола, 2015. – 298 с.: 163
іл., фото. – (Бібліотека Музею історії міста Києва).

2016

28. Київські мініатюри. Книга одинадцята: Долі київських храмів. Частина
третя / В. Ковалинський. – К.: Купола, 2016. – 320 с.: 201 іл., фото. –
(Бібліотека Музею історії міста Києва).

2. Упорядкування та редагування окремих видань

2003

29. Бібліографічний покажчик праць науковців Музею історії міста Києва
(1978-2004) / упоряд. В. В. Ковалинський. – К.: Кий, 2003. – 110 с. –
(Бібліотека Музею історії міста Києва). 

20

Салій І. Обличчя столиці 
в долях її керівників. 2008.

М. А. Грузов. Дещо з родоводу. 
2009.



2008

30. [Ред.] Салій І. Обличчя столиці в долях її керівників / І. Салій ; наук.
консультант і ред. В. Ковалинський. – К.: Довіра, 2008. – 599 с.: іл.

2009

31. [Упоряд.] Грузов М. А. Дещо з родоводу. Пам’ять / упоряд. і ред. 
В. Ковалинський. – К.: Купола, 2009. – 398 с.: 448 іл. 

2010

32. [Ред.] Мащак І. Дорогами минулого / ред. і упоряд. В. Ковалинський. –
К.: Купола, 2010. – 276 с.: 161 іл.

3. Збірники, каталоги, пам’ятки

1982

33. Каталог виставки києвознавчої літе-
ратури з особистих зібрань членів сек-
ції краєзнавства Добровільного
товариства любителів книги УРСР /
В. Ковалинський, В. Киркевич,
наук. ред. С. Білокінь. – К.: Київ. мі-
ська орг-ція Добровільного т-ва лю-
бителів книги УРСР, 1982. – 68 с.

34. Путеводители и справочники по 
г. Киеву: (библиогр. указ.) / В. В. Ко -
валинский, В. Г. Киркевич; Киев.
гор. орг-ция Добровольного о-ва
любителей книги УССР. – К.,
1982. – 40 с.: ил. – (К 1500-летию
г. Киева). 

21

Путеводители и справочники 
по г. Киеву. 1984.



1984

35. Київ перших п’ятирічок / В. Ковалинський. – К.: Музей історії міста
Києва., 1984. – 6 с.

Пам’ятка вечора, що відбувся 16 травня 1984 р. в Музеї історії
м. Києва. В. Ковалинський зробив доповідь «Київ перших
п’ятирічок у краєзнавчій літературі».

36. Київ – столиця УРСР / В. Ковалинський. – К.: Музей історії міста
Києва., 1984. – 8 с.

Пам’ятка вечора, що відбувся 20 червня 1984 р. у Музеї історії
м. Києва. В. Кова- линський зробив доповідь «Огляд журналу
«Соціалістичний Київ» 30-х років».

1994

37. Про автора: [післямова] / В. Ковалинський В. // Шероцький К. В. Київ:
путівник: репр. відтворення вид. 1917 р. / К. В. Шероцький – К.:
Кобза, 1994. – С. 377. – [Рос. мов.]

1995

38. З історії... / В. Ковалинський //
Вашъ Кіевъ 1995: щоріч. реклам.-ін-
форм. телефон. довід. «Золоті сторінки
України». – К.: Merkury Glob Ukraine,
1995. – 222, [26], 222 с.
На стор. 24, 28, 31, 35, 38, 39, 45, 57, 61,
62, 65, 85, 114, 122, 123, 128, 129, 139,
152, 155, 157, 160, 161, 175, 187, 188,
189 – короткі нариси з історії промис-
ловості, транспорту, торгівлі, освіти,
культури та побуту міста Києва. 

1996

39. Дослідник київської старовини /
В. Ковалинський // Огляд Києва від-
носно старожитностей, виданий Іва-

22

Вашъ Кіевъ. 1995.



ном Фундуклеєм: репр. відтворення вид. «Обозрение Киева в отно-
шении к древностям, изданное по Высочайшему соизволению киев-
ским гражданским губернатором Иваном Фундуклеем. – К., 1847». –
К.: Задруга, Літопис, 1996. – С. 113-116: іл. – [Рос. мов.]

40. Літопис Національної парламентської бібліотеки України. Ч. І: 1866 –
лютий 1917 р. / П. Б. Гапченко, С. Л. Зворський, Л. М. Любаренко,
О. О. Мастипан. – К.: НПБ України, 1996. – 138 с.: іл. 

В. Ковалинський – науковий рецензент видання.

1997

41. Нова доба Київських контрактів / В. Ковалинський // Київські кон-
тракти. – К.: Літопис, 1997. – С. 117-135: іл.

               
1998

42. З історії благодійництва в Україні / В. Ковалинський. – К.: Центр фі-
лантропії, 1998. – 6 с.

Буклет видано за підтримки Міжнародного фонду «Відрод-
ження» в рамках проекту «Лідери бізнесу в Україні та соціальна
відповідальність».

1999

43. До родоводу Богдана Ханенка / В. Ковалинський // До 150-річчя з дня
народження Богдана Івановича Ханенка, мецената, колекціонера,
фундатора музею: матеріали наук.-практ. конф., 25 січня 1999 р. /
Київ. музей захід. та схід. мистецтва. – К.: Кий, 1999. – С. 14-20. 

44. Печерськ сьогодні: довідник / підготовка тексту: В. Ковалинський, 
Г. Германенко. – К.: Довіра, 1999. – 72 с.: іл.

45. Дегтерьовські благочинні заклади / В. Ковалинський // Звід пам’яток
історії та культури України: енциклопед. вид.: у 28 т. / редкол.: голов.
ред. В. Смолій та ін. – К.: Голов. редакція Зводу… при вид-ві «Укр.
енцикл.» ім. М. П. Бажана, 1999. –Кн. 1. Ч. 1: А-Л / редкол. тому:
відп. ред. П. Тронько та ін. – С. 348-349: іл. 
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46. Житловий будинок по Андріївському узвозу, 34 / В. Кова;инський //
Звід пам’яток історії та культури України: енциклопед. вид.: у 28 т. /
редкол.: голов. ред. В. Смолій. – К.: Гол. редакція Зводу… при вид-
ві «Укр. енцикл.» ім. М. П. Бажана, 1999. – Кн. 1. Ч. 1: А-Л. / редкол.
тому: відп. ред. П. Тронько та ін. – С. 165-166: іл. 

2000

47. З історії київської біржі / В. Ковалинський // Матеріали науково-
практичної конференції за підсумками роботи Музею історії міста
Києва 1999 року. 23 груд. 1999 р. – [К., 2000]. – С. 15-17. 

48. З історії біржової торгівлі у Києві / В. Ковалинський // Киев элитный
2000: каталог. – К.: Аркуш, 2000. – С. 4-9: ил.

49. Історія створення та становлення служби зайнятості в Україні / В. Ко-
валинський // Державна служба зайнятості – 10 років. – К.: Держ.
центр зайнятості Мінпраці України, 2000. – С. 12-20: іл. 

2001

50. Печерський район / В. Ковалинський // Печерськ: Історія. Статис-
тика. Телефони. Довідки. – К.: Довіра, 2001. – С. 2-17: іл.

51. Літопис Національної парламентської бібліотеки України. Ч. ІІ: бере-
зень 1917-1943 р. / М-во культури і мистецтв України, НПБ України ; 
П. Б. Гапченко, С. Л. Зворський. – К.: НПБ України, 2001. – 184 с.: іл. 

В. Ковалинський – науковий консультант видання. 

52. Родовід Ханенків / В. Ковалинський // Ханенківські читання: мате-
ріали наук.-практ. конф. Вип. 3 / Музей мистецтв імені Богдана та
Варвари Ханенків. – К.: Кий, 2001. – С. 41-53. 

53. 10-річчя Незалежності України / В. Ковалинський // І Київський вер-
нісаж в Южноукраїнську: до 10-річчя Незалежності України. 17-31
серп. 2001 р.: каталог. – К.: Н.Сухоліт, 2001. – С. 1. 

54. Рід Ханенків / В. Ковалинський // Генеалогічні записки Українського
геральдичного товариства. Вип. ІІ. – Біла Церква: ТОСК, 2001. – 
С. 137-141. 
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55. З історії Кловського палацу / В. Ковалинський // Київ і кияни: мате-
ріали щоріч. наук.-практ. конф. Музею історії м. Києва. Вип. 1. – К.:
Кий, 2001. – С. 9-19. 

56. Андріяшев Олексій Хомич / В. В. Ковалинський, Б. В. Рудка // Енцик-
лопедія Сучасної України. Т. 1: А / НАН України, Наук. т-во ім.
Шевченка, Координац. бюро Енциклопедії Сучас. України. – К.,
2001. – С. 499-500.

2002

57. Художники Подолу / В. Ковалинський // Художники і Поділ: ілюстр.
вид. / Музей Подільського району. – К., 2002. – С. 4-8.

58. Свидетельство капитана Лилье / В. Ковалинский // М. И. Лилье. Днев-
ник осады Порт-Артура. – М.: ЗАО Центрполиграф, 2002. – С. 4-8.

59. Рід Терещенків / В. Ковалинський // Генеалогічні записки Українсь-
кого геральдичного товариства. – Біла Церква.: ТОСК, 2002. – С. 83-
85: іл.
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60. До історії будівництва римсько-католицької каплиці в с. Безпечна
Сквирського району / В. Ковалинський, Є. Чернецький // Правобе-
режний щорічник. Вип. 1. – Біла Церква: ТОСК, 2002. – С. 35-42: іл.

61. Районування Києва: крок за кроком / В. Ковалинський // Архівіст:
ювіл. зб. / Держкомархів України, УНДІАСД, САУ, Держархів м.
Києва. – К., 2002. – С. 59-69. – (Історія архівної справи: спогади, до-
слідження, джерела ; Вип. 5).

62. Громадські туалети як ознака соціальних перемін / В. Ковалинський //
Київ і кияни: матеріали щоріч. наук.-практ. конф. Вип. 2 / Музей іс-
торії м. Києва. – К.: Кий, 2002. – С. 41-50. 

2003

63. Довженко і Михайлівський монастир / В. Ковалинський // МІСТ. –
К.: ВХ(студіо), 2003. – С. 79-82.

2005

64. Музей і Суд / В. Ковалинський //
Проблеми збереження музейної та ар-
хівної спадщини в сучасній Україні у
контексті втрат Львівського архіву. –
К.: Вид. Дім Дмитра Бураго, 2005. – 
С. 118-121. 

65. «Лиги свободной любви» / В. Кова-
линський // Київ і кияни: матеріали
щоріч. наук.-практ. конф. Вип. 5 /
Музей історії м. Києва. – К.: Кий,
2005. – С. 30-36.

2006

66. Загадки Кіндратія Лохвицького / 
В. Ковалинський // Київ і кияни: ма-
теріали щоріч. наук.-практ. конф. Вип.
6 / Музей історії м. Києва. – К.: Кий,
2006. – С. 64-73. 
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2007

67. Педагогический музей – подарок Киеву от мецената С. С. Могилевцева
/ В. Ковалинский // Благотворительность в современной России: ис-
токи, проблемы, перспективы: сб. материалов междунар. науч.-
практ. конф. – Брянск: Брянский филиал Орловской региональной
академии государственной службі, 2007. – С. 85-89. 

68. Київські аптекарі Марцинчики / В. Ковалинський // Київ і кияни: ма-
теріали щоріч. наук.-практ. конф. Вип. 7 / Музей історії м. Києва. –
К.: Кий, 2007. – С. 292-305. 

69. Село Безпечна / В. Ковалинський, В. Перерва, Є. Чернецький // Ду-
лицьке та Безпечна: духовні витоки. Збірка історичних нарисів. –
Біла Церква: Вид, О. В. Пшонківський, 2007. – С. 33-49: іл.

2008

70. Ахматова і Гумільов у Києві / В. Ковалинський // Київ і кияни: мате-
ріали щоріч. наук.-практ. конф. Вип. 8 / Музей історії м. Києва. –
К.: Кий, 2008. – С. 259-270. 
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2009

71. Хроніка Київського зоопарку / В. Ковалинський // Київ і кияни: ма-
теріали щоріч. наук.-практ. конф. Вип. 9 / Музей історії м. Києва. –
К.: Кий, 2009. – С. 81-83. 

2010

72. Дело Александра Брея / В. Ковалинский // Избранное. Украинская,
русская и западноевропейская живопись на аукционах «Антик-
Центра. 1994-2008 / сост. Брей А.В. – К.: Новый друк, 2010. – 560 с.

2011

73. [Передмова] / В. Ковалинський // Бокань В. Спогади про старий Київ:
альбом графічних робіт. – К.: Славутич-Дельфін, 2011. – С. 5-7.

2012

74. [Авторский коллектив: И. А. Кеня, А. М. Дубровский, Г. В. Клюкин,
А. В. Городков, И. Н. Слепнев (Москва), В. В. Ковалинский (Киев),

Е. Г. Мокроусова (Киев), И. Н. Жин-
жикова (Дятьково), Т. В. Исаченко
(Смоленск)] Меценаты русской про-
винции. Брянский уезд Орловской гу-
бернии. – Брянск: Автограф, 2012. – 84
с. – С. 31-42.

2013

75. [Предисловие] / В. Ковалинский //
Ивашкевич А. Экология души. – К.:
Купола, 2013. – 320 с. – С. 5-6.

2014

76. [Об авторе] / В. Ковалинский //
Татьяна Стрижевская. Грани восприя-
тия. Живопись. Каталог выставки. –
Санкт-Петербург: Арт-Кафе «Подвалъ
Бродячей Собаки», 2014. – С. 66-67.
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2015

77. Виктор Журавлёв. Живопись / В. Ковалинский // Киев – Санкт-Пе-
тербург – Мурманск, 2015. – С. 3-4. 

4. Публікації в журналах

1973

78. Конвейерная сборка покрытия цехов Лозовского кузнечно-механичес-
кого завода / В. Ковалинский, Л. Рабкин, Э. Гуревич // Промыш-
ленное строительство и инженерные сооружения. – 1973. – № 1. –
С. 3-6: ил.

1995

79. Дар любви / В. Ковалинский // Натали. – 1995. – № 5/6. – С. 42: ил.
               Богдан та Варвара Ханенки – фундатори Музею мистецтв

у Києві.

80. Киевские купцы Слинко / В. Ковалинский // Капитал. – 1995. – № 8. –
С. 28-29: ил.

81. Да будет банк! / В. Ковалинский // Капитал. – 1995. – № 9 . – С. 30-
32: ил. 

Історія діяльності київських банків.

1996

82. Привет из Киева / В. Ковалинский // Аrt line. – 1996. – № 2/3. – С. 8-9: ил.
Історія київської документальної та художньої листівки. 

83. Ювелир Иосиф Маршак / В. Ковалинский // Art line. – 1996. – № 4/5. –
С.18-19: ил. 

84. Духівниця педагога / В. Ковалинський // Пам’ять століть. – 1996. –
№ 2. – С. 93-96: іл.

Справи педагога С. Ф. Грушевського (1833-1901).
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1997

85. Дарунок з минулого / В. Ковалинський // Хроніка-2000. – К.: Фонд
сприяння розвитку мистецтв, 1997. – Вип. 17/18. – С. 181-188: іл.

                   Про київського архітектора Г. П. Шлейфера (1855-1913).

86. Дело о захвате земли / В. Ковалинский // Янус. – 1997. – № 5 (66). –
Март. – С. 15: ил.

Про позив до книговидавця С. В. Кульженка (1837-1906) та
його дачу в місцевості «Кинь грусть». 

87. Кульженко против Общества канализации / В. Ковалинський //
Янус. – 1997. – № 6 (67). – Март. – С. 13.

Позив С. В. Кульженка у зв’язку з розміщенням каналізацій-
них полів зрошення неподалік його садиби у передмісті Києва.

88. Інститутська – вулиця банкова / В. Ковалинський // Янус. – 1997. –
№ 8 (69). – Апрель. – С. 13: ил.

89. «Найвищий» будинок Києва / В. Ковалинський // Янус Недвижи-
мость. – 1997. – № 10 (71). – Май. – С. 15: ил. 

Будинок по вулиці Володимирській, 33.

90. Київські тюрми / В. Ковалинський // Янус Недвижимость. – 1997. –
№ 11 (72). – Июнь. – С. 15-16: ил.

Про історію місць ув’язнення в Києві.

91. Юбилеи киевского вокзала / В. Ковалинский // Янус Недвижимость. –
1997. – № 12. – Июнь. – С. 15: ил.

У 1867 р. в Києві розпочалося будівництво залізничної станції. 

92. Тютюновий король / В. Ковалинський // Янус Нерухомість. – 1997.–
№ 14. – Липень. – С. 16-17: іл.

Про тютюнового підприємця Соломона Когена (1830-1900).

93. Залізна церква – перша і єдина / В. Ковалинський // Янус Нерухо-
мість. – 1997. – № 15. – Серпень. – С. 15-16: іл. 

Історія Залізної (Златовустівської) церкви в Києві.

94. Як стусани запобігли жертвам / В. Ковалинський // Янус Нерухомість. –
1997. – № 16. – Серпень. – С. 17: іл.

Про спорудження у 1902 р. будинка по вул. Несторівській, 19. 

30



95. Церква в Маріїнському парку / В. Ковалинський // Янус Нерухо-
 мість. – 1997. – № 17. – Вересень. – С. 15: іл. 

Спорудження та знищення церкви св. Олександра Невського. 

96. Етапи Київської біржі / В. Ковалинський // Янус Нерухомість. –
1997. – № 18. – Вересень. – С. 14: іл.

Історія біржової діяльності в Києві. 

97. Київські контракти / В. Ковалинський // Янус Нерухомість. – 1997. –
№ 19. – Жовтень. – С. 14-16: іл. 

До 200-річчя заснування Київського контрактового ярмарку.

98. Храм Ярослава Мудрого / В. Ковалинський // Янус Нерухомість. –
1997. – № 21. – Листопад. – С. 15: іл.

99. Легенди Миколи Притиска / В. Ковалинський // Янус Нерухомість. –
1997. – № 22. – Листопад. – С. 12: іл.

Про церкву Миколи Притиска в Києві. 

100. Будинок Назарія Сухоти / В. Ковалинський // Янус Нерухомість. –
1997. – № 24. – Грудень. – С. 15: іл.

Історія будинку на розі Контрактової площі та Покровської
вулиці. 
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1998

101. Этапы Киевской биржи / В. Ковалинский // Мир денег. – 1998. – № 1.
– С. 18 – 19: ил.

Історія біржової діяльності в Києві.

102. Кроки сторіччя / В. Ковалинський // Янус Нерухомість. – 1998. –
№ 2. – Січень. – С. 12-13: іл.

Історія формування та забудови Європейської площі.

103. Універмаг на Хрещатику / В. Ковалинський // Янус Нерухомість. –
1998. – № 4. – Лютий. – С. 14-15: іл.

104. Меценаты Киева / В. Ковалинский // Мир денег. – 1998. – № 3. –
С. 38-41: ил.

Доброчинність заможних киян в другій половині ХІХ-поч. ХХ ст. 

105. Лицар ордена людинолюбців / В. Ковалинський // Вітчизна. – 1998. –
№ 3/4. – С. 51-54: іл.

Життя та діяльність Н. А. Терещенка (1819-1903).

106. Київське варення Балабух / В. Ковалинський // Янус Нерухомість. –
1998. – № 10. – Травень. – С. 16: іл. 

107. Новому тисячоліттю – оновлений Київ / В. Ковалинський // Янус Не-
рухомість. – 1998. – № 13. – Липень.– С. 16: іл. 

Про конкурс «Проект – Київ майбутнього», проведений Гро-
мадським фондом Андрія Первозванного, головою журі якого
був В. Ковалинський.

108. Ювілей Політехніки / В. Ковалинський // Янус Нерухомість. –
1998. – № 16. – Серпень. – С. 14-15: іл.

100-річчя Національного технічного університету України
«Київський політехнічний інститут».

109. Архітектор і малював, і гроші рахував / В. Ковалинський // Янус Не-
рухомість. – 1998. – Вересень. – № 17. – С. 16.

Про автора будівель Київського політехнічного інституту 
І. С. Кітнера (1839-1929).

110. Магдебургское право / В. Ковалинский // Мир Экспо. – 1998. –
№ 1. – С. 67-68: фото.

До 500-річчя надання Києву привілеїв Магдебурзького права.
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111. Автомобили... еще не все заполонили... / В. Ковалинский // Мир
Экспо. – 1998. – № 2. – С. 14-17: ил. 

Про торгівлю автомобілями в Києві на початку ХХ ст.

112. Киев на рубеже ХІХ - ХХ веков / В. Ковалинский // Мир Экспо. –
1998. – № 3. – С. 14-16: ил. 

Про розвиток промисловості, торгівлі та розбудову Києва.

1999

113. Киев на рубеже веков / В. Ковалинский // Мир Экспо. – 1999. –
№ 1-2. – С. 48-50: ил.

Про нові вулиці, спорудження церков, будівництво театрів на
межі ХІХ-ХХ ст.

114. Киев на рубеже веков / В. Ковалинский // Мир Экспо. – 1999. –
№ 3. – С. 62-63: ил. 

Благодійність, охорона здоров’я, освіта в Києві на межі ХІХ-ХХ ст.

115. ХІХ век: реклама в Киеве / В. Ковалинский // Мир Экспо. – 1999. –
№ 4/5. – С. 66-68: ил. 

116. Ірининський пам’ятник / В. Кова-
линський // Янус Нерухомість. –
1999. – № 20. – Жовтень. – С. 12.

Про залишки фундаментів
Ірининської церкви.

117. Терещенки – українські мільйо-
нери. Потребу допомагати людям
вони мали в крові / В. Ковалин-
ський // Політика і культура. –
1999. – № 27. – С. 32-33. 

118. Феєрія на Андріївському... Виставка
класиків закарпатської школи
живопису / В. Ковалинський //
Політика і культура. – 1999. –
№ 30. – 19 листопада. – С. 44: іл. 

Про художню виставку у
Виставковому центрі «Ан-
дріївський узвіз, 3».
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119. Життя з прекрасним – життя вічне / В. Ковалинський // Політика і
культура. – 1999. – № 33. – Грудень. – С. 44-45: іл. 

Аукціон українського та російського живопису ХІХ-ХХ ст. у
Виставковому центрі «Андріївський узвіз, 3».

120. Аукцион / В. Ковалинский // Компаньон. – 1999. – № 50. – Декабрь. –
С. 60: ил. 

Про аукціон живопису у Виставковому центрі «Андріївський
узвіз, 3». 

121. Роль Довженка у справі зруйнування Михайлівського собору / В. Ко-
валинський // Політика і культура. – 1999. – № 34. – Грудень. –
С. 46-47: іл.

2000

122. Водка на разлив. От ведра к бутылке / В. Ковалинский // Упаковка. –
2000. – № 2. – С. 62-64: іл.

Про виготовлення та торгівлю горілкою у давнину.

123. Ювелірна справа Маршака / В. Ковалинський // 24 карати. – 2000. –
№ 2 (4). – С. 23-29: іл. 

124. Помилка копачів під Хрещатиком / В. Ковалинський // Янус Неру-
хомість. – 2000. – № 12. – Червень.– С. 12-13: іл.

Про спробу пограбування магазина купця А. П. Слинка. 

125. Родина ювелірів Стрельбицьких / В. Ковалинський // 24 карати. –
2000. – № 3 (5). – С. 25-31: іл.

126. З історії київського ювелірства / В. Ковалинський // 24 карати. –
2000. – № 4 (6). – С. 15-22: іл.

2001

127. Срібний цех у Києві / В. Ковалинський // 24 карати. – 2001. – № 1 (7). –
С. 33-38: іл.

128. Тоді ювелірство йшло на вагу... / В. Ковалинський // 24 карати. –
2001. – № 2 (8). – С. 35-40: іл.

Вилучення церковних цінностей у 1922 р. для боротьби з го-
лодом в Росії.
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129. Бриль і Гершман – київські ювеліри-спеціалісти / В. Ковалинський //
24 карати. – 2001. – № 3 (9). – С. 36-37: іл. 

2002

130. «Фраже» от Йосифа Фраже / В. Ковалинський // 24 карати. – 2002. –
№ 1 (10). – С. 36-37: іл. 

131. Історія Києва у медальєрному мистецтві / В. Ковалинський // 24 ка-
рати. – 2002. – № 2 (11). – С. 52-53: іл.

132. Меценатство – це стан душі / В. Ковалинський // Українознавство. –
2002. – № 3. – С. 227-232: іл.

133. Слід зірки на небосхилі історії / В. Ковалинський // 24 карати. –
2002. – № 3 (12). – С. 53-56: іл.

Про М. І. Терещенка (1886-1956) та блакитний діамант його імені.

2003

134. Дві любові / В. Ковалинський // 24 карати. – 2003. – № 1 (14). – С.
61-65: іл.

Про Богдана і Варвару Ханен-
ків та їхню ювелірну колекцію.

135. «Стремлением к общественным по-
льзам» / В. Ковалинский // Янус
Нерухомість. – 2003. – № 9 (214).
– Травень. – С. 26-27: ил.

Про родину Терещенків.

136. Сходи / В. Ковалинський // Янус
Нерухомість. – 2003. – № 10
(215). – Травень. – С. 26-27: іл.

Про історію сходів з вулиці
Банкової до площі Івана
Франка.

137. Довженко і Михайлівський монастир
/ В. Ковалинський // Янус Неру-
хомість. – 2003. – № 11 (216). –
Травень. – С. 26-27: іл.
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Поштова листівка. Поч. ХХ ст.



2004

138. «Стремлением к общественным пользам». Часть 1 / В. Ковалинский
// Аристократ. – 2004. – № 1. – Январь. – С. 18-27: ил.

Про родину Терещенків.

139. Лев Гинзбург – король подряда / В. Ковалинский // Аристократ. –
2004. – № 1. – Январь.– С. 76-81: ил.

140. «Стремлением к общественным пользам». Часть 2 / В. Ковалинский
// Аристократ. – 2004. – № 2. – Февраль.– С. 4-16: ил. 

Про родину Терещенків.

141. Главный подрядчик Киева / В. Ковалинский // Янус Нерухомість. –
2004. – № 6 (235). – Березень. – С. 25-27: ил.

Про Л. Б. Гинзбурга (1858-1920-і).

142. «Стремлением к общественным пользам». Часть 3 / В. Ковалинский
// Аристократ. – 2004. – № 3. – Март. – С. 12-21: ил, фото.

Про родину Терещенків.

36

В. Ющенко тримає подаровану В. Ковалинським книгу 
«Київські мініатюри – ІІІ». 30 квітня 2005 р.



143. Семья Терещенко – лауреат года / В. Ковалинський // Аристократ. –
2004. – № 4. –Апрель. – С. 26-29: ил, фото.

144. Від війта до мера / (у співавт.) В. Ковалинський, О. Друг, О. Мельник
// Янус Нерухомість. – 2004. – № 15 (244). – Серпень. – С. 26-27.

Про історію київського міського самоврядування.

2005

145. Громадські туалети на тлі історії / В. Ковалинський // Янус Нерухомість. –
2005. – № 2 (255). – Січень. – С. 28-29: іл. 

146. Музею історії Києва – бути! / В. Кова линский // Купола. – 2005. –
№ 2. – С. 91.

147. Київське пиво: першопочатки / В. Ковалинський // Пивной клуб. –
2005. – № 1 (9). – Февраль. – С. 26-28: ил., фото.

148. Лаврський пивоварний завод / В. Ковалинський // Пивной клуб. –
2005. – № 2 (10). – Апрель. – С. 28-29: ил., фото.

149. Привет из Киева / В. Ковалинський // Янус Нерухомість. – 2005. –
№ 9 (262). – Травень. – С. 26-27: іл.

Про київські документальні листівки.

150. Андріївський узвіз / В. Ковалинський // Янус Нерухомість. – 2005. –
№ 12 (265). – Червень. – С. 26-28: іл.

151. Лаврський пивоварний завод / В. Ковалинський // Пивной клуб. –
2005. – № 3 (11). – Июнь. – С. 34-35: ил., фото.

152. Юбилей Николая Закревского / (у співавт.) В. Ковалинський, С. Ар-
тамонова // Янус Нерухомість. – 2005. – № 14 (267). – Липень. –
С. 26-27: іл.

153. Киевские Шульцы / В. Ковалинский // Пивной клуб. – 2005. – № 4
(12). – Август. – С. 26-27: ил., фото.

154. Пивовары Шульцы / В. Ковалинский // Янус Нерухомість. – 2005. –
№ 19 (272). – Жовтень. – С. 26-27: іл.

155. «Растление» Киева: правда и вымысел / В. Ковалинский // Киев
City. – 2005. – № 2. – 28 октября. – С. 22-24: ил.
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156. Автомобильное детство Киева / В. Ковалинский // Киев City. –
2005. – № 4. – 11 ноября.– С. 22-24: ил.

157. Семидесятилетие возвращения елки / В. Ковалинский // Киев City. –
2005. – № 10. – 23 декабря.– С. 22-24: ил.

158. Товариство Київського пивоварного заводу, або Пивзавод на Подолі /
В. Ковалинський // Пивной клуб. – 2005. – Декабрь. – № 6 (14). –
С. 28-31: ил., фото.

159. Юбилей Николая Закревского / Ковалинский В. (у співавт), С. Ар-
тамонова // Купола. – 2005. – № 2. – С. 69-73. 

2006

160. Кто подарил елку советским детям? / В. Ковалинский // Янус Неру-
хомість. – 2006. – № 2 (279). – Січень. – С. 26-27: іл.

161. Пивзавод Генніга-Псьола-Ріхерта, а тепер Солодових екстрактів / 
В. Ковалинський // Пивной клуб. – 2006.– № 1 (15). – Февраль. –
С. 26-29: ил., фото. 

162. Федор Терещенко: первым делом
самолеты / В. Ковалинский // Киев
City. – 2006. – № 5 (15). – 3 февраля. –
С. 18-20: ил. 

163. Развод по-киевски / В. Ковалин-
ский // Киев City. – 2006. – № 9 (19). –
3 марта. – С. 78-81: ил.
Про любовних аферистів початку
ХХ ст. 

164. Бессарабка: по закону Бродского /
В. Ковалинский // Киев City. – 2006. –
№ 11 (21). – 17 марта.– С. 80-81: ил. 

165. Сиамская принцесса из Киева. Лю-
бовь за три моря / В. Ковалинский //
ONE magazine. – 2006. – № 4. – Март-
апрель.– С. 152-155: ил. 
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166. Принцесса из Киева / В. Ковалинский // Янус Нерухомість. – 2006. –
№ 8 (285). – Квітень. – С. 25-27: іл.

167. Подарок Лазаря Бродского / В. Ковалинский // Янус Нерухомість. –
2006. – № 9 (286). – Травень. – С. 28-29: іл.

168. Будинок банку на Інститутській / В. Ковалинський // Янус Нерухо-
мість. – 2006. – № 10 (287). – Травень. – С. 26-27: фото. 

169. Семен Семеныч! / В. Ковалинский // Киев City. – 2006. – 12 мая. –
№ 19. – С. 64-65: ил.

Про меценатство С. С. Могилевцева (1842-1917).

170. Два Лариосика / В. Ковалинский // Киев City. – 2006.– № 21. – 
26 мая. – С. 68-69: ил. 

Прототип Ларіосика з «Білої гвардії» М. Булгакова жив у Києві.

171. Имени Беретти / В. Ковалинский // Киев City. – 2006. – № 24. – 16
июня. – С. 66-67: ил.

Творчість архітектора В. І. Беретті (1781-1842) в Києві.

172. Дом на Покровской и его юбилеи / В. Ковалинский // Киев City. –
2006. – № 27-28 (37-38). – 7 июля. – С. 66-67: ил.

Про ювелірів Стрельбицьких.

173. Купець-добродій Михайло Дегтерьов / В. Ковалинский // Українська
столиця. – 2006. – № 21. – С. 26-27: іл.

174. Беретти в Киеве / В. Ковалинський // Янус Нерухомість. – 2006. –
№ 13 (290). – Липень. – С. 26-27: іл. 

175. Дом на Покровской и его юбилеи / В. Ковалинский // Янус Нерухо-
мість. – 2006. – № 15 (292). – Серпень. – С. 28-29: іл. 

176. Українські гроші / В. Ковалинський // Янус Нерухомість. – 2006. –
№ 19 (296). – Жовтень. – С. 26-27: фото. 

177. Автомобілі з жінками – під арешт / В. Ковалинський // Янус Нерухо-
мість. – 2006. – № 22 (299). – Листопад. – С. 28-29: іл. 

178. Радянська влада в Києві / В. Ковалинський // Янус Нерухомість. –
2006. – № 23 (300). – Грудень. – С. 28-29: іл. 
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2007

179. Аптекарь кадетского корпуса / В. Ковалинский // Мистер Блистер. –
2007. – № 2. – Февраль. – С. 18-19: ил

180. Династія Терещенків: «прагненням до суспільних користей» / В. Кова-
линський // Business Class Magazine. – 2007. – № 1. – Вересень/жов-
тень.– С. 86-93: іл. – (Текст укр. та англ. мовами). 

181. Повернення пам’яті / В. Ковалинський // Купола. – 2007. – № 4. –
С. 80-82: іл.

Про встановлення хреста на місці родинного некрополя ро-
дини Терещенків в Іскрисківщині Сумської області.

182. В Киеве – памятник Михаилу Булгакову! / В. Ковалинский // Ку-
пола. – 2007. – № 4. – С. 85-86: ил.

183. Аптекар Ейсман / В. Ковалинський // Янус Нерухомість. – 2007. –
№ 9 (310). – Травень. – С. 29: фото. 

2008

184. Від війта до мера / В. Ковалин-
ський В. (у співавт.), О. Друг, О. Мель-
ник // Янус Нерухомість. – 2008. – 
№ 1 (326). – Січень. – С. 24-25: іл. 

185. Від війта до мера / В. Ковалин-
ський В. (у співавт.), О. Друг, О. Мель-
ник // Янус Нерухомість. – 2008. – 
№ 3 (328). – Лютий. – С. 24-25: іл. 

186. Від війта до мера / В. Ковалин-
ський В. (у співавт.), О. Друг, О. Мель-
ник // Янус Нерухомість. – 2008. – 
№ 4 (329). – Лютий. – С. 24-25: іл. 

187. Київські контракти / Ковалин-
ський В. // Business Class Magazine. –
2008. – Січень/лютий. – № 3. – С. 20-
26: іл. – (Текст укр. та англ. мовами). 
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Пам'ятник М. Булгакову. 2007.



188. Істинний киянин з Брянська / В. Ковалинський // Business Class Mag-
azine. – 2008. – № 4. – Березень/квітень. – С. 18-23: іл. – (Текст
укр. та англ. мовами).

Про купця-благодійника С. С. Могилевцева. 

2009

189. До генеалогії Богдана Ханенка / В. Ковалинський // Пам’ятки Ук-
раїни. – 2009. – № 3. – С. 38-41: іл.

190. Київському зоопарку – 100 років! / В. Ковалинський // Янус Нерухо-
мість. – 2009.– № 14 (361). – Липень. – С. 25: іл.

191. Дещо з родоводу / В. Ковалинський // Янус Нерухомість. – 2009. –
№ 15 (362). – Липень. – С. 24-25: іл. 

Про книгу «Дещо з родоводу. Пам’ять», присвячену М. А. Гру-
зову (1943-2008).

192. Історія Київського зоопарку / В. Ковалинський // Янус
Нерухомість. – 2009.– № 23 (370). – Грудень. – С. 26-27: іл. 

193. Історія Київського зоопарку / В. Ковалинський // Янус
Нерухомість. – 2009.– № 24 (371). – Грудень. – С. 24-25: іл. 
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Вхід до зоопарку. 1961.



2010

194. Історія Київського зоопарку: початок зоопарку / В. Ковалинський //
Янус Нерухомість. – 2010.– № 2 (373). – Січень. – С. 28-29: іл. 

195. Історія Київського зоопарку: 1911-1914 роки / В. Ковалинський //
Янус Нерухомість. – 2010.– № 3 (374). – Лютий. С. 26-28: іл.

196. Історія Київського зоопарку: 1917-1920 роки / В. Ковалинський //
Янус Нерухомість. – 2010.– № 4 (375). – Лютий. – С. 30-31: іл.

197. Історія Київського зоопарку: 1921-1931 роки / В. Ковалинський //
Янус Нерухомість. – 2010.– № 5 (376). – Березень. – С. 30-31: іл.

198. Історія Київського зоопарку: 1932-1933 роки / В. Ковалинський // Янус Не-
рухомість. – 2010.– № 6 (377). – Березень. – С. 30-31: іл.

199. Історія Київського зоопарку: 1934 рік / В. Ковалинський // Янус Не-
рухомість. – 2010.– № 7 (378). – Квітень. – С. 28-29: іл.

200. Історія Київського зоопарку: 1935-1936 роки / В. Ковалинський //
Янус Нерухомість. – 2010.– № 8 (379). – Квітень. – С. 28-29: іл.

201. Історія Київського зоопарку: 1937-1940 роки / В. Ковалинський //
Янус Нерухомість. – 2010.– № 9 (380). –Травень. – С. 28-30: іл.

202. Історія Київського зоопарку: 1941-1943 роки / В. Ковалинський //
Янус Нерухомість. – 2010.– № 10 (381). – Травень. – С. 26-28: іл.

203. Подольские сладости на царских столах / В. Ковалинский // Дом Ин-
декс. – 2010. – № 5 (48). – Май.– С. 84-89: ил. 

204. Історія Київського зоопарку. 1944-1949 роки / В. Ковалинський //
Янус Нерухомість. – 2010. – № 11 (382). – Червень. – С. 28-30: іл. 

205. Історія Київського зоопарку. 1950-ті роки / В. Ковалинський // Янус
Нерухомість. – 2010. – № 12 (383). – Червень. – С. 28-29: іл.

206. Университет имени Тараса Шевченко: Сквозь огонь и медные трубы /
В. Ковалинский // Дом Индекс. – 2010. – № 6 (49). – Июнь.– С.
36-43: ил. 

Про історію спорудження.

207. Коллегия Павла Галагана / В. Ковалинский // Дом Индекс. – 2010. –
№ 6 (49). – Июнь. – С. 86-91: ил.
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208. Слинко – династия киевских купцов / В. Ковалинский // Дом
Индекс. – 2010. – № 7/8 (50). – Июль-август. – С. 57-59: ил. 

209. Аптекарский устав / В. Ковалинский // Фармацевтическая отрасль. Про-
мышленное обозрение. – 2010. – № 3 (20). – Июнь. – С. 102-103: ил. 

210. Вітчизняна фармакопея / В. Ковалинский // Фармацевтическая от-
расль. Промышленное обозрение. – 2010. – № 4 (21). – Август. –
С. 118-119: ил, фото. 

211. Наука долговременной жизни / В. Ковалинський // Фармацевтичес-
кая отрасль. Промышленное обозрение. – 2010. – № 5 (22). – Ок-
тябрь. – С. 110-111: ил, фото. 

212. Как Бунге стали киевскими аптекарями / В. Ковалинський // Фарма-
цевтическая отрасль. Промышленное обозрение. – 2010. – № 6
(23). – Декабрь. – С. 116-118: ил, фото. 

2011

213. Федор Бунге – киевский аптекарь
и член-корреспондент Петербур-
гской академии наук / В. Кова-
линський // Фармацевтическая
отрасль. Pharmaceutical Indus-
try. – 2011. – № 1 (24). – Фев-
раль. – С. 94-96: ил., фото. 

214. Первые вольные аптеки в Киеве /
В. Ковалинський // Фармацев-
тическая отрасль. Pharmaceutical
Industry. – 2011. – № 2 (25). –
Апрель. – С. 98-99: ил, фото.

215. Памятник киевлянину в Перми / В.
Ковалинський // Фармацевти-
ческая отрасль. Pharmaceutical
Industry. – 2011. – № 3 (26). –
Июнь. – С. 106-107: ил, фото.

Про доктора Іоганна Грааля
(1770-1835).
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216. Благие дела аптекаря Ивана Эйсмана / В. Ковалинський // Фармацев-
тическая отрасль. Pharmaceutical Industry. – 2011. – № 4 (27). –
Август. – С. 129-131: ил, фото.

217. Киевские аптекари Марцинчики / В. Ковалинский // Фармацевти-
ческая отрасль. Pharmaceutical Industry. – 2011. – № 5 (28). – Ок-
тябрь. – С. 124-126: ил, фото.

218. З легкою парою по-київськи / В. Ковалинський // Житлово-кому-
нальне господарство України. – 2011. – № 8 (41). – Жовтень. – С.
62-64: іл. 

219. Истории аптекарей Пациорковских / В. Ковалинский // Фармацев-
тическая отрасль. Pharmaceutical Industry. – 2011. – № 6 (29). – Де-
кабрь. – С. 116-118: ил, фото. 

2012

220. Аптекари братья Фромметты / В. Ковалинский // Фармацевтическая
отрасль. Pharmaceutical Industry. – 2012. – № 1 (30). – Февраль. –
С. 105-107: ил, фото.

221. Аптекари братья Фромметты / 
В. Ковалинский // Фармацевтическая
отрасль. Pharmaceutical Industry. –
2012. – № 2 (31). – Апрель. – С. 116-
119: ил, фото.

222. Киев. Патрикий Гордон. Аптека /
В. Ковалинский // Фармацевтическая
отрасль. Pharmaceutical Industry. –
2012. – № 3 (32). – Июнь. – С.133-135:
ил, фото.

223. Яхт-клуб в Киеве / В. Ковалин-
ский // Житло. – 2012. – № 10. – С.
24-25: ил, фото.

224. Аптека Бугаревича / В. Ковалин-
ский // Фармацевтическая отрасль.
Pharmaceutical Industry. – 2012. – № 4
(33). – Август. – С. 133-135: ил, фото.
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225. Общества киевских фармацевтов / В. Ковалинский // Фармацевти-
ческая отрасль. Pharmaceutical Industry. – 2012. – № 5 (34). – Ок-
тябрь. – С. 117-119: ил, фото.

226. Улицы доктора Меринга / В. Ковалинский // Житло. – 2012. – № 11. –
С. 46-47: ил, фото.

227. Аптеки Крещатика / В. Ковалинский // Фармацевтическая отрасль.
Pharmaceutical Industry. – 2012. – № 6 (35). – Декабрь. – С. 113-
115: ил, фото.

2013

228. Долговременность жизни / В. Ковалинский // Фармацевтическая от-
расль. Pharmaceutical Industry Review. – 2013. – № 1 (36). – Фев-
раль. – С. 114-115: ил, фото.

229. Основания к долговременной жизни / В. Ковалинский // Фармацев-
тическая отрасль. Pharmaceutical Industry Review. – 2013. – № 2
(37). – Апрель. – С. 94-95: ил, фото.

230. Основания к долговременной жизни / В. Ковалинский // Фармацев-
тическая отрасль. Pharmaceutical Industry Review. – 2013. – № 3
(38). – Июнь. – С. 125-127: ил, фото.
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231. Основания к долговременной жизни / В. Ковалинский // Фармацев-
тическая отрасль. Pharmaceutical Industry Review. – 2013. – № 4
(39). – Сентябрь. – С. 133-135: ил, фото.

232. Основания к долговременной жизни / В. Ковалинский // Фармацев-
тическая отрасль. Pharmaceutical Industry Review. – 2013. – № 5
(40). – Октябрь. – С. 141-143: ил, фото.

233. Яхт-клуб в Киеве / В. Ковалинский // Житло. – 2013. – № 13. – 
С. 38-39: ил.

234. Основания к долговременной жизни / В. Ковалинский // Фармацев-
тическая отрасль. Pharmaceutical Industry Review. – 2013. – № 6
(41). – Октябрь. – С. 125-127: ил, фото.

2014

235. Киево-Печерский патерик / В. Ко-
валинский // Фармацевтическая от-
расль. Pharmaceutical Industry Review.
– 2014. – № 1 (42). – Февраль. – С.
115-118: ил, фото.

236. Меценаты киевской медицины / В.
Ковалинский // Фармацевтическая
отрасль. Pharmaceutical Industry Re-
view. – 2014. – № 2 (43). – Апрель. – С.
133-135: ил, фото.

237. Меценаты киевской медицины / В.
Ковалинский // Фармацевтическая
отрасль. Pharmaceutical Industry Re-
view. – 2014. – № 3 (44). – Июнь. – С.
116-118: ил, фото.
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238. Меценаты киевской медицины / В. Ковалинский // Фармацевтичес-
кая отрасль. Pharmaceutical Industry Review. – 2014. – № 4 (45). –
Сентябрь. – С. 108-110: ил, фото.

239. Меценаты киевской медицины / В. Ковалинский // Фармацевтичес-
кая отрасль. Pharmaceutical Industry Review. – 2014. – № 5 (46). –
Октябрь. – С. 123-126: ил, фото.

240. Меценаты киевской медицины / В. Ковалинский // Фармацевтичес-
кая отрасль. Pharmaceutical Industry Review. – 2014. – № 6 (47). –
Декабрь. – С. 131-134: ил, фото.

2015

241. Подарок Елены Молоховец / В. Ковалинский // Фармацевтическая
отрасль. Pharmaceutical Industry Review. – 2015. – № 1 (48). – Фев-
раль. – С. 117-119: ил, фото.

242. Советы Елены Молоховец / В. Ко-
валинский // Фармацевтическая
отрасль. Pharmaceutical Industry
Review. – 2015. – № 2 (49). – Ап-
рель. – С. 125-127: ил, фото.

243. «Подарок» Елены Молоховец и
книжне пираты / В. Ковалин-
ский // Фармацевтическая от-
расль. Pharmaceutical Industry
Review. – 2015. – № 3 (50). –
Июнь. – С. 118-119: ил, фото.

244. «Подарок» Елены Молоховец: ле-
чебные рецепты / В. Ковалинс-
ский // Фармацевтическая
отрасль. Pharmaceutical Industry
Review. – 2015. – № 4 (51). –
Июнь. – С. 134-135: ил, фото.
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5. Публікації в газетах 

1963

245. Цілина каже: «Добре» / В. Ковалинський // Молода гвардія. –
1963. – 14 серп. – С. 3.

Про роботу студентів Київського інженерно-будівельного ін-
ституту на цілині (Кустанайська область Казахстану).

246. [Фоторепортаж] / В. Ковалинський // За будівельні кадри. – 1963. –
24 вер. – С. 1, 2.

Про роботу студентського загону КІБІ на цілині. 

247. ХХV чемпіонат СРСР / В. Ковалинський // За будівельні кадри. –
1963. – 3 груд. – С. 2: іл.

Підсумки чемпіонату СРСР з футболу. Фото автора. 

1985

248. Запрошує клуб «Києвознавець» / В. Ковалинський // Прапор кому-
нізму. – 1985. – 7 лип. – С. 4.

Про діяльність клубу секції краєзнавчої літератури Добро-
вільного т-ва любителів книги УРСР, заснованого 27 жовтня
1977 р.
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1990

249. «Извольте, папироску!..» / В. Ковалинский // Рабочее слово. –
1990. – 7 сент. – С. 3: ил.

Історія тютюнової промисловості в Києві.

250. Спрос на извоз / В. Ковалинский // Рабочее слово. – 1990. – 14 сент. –
С. 3: ил.

Київський транспорт на початку ХХ ст.

251. Трамвай, троллейбус, фуникулер... / В. Ковалинский // Рабочее
слово. – 1990. – 21 сент. – С. 3: ил.

Розвиток міського транспорту в Києві.

252. Труханов остров / В. Ковалинский // Рабочее слово. – 1990. – 28 сент. –
С. 3: ил. 

Забудова острова на початку ХХ ст.

253. Разгромлено в 18-м / В. Ковалинский // Детектив и политика. –
1990. – № 4. – Сент. – С. 4.

Гарматний обстріл Києва у лютому 1918 р. військами Червоної
армії та загибель художніх цінностей.
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1500-річчю Києва. 20 квітня 1982.



254. «Гранд-Отель» и другие / В. Ковалинский // Рабочее слово. – 1990. –
12 окт. – С. 3: ил.

Київські готелі у минулому.

255. Киевские тюрьмы / В. Ковалинский // Рабочее слово. – 1990. – 
19 окт. – С. 3: ил.

Про місця ув’язнення в Києві.

256. Столичный вокзал / В. Ковалинский // Рабочее слово. – 1990. – 
26 окт. – С. 3: ил.

Історія будівництва залізничного вокзалу в Києві.

257. Земский дом – Дворец труда – КГБ / В. Ковалинский // Рабочее
слово. – 1990. – 2 нояб. – С. 3: ил.

Історія будинку по вул. Володимирській, 33.

258. К цели великой и святой / В. Ковалинский // Рабочее слово. – 1990. –
6 нояб. – С. 3: ил.

Про роботу Другого Всеукраїнського з’їзду Народного Руху
України.

259. Олимпиада, год 1913-й / В. Ковалинский // Рабочее слово. – 1990. –
16 нояб. – С. 3: ил.

Перша Російська спортивна олімпіада відбулася в Києві.

260. К единению! / В. Ковалинский // Рабочее слово. – 1990. – 21 нояб. –
С. 3.

Політичний огляд. Суверенітет України стане реальністю
лише в разі єднання усіх сил, які відкинуть партійні амбіції за-
ради загальної справи. Гра словами, дозування демократії, з
одного боку, та заклик до відплати – з іншого, результату не
дадуть. 
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261. Возрождение храма / В. Ковалинский // Рабочее слово. – 1990. – 
23 нояб. – С. 4: ил.

Історія Покровської церкви на Подолі.

262. Киевское варенье / В. Ковалинский // Рабочее слово. – 1990. – 
30 нояб. – С. З: ил.

Про київське сухе варення родини Балабух.

263. Пісняр стрілецтва / В. Ковалинський // Детектив и политика. –
1990. – № 8. – Декабрь. – С. 3: ил.

Про поета і композитора Левка Лепкого (1888-1971). 

264. Союзный договор – в два этапа / В. Ковалинский // Рабочее слово. –
1990. – 4 дек. – С. 2.

Про проект Союзного договору.

265. Находчивость фельдфебеля / В. Ковалинский // Рабочее слово. –
1990. – 7 дек. – С.3: ил.

Відвідини Києва імператором Миколою І у 1837 р.

266. В былые зимы... / В. Ковалинський // Рабочее слово. – 1990. – 
14 дек. – С. 3: ил.

Метереологічні спостереження в Києві.

267. Александровский костел / В. Ковалинский // Рабочее слово. –
1990. – 21 дек. – С. 3: ил.

Історія спорудження костьолу св. Олександра в Києві.

268. Первые фотографы / В. Ковалинский // Рабочее слово. – 1990. –
28 дек. – С. 3: ил. 

Про перших київських фотографів.

269. Храни надежду всяк, вперед идущий! / В. Ковалинский // Рабочее
слово. – 1990. – 30 дек. – С. 3.

Підсумки 1990 р.: політичний огляд. 

1991

270. Фонтан «Самсон» / В. Ковалинский // Рабочее слово. – 1991. – 
4 янв. – С. 3: ил.

271. По Высочайшему указу / В. Ковалинский // Рабочее слово. –
1991. – 11 янв. – С. 3: ил. 

Відвідини Києва у 1744 р. імператрицею Єлизаветою Петрів-
ною (1709-1761). 
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272. Губернатор Фундуклей / В. Ковалинский // Рабочее слово. – 1991. –
18 янв. – С. 3.

273. Суверенитет под прицелом / В. Ковалинский // Рабочее слово. –
1991. – 18 янв. – С. 4.

Збройні події 13 січня у Вільнюсі (Литва): політичний огляд.

274. С позиций силы и ...бессилия / В. Ковалинский // Рабочее слово. –
1991. – 24 янв. – С. 2. 

Застосування військової сили у Прибалтиці: політичний огляд.

275. В. М. Васнецов и другие / В. Ковалинский // Рабочее слово. – 1991. –
25 янв. – С. 3: ил.

Про розписи Володимирського собору в Києві.

276. Загадки референдума / В. Ковалинский // Рабочее слово. – 1991. –
29 янв. – С. 3.

Напередодні загальносоюзного референдуму 17 березня.

277. Шевченковская церковь Рождества / В. Ковалинский // Рабочее
слово. – 1991. – 1 февр. – С. 4: ил. 

Спорудження та зруйнування церкви Різдва Христового в Києві.

278. Момент осознания истины / В. Ковалинский // Рабочее слово. –
1991. – 7 февр. – С. 3.

Треба відкинути політичну боротьбу з «суверенітетами» і зай-
нятись економікою, бо центральна влада – це не щось окреме,
а виконавець волі республік: політичний огляд.

279. Железная церковь / В. Ковалинский // Рабочее слово. – 1991. – 
8 февр. – С. 3: ил.

280. «Позвольте Вас пригласить» / В. Ковалинский // Рабочее слово. –
1991. – 15 февр. – С. 3: ил.

Жіноча мода в Києві на початку ХХ ст.

281. Подвиг и символ / В. Ковалинский // Рабочее слово. – 1991. – 
22 февр. – С. 3: ил.

Про монумент Батьківщини-матері в Києві.

282. «Синдром Ельцина» / В. Ковалинский // Рабочее слово. – 1991. – 
28 февр. – С. 3.
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283. «Дом с химерами»: легенды и быль / В. Ковалинский // Рабочее
слово. – 1991. – 1 марта. – С. 3: ил.

Про архітектора В. В. Городецького (1863-1930). 

284. История памятника / В. Ковалинский // Рабочее слово. – 1991. – 
8 марта. – С. 3: ил.

Проекти пам’ятника Т. Г. Шевченку в Києві.

285. Три шляхи – вибір за нами / В. Ковалинський // Рабочее слово. –
1991. – 14 марта. – С. 3.

Напередодні референдуму щодо збереження СРСР.

286. Шпулька и «Маркиз» / В. Ковалинский // Рабочее слово. – 1991. –
15 марта. – С. 3: ил.

Про «короля» київських жебраків та кафе «Маркиз». 

287. Если пойдем иным путем / В. Ковалинский // Рабочее слово. –
1991. – 21 марта. – С.3.

Про референдум щодо збереження СРСР.

288. Ювелир Иосиф Маршак / В. Ковалинский // Рабочее слово. –
1991. – 21 марта. – С. 3: ил.

289. Лик Владимира / В. Ковалинский
// Рабочее слово. – 1991. – 29
марта. – С. 3: ил.
Пам’ятник св. князю Володи-
миру в Києві.

290. К светлому дню / В. Ковалинский
// Рабочее слово. – 1991. – 5
апр. – С. 3: ил.

Свято Великодня в Україні.

291. К жизни из небытия / В. Ковалин-
ский // Рабочее слово. – 1991. –
12 апр. – С. 3: ил.
Спорудження, загибель та май-
бутнє відновлення Успенського
собору Києво-Печерської лаври.
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292. Храм Ярослава Мудрого / В. Ковалинский // Рабочее слово. – 1991. –
19 апр. – С. 3: ил.
Спорудження та зруйнування Георгіївської церкви в Києві.

293. Грозы веков над Киевом / В. Ковалинский // Рабочее слово. – 1991. –
26 апр. – С. 3.

Землетруси, епідемії, пожежі, повені в історії Києва.

294. Наводнение в 1931-ом / В. Ковалинский // Рабочее слово. – 1991. –
17 мая. – С. 3: ил.

Повінь 1931 року в Києві.

295. Зеленый праздник / В. Ковалинский // Рабочее слово. – 1991. – 
24 мая. – С. 3: ил.

Київські храми в ім’я святої Трійці.

296. Частное учение / В. Ковалинский // Рабочее слово. – 1991. – 
31 мая. – С. 2.

Про приватний пансіон Гедуена.

297. Леонид Кравчук: «... и Украина богатой станет» / В. Ковалинский //
Детектив и политика. – 1991. – № 4. –
Май. – С. 1, 3: ил.
Політичний портрет Голови Верховної
Ради України Л. М. Кравчука.

298. Хитрости дьячка Котина / В. Кова-
линский // Рабочее слово. – 1991. – 7
июня. – С. 3: ил.
Стародавня церква Іоанна Златоуста в
Києві.

299. Как нам себя называть? / В. Кова-
линский // Рабочее слово. – 1991. – 11
июня. – С. 3.

300. Меринговский сад / В. Ковалин-
ский // Рабочее слово. – 1991. – 14
июня. – С. 3: ил. 
Про садибу професора Ф. Ф. Мерінга
(1822-1887).
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301. А Россия вздохнула пока... / В. Ковалинский // Рабочее слово. –
1991. – 19 июня. – С. 3.

Підсумки виборів у Росії: політичний огляд.

302. Черные дни и ночи Киева / В. Ковалинский // Рабочее слово. –
1991. – 21 июня. – С. 3: ил.

778 днів окупації Києва в роки Великої Вітчизняної війни.

303. Сиамская королева из Киева / В. Ковалинский // Рабочее слово. –
1991. – 28 июня. – С. 3.

Про київську гімназистку, увічнену К. Г. Паустовським в об-
разі королеви Сіаму.

304. Витольд Фокин: «Народ и правительство на одной баррикаде» / В. Ко-
валинский // Детектив и политика. – 1991. – № 5. – Июнь. – С. 1,
2: ил.

Політичний портрет голови Ради Міністрів УРСР В. П. Фо-
кіна. 

305. Земський будинок / В. Ковалинський // Андріївський узвіз. – 1991. –
№ 3. – Червень. – С. 6: іл.

Історія будинку по вул. Володимирській, 33.

306. Три церкви на одном фундаменте / В. Ковалинский // Рабочее
слово. – 1991. – 5 июля. – С. 3: ил.

Історія Десятинної церкви в Києві.

307. Пожар на Подоле / В. Ковалинский // Рабочее слово. – 1991. – 
12 июля. – С. 3: ил.

Про катастрофічну пожежу на Подолі 9 липня 1811 р.

308. Вот год прошел... / В. Ковалинский // Рабочее слово. – 1991. – 
14 июля. – С. 1: ил.

День незалежності України: політичний огляд.

309. Легенды Николы Притиска / В. Ковалинский // Рабочее слово. –
1991. – 19 июля. – С. 3: ил.

Про Притисько-Микільську церкву на Подолі.

310. Начало Скорой помощи / В. Ковалинский // Рабочее слово. – 1991. –
26 июля. – С. 3: ил.

З історії Товариства швидкої медичної допомоги в Києві.
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311. От праздника – к нелегким будням / В. Ковалинский // Рабочее
слово. – 1991. – 30 июля. – С. 3.

Важкий шлях України до суверенітету: політичний огляд.

312. Из прошлого – в настоящее / В. Ковалинский // Рабочее слово. –
1991. – 31 июля. – С. 3: ил. 

Державна символіка України та історія тризуба.

313. Брама Заборовского / В. Ковалинский // Рабочее слово. – 1991. – 
2 авг. – С. 3: ил.

314. Непостроенный город / В. Ковалинский // Рабочая газета. – 1991. –
8 авг. – С. 2.

Проблеми будівельного комплексу України. 

315. Цирк Крутикова / В. Ковалинский // Рабочее слово. – 1991. – 9 авг. –
С. 3: ил.

Про цирк в Києві.

316. Коллегия Павла Галагана / В. Ковалинский // Рабочее слово. –
1991. – 16 авг. – С. 3: ил.

Історія навчального закладу.

317. Август: светит, но не греет... / 
В. Ковалинский // Детектив и 
политика. – 1991. – № 6. – Август. –
С. 2: ил.
Політичний огляд.

318. Что день грядущий нам готовит? /
В. Ковалинский // Рабочее слово. –
1991. – 22 авг. – С. 1.
Політичні події 19 серпня 1991 р.

319. Театр Соловцова / В. Ковалинский
// Рабочее слово. – 1991. – 23 авг. – 
С. 3: ил.
Про актора, режисера та антрепренера
М. М. Соловцова (1857-1902).

320. КПСС в тени и на свету / В. Кова-
линский // Рабочее слово. – 1991. – 
28 авг. – С. 3.
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321. Опровергнет ли Кравчук Ленина? Отречемся от старого мира... / В. Ко-
валинский // Рабочее слово. – 1991. – 29 авг. – С. 3. 

322. Жизнь и смерть реформатора / В. Ковалинский // Рабочее слово. –
1991. – 30 авг. – С. 3: ил.

Про вбивство у Києві П. А. Столипіна (1862-1911).

323. Памятники ушедшего времени / В. Ковалинский // Рабочее слово. –
1991. – 6 сент. – С. 3.

Про монументальну пропаганду радянської влади в Києві.

324. Сквозь столетия – к независимости / В. Ковалинский // Рабочее
слово. – 1991. – 13 сент. – С. 3: ил.

Історія майдану Незалежності в Києві.

325. Киевские адреса первого Президента / В. Ковалинский // Рабочее
слово. – 1991. – 20 сент. – С. 3.

М. С. Грушевський (1866-1934) у Києві.

326. Герб Киева / В. Ковалинский // Рабочее слово. – 1991. – 18 окт. –
С. 3: ил.
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327. Нас опять назвали братьями. Но это уже было / В. Ковалинский //
Рабочее слово. – 1991. – 23 окт. – С. 2.

Точка зору на політичну ситуацію.

328. Ах, эти старые открытки / В. Ковалинский // Рабочее слово. –
1991. – 25 окт. – С. 3: ил.

Про документальні поштові листівки Києва.

329. Оглянитесь, гончаровы! Уже настал новый день / В. Ковалинский //
Рабочее слово. – 1991. – 29 окт. – С. 1, 3.

Відповідь на антиукраїнські виступи народного депутата СРСР
В. Гончарова.

330. Необычная коллекция / В. Ковалинский // Рабочее слово. – 1991. –
1 нояб. – С. 3: ил.

Про киянку Л. Яковлєву, яка з 1979 року збирає виборчі бюлетені.

331. Весь мир мы потрясли. Теперь трясемся сами / В. Ковалинский // Ра-
бочее слово. – 1991. – 6 нояб. – С. 1.

До 74-ї річниці Жовтневої революції.

332. Референдум на Слободках / В. Ковалинский // Рабочее слово. –
1991. – 15 нояб. – С. 3: ил.

Про референдум 1917 р. щодо приєднання лівобережних пе-
редмість до Києва.

333. Свято-Троицкий монастырь / В. Ковалинский // Рабочее слово. –
1991. – 22 нояб. – С. 3: ил. 

334. Преданный сын Киева
/ В. Ковалинский // Рабо-
чее слово. – 1991. – 
29 нояб. – С. 3.
Про історика Києва М. В.
Закревського (1805-1871).

335. Нездійснені проекти /
В. Ковалинский // Андрі-
ївський узвіз. – 1991. –
№ 5. – Листопад. – С. 3: іл.
Розробка у 1930-ті роки
проектів Урядового цен-
тру.
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1992

336. Рынок на Бессарабке / В. Ковалинский // Рабочее слово. – 1992. –
8 февр. – С. 4: ил.

Спорудження Бесарабського критого ринку в Києві.

337. Кто виноват? Что делать? / В. Ковалинский // Детектив и поли-
тика. – 1992. – № 1. – Февраль. – С. 1.

Якщо ми хочемо бути вільними, ми повинні мати власність.
Ми маємо прикласти власні руки і голову, а не чекати пільг і
привілеїв.

338. Праздник Сретения Господнего / В. Ковалинский // Рабочее
слово. – 1992. – 15 февр. – С. 8: ил.

Про спорудження та зруйнування Стрітенської церкви в
Києві.

339. Подножка не прошла / В. Ковалинский // Рабочее слово. – 1992. –
22 февр. – С. 3.

19 лютого 1992 р. Верховна Рада затвердила Малий герб Ук-
раїни. 
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340. ... И нашей истории строки / В. Ковалинский // Рабочее слово. –
1992. – 22 февр. – С. 6: ил.

Велика Вітчизняна війна у пам’ятниках Києва. 

341. Рух перед выбором / В. Ковалинский // Рабочее слово. – 1992. – 
29 февр. – С. 3.

Про 3-й з’їзд Народного Руху України.

342. Важка зима 1920-го / В. Ковалинський // Рабочее слово. – 1992. –
29 февр. – С. 7.

Про смертність населення Києва зимою 1919/20 рр.

343. Станція Швидкої допомоги / В. Ковалинський // Андріївський
узвіз. – 1992. – № 5. – Лютий. – С. 6: іл.

Історія Товариства швидкої медичної допомоги в Києві.

344. Улица, что в имени твоем? / В. Ковалинский // Рабочее слово. –
1992. – 7 марта. – С. 7. 

345. Старица Нектария / В. Ковалинский // Рабочее слово. – 1992. – 
14 марта. – С. 7: ил.

Про черницю Флорівського монастиря Наталію Долгорукову
(1714-1771). 

346. Пахуча тюрма / В. Ковалинский // Рабочее слово. – 1992. – 
21 марта. – С. 7.

Спогади О. Семененка
(1898-1978), який у 1938 р.
був ув’язнений в київській
тюрмі.

347. Свято-Троїцький монас-
тир / В. Ковалинський //
Андріївський узвіз. – 
1992. – № 8. – Березень. –
С. 7: іл.

348. Баня – не роскошь / В.
Ковалинский // Рабочее
слово. – 1992. – 28 марта. –
С. 7: ил.
Київські лазні у минулому.
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349. Хроника «пикирующего» Руха / В. Ковалинский // Детектив и поли-
тика. – 1992. – № 2. – Март. – С. 1, 3. 

Про з’їзд Народного Руху України.

350. Хто такі українські націоналісти / В. Ковалинський // Рабочее
слово. – 1992. – 4 апр. – С. 6.

Про Конференцію українських націоналістів в Києві 28-29 бе-
резня 1992 р.

351. Вино и капуста. Заработал на танцы / В. Ковалинский // Рабочее
слово. – 1992. – 4 апр. – С. 7.

Замальовки з минулого Києва.

352. Мариинский дворец // Рабочее слово. – 1992. – 11 апр. – С. 7: ил.
Історія Маріїнського палацу в Києві.

353. Нарушители тишины… и благолепия / В. Ковалинский // Рабочее
слово. – 1992. – 18 апр. – С. 7.

Замальовки з минулого Києва.

354. Пасхальные дни 1900 года / В. Ковалинский // Рабочее слово. – 1992. –
25 апр. – С. 7.

Сторінками газети «Киевлянин».

355. Ковалинский В. Во славу великодержавия, или Тоска по былым вре-
менам / В. Ковалинский // Детектив и политика. – 1992. – № 3. –
Апрель. – С. 1, 5.

Взаємовідносини між Україною та Росією: політичний огляд.

356. Доля київських кладовищ / В. Ковалинский // Рабочее слово. –
1992. – 16 мая. – С. 7: ил.

Руйнування кладовищ у 1930-ті рр.

357. О серьезном и курьезном / В. Ковалинский // Рабочее слово. –
1992. – 23 мая. – С. 7: ил.

Про спорудження в Києві будівлі Управління Південно-Захід-
ної залізниці. 

358. Неделя / В. Ковалинский // Рабочее слово. – 1992. – 23 мая. – С. 8.
Політичний огляд за тиждень.

359. Киев в мае / В. Ковалинский // Киев. новости. – 1992. – № 13. – 
29 мая. – С. 15.

Київ на сторінках газет у травні 1872, 1882, 1892, 1912 рр..
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360. Із святом, Києве / В. Ковалинский // Рабочее слово. – 1992. – 
30 мая. – С. 1: ил.

Святкування Днів Києва.

361. Долой шаровары! / В. Ковалинский // Рабочее слово. – 1992. – 
30 мая. – С. 7: ил.

Жіноча мода у 1911 р.

362. Дела питейные / В. Ковалинский // Рабочее слово. – 1992. – 
6 июня. – С. 6.

Торгівля спиртними напоями у старому Києві та діяльність
Товариства тверезості.

363. Листая старые газеты / В. Ковалинский // Киев. новости. – 1992. –
№ 15. – 12 июня. – С. 15.

364. Начинали с конки: Хроника киевского трамвая / В. Ковалинский //
Рабочее слово. – 1992. – 13 июня. – С. 6.

365. Осетры в Днепре / В. Ковалинский // Рабочее слово. – 1992. – 
20 июня. – С. 8.

Рибалка у Києві на початку ХХ ст.

366. Царская площадь / В. Ковалин-
ский // Рабочее слово. – 1992. – 
27 июня. – С. 7.
Царська площа. Історія замаху на
Олександра II. Залізна каплиця.

367. Листая старые газеты / В. Кова-
линский // Киев. новости. – 1992. – 
№ 18. – 3 июля. – С. 15.

368. Благодарственная часовня / В. Ко-
валинский // Рабочее слово. – 1992. –
11 июля. – С. 7.
Каплиця на подяку спасіння Олексан-
дра II.

369. Граф-работник / В. Ковалинский
// Киев. новости. – 1992. – № 21. – 
24 июля. – С. 7: ил.
Про графа О. О. Бобринського (1800-
1868).
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370. Лютеранская кирха / В. Ковалинский // Рабочее слово. – 1992. – 
25 июля. – С. 7.

371. Листая старые газеты / В. Ковалинский // Киев. новости. – 1992. –
№ 23. – 7 авг. – С. 15.

Київ у серпні 1905 р.

372. Листая старые газеты / В. Ковалинский // Киевские новости. –
1992. – № 24. – 14 авг. – С. 15.

Київ у серпні 1905 р. 

373. Златоверхий Михайловский / В. Ковалинский // Рабочее слово. –
1992. – 8 авг. – С. 3: ил.

З історії Києво-Михайлівського Золотоверхого монастиря. 

374. Не зарься на дармовщину / В. Ковалинский // Рабочее слово. –
1992. – 15 авг. – С. 8. 

Про фальшиві гроші.

375. Губернатор Фундуклей / В. Ковалинский // Старожитності. – 1992. –
№ 16/17. – С. 10: іл.

376. Сиамская принцесса из Киева / В. Ковалинский // Киев. новости. –
1992. – № 28. – 11 сент. – С. 7: ил.

Про київську гімназистку Катерину Десницьку (1886-1960) –
сіамську принцесу. 
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377. Губернатор Фундуклей / В. Кова-
линский // Киев. новости. –
1992. – № 29. – 18 сент. – С. 7:
ил.

378. Листая старые газеты / В. Кова-
линский // Киев. новости. –
1992. – № 29. – 18 сент. – С. 15.

Київ у вересні 1905 р.

379. А вважали скнарою / В. Ковалин-
ський // Старожитності. –
1992. – № 20. – С. 3.

Про купця М. П. Дегтерьова
(1831-1898).

380. Поштові листівки / В. Ковалин-
ський // Старожитності. –
1992. – № 20. – С. 3: іл.

Поштові листівки кінця
XIX-початку XX ст.

381. Листая старые газеты / В. Ковалинский // Киев. новости. – 1992. –
№ 35. – 30 окт. – С. 15.

Київ у жовтні 1905 р.

382. Рябоконь [Ковалинский] В. Возвратить архитектуру в города и села /
В. Ковалинский // Рабочая газета. – 1992. – 13 нояб. – С. 2.

Проблеми містобудування необхідно вивести на рівень дер-
жавної політики, але вирішувати новими методами.

1993

383. Никола Терещенко: Богатство и милосердие / В. Ковалинский //
Киев. новости. – 1993. – № 4. – Январь. – С. 18: ил. 

384. Девіз у гербі / В. Ковалинський // Старожитності. – 1993. – № 2. –
С. 2-3: іл.

Життя та діяльність Н. А.Терещенка (1819-1903).

385. Княгинин монастырь / В. Ковалинский // Киев. новости. – 1993. –
№ 10. – 5 марта. – С. 12: ил.

Про історію Києво-Покровського монастиря.
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386. Еще о Николе Артемьевиче Терещенко / В. Ковалинский // Киев. но-
вости. – 1993. – № 11. – 12 марта. – С. 6: ил. 

387. Пасхальные дни 1900 года / В. Ковалинский // Киев. новости. –
1993. – № 16 – 16 апр. – С. 3.

Сторінками газети «Киевлянин».

388. Синагога Бродского / В. Ковалинский // Киев. новости. – 1993. – 
№ 22. – 28 мая. – С. 29: ил.

Доброчинні справи родини Бродських.

389. Славянский дом / В. Ковалинский // Киев. новости. – 1993. – 
№ 31. – 30 июля. – С.8: ил.

Про співака та диригента хору Д. О. Агренєва-Слов’янського
(1836-1908).

390. Педагог, издатель, пчеловод / В. Ковалинский // Киев. новости. –
1993. – № 35. – 27 авг. – С. 12: ил.

Життя та діяльність педагога О. Х. Андріяшева (1826-1907).
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1994

391. Стрімке, як політ, життя: Розділ нової книги / В. Ковалинський //
Хрещатик. – 1994. – 24 трав. – С. 6: іл. ; 27 трав. – С. 6: іл. ; 31
трав. – С. 6: іл.

Про авіаконструктора Ф. Ф. Терещенка (1888-1950).

392. [Ковалинський В.] Звернення до прем’єр-міністра України В. Масола
// Хрещатик. – 1994. – 22 лип. – С. 3. 

Звернення з протестом проти спроб виселити Музей історії м.
Києва з Кловського палацу на користь Верховного Суду Ук-
раїни підписали письменники Є. Гуцало, П. Мовчан, І. Цюпа,
В. Шевчук, скульптор О. Скобликов, архітектор В. Коло-
мійєць, історики-києвознавці В. Ковалинський, Л. Понома-
ренко, Л. Проценко.

393. Кріпак, орендар, домовласник, благодійник: Сторінки нової книги / 
В. Ковалинский // Хрещатик. – 1994. – 5 серп. – С. 7: іл. ; 
9 серп. – С. 7: іл.

Про київського купця Г. П. Гладинюка (1833-1911).

394. Музей історії Києва волає «SOS» / В. Ковалинський // Хрещатик. –
1994. – 26 серп. – С. 6.

Про спробу переселити
музей на перший поверх
проектного інституту по
проспекту Визволителів
(Дніпровський район), а
Кловський палац віддати
Верховному Суду України.

395. Почесний громадянин Києва /
В. Ковалинский // Хрещатик. –
1994. – 26 жовт. – С. 6: іл.

Життя та діяльність
Н. А. Терещенка (1819-
1903). 

396. Ще раз про Терещенків / В. Кова-
линский // Хрещатик. – 1994. –
29 листоп. – С. 6: іл.
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Ф. Ф. Терещенко (1888-1950)



1995

397. Меценатство і час / В. Ковалинський // Уряд. кур’єр. – 1995. – 13
трав. – С. 7: іл.

Про історію меценатства в Україні та підготовку до друку
книги «Меценаты Киева».

398. Вундеркинд, рожденный в Киеве / В. Ковалинский // Зеркало
недели. – 1995. – 27 мая. – С. 19: ил.

Про М. І. Терещенка (1886-1956).

399. С Андреевского спуска – в мир / В. Ковалинский // Зеркало недели. –
1995. – 22 июля. – С. 16.

Про художні аукціони у Виставковому залі «Андріївський
узвіз, 3».

400. С Андреевского спуска – в мир / В. Ковалинский // Новое русское
слово [Нью-Йорк]. – 1995. – 5 авг.

Передрук з газети «Зеркало недели» від 22 липня 1995 р.

401. Красота – в доме, добро - в душе / В. Ковалинский // Зеркало
недели. – 1995. – 14 окт. – С. 17. 

Антикварна торгівля в Києві.

402. «Несносен груз нерусских обла-
ков...» / В. Ковалинский // Зеркало не-
дели. – 1995. – № 45. – 11 нояб. – С. 14.
Про художницю та поетесу Ніну Брод-
ську (1892-1979). 

403. Меценаты Киева / В. Ковалин-
ский // Зеркало недели. – 1995. – 
№ 50. – 16 дек. – С. 14: фото.
Історія благодійництва та меценатства
в Києві.

1996

404. Аукцион на Андреевском / В. Кова-
линский // Зеркало недели. – 1996. –
№ 8. – 24 февр. – С. 16.
Художній аукціон 2 березня 1996 р. у Ви -
ставковому залі «Андріївський узвіз, 3».
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405. Музей – под суд? / В. Ковалинский // Зеркало недели. – 1996. – 
2 марта. – С. 14: ил.

Продовжуються спроби виселити Музей історії м. Києва з
Кловського палацу.

406. Спогади як перестереження владі / В. Ковалинський // Хрещатик. –
1996. – 6 лип. – С. 2.

Раптові масові «розширення шляхів руху» нагадують 1930-ті
рр., коли столицю перевели до Києва й, зносячи пам’ятки іс-
торії, підлаштовували місто під урядові потреби.

407. Заборона – як метод вирішення проблеми / В. Ковалинський // Хре-
щатик. – 1996. – 18 верес. – С. 4.

Замість того, щоб ремонтувати рухомий склад комунального
транспорту, міська влада ліквідує зупинки, скасовує трамвайні
та тролейбусні маршрути. А за старих часів трамвай спокійно
долав київські узвози.

408. Проблеми домобудування / В. Ковалинський // Будівельна газета. –
1996. – 28 листоп. – С. 1.

Про домобудівні потужності корпорації «Укрбуд».

409. «Місто Ніколаєва» / В. Ковалинський // Будівельна газета. – 1996. –
28 листоп. – С. 4.

Про київського архітектора В. М. Ніколаєва (1847-1911).

410. Аукцион, каких еще не было / В. Ковалинский // Зеркало недели. –
1996. – № 48. – 30 нояб. – С. 14: ил.

Про художній аукціон у Виставковому залі «Андріївський
узвіз, 3». 

1997

411. Сиамская принцесса из Киева / В. Ковалинский // Зеркало недели. –
1997. – № 2. – 18 янв. – С. 15: ил.

Історія Катерини Десницької (1886-1960), яка стала сіамською
принцесою. 

412. Друге народження святої Ольги / В. Ковалинський // Будівельна га-
зета. – 1997. – 23 січ. – С. 3: іл.

У Києві відновлено пам’ятник св. княгині Ользі.
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413. Інвестиційні турботи київської влади / В. Ковалинський // Будівельна
газета. – 1997. – 6 лют. – С. 1.

414. Київське метро: дещо з історії / В. Ковалинський // Будівельна га-
зета. – 1997. – 6 лют. – С. 3: іл.

Метро у Києві могли збудувати значно раніше, ніж у Москві.

415. «Укрбуд»: підбито підсумки року / В. Ковалинський // Будівельна га-
зета. – 1997. – 13 лют. – С. 1. 

416. Де спочивати автомобілю? / В. Ковалинський // Будівельна газета. –
1997. – 20 лют. – С. 3: іл.

Гаражі та автостоянки в Києві.

417. Макдональдський «Біг Мак» приходить в Україну / В. Ковалинський
// Будівельна газета. – 1997. – 27 лют. – С. 1.

Розвиток мережі ресторанів «Макдональдс» в Україні до 2000 р.

418. Житло для киян і не тільки / В. Ковалинський // Будівельна газета. –
1997. – 6 берез. – С. 1.

Про стан житлового будівництва в Україні.
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Пам`ятник княгині Ользі. Поштова листівка.



419. Де стоятиме Ярослав Мудрий? / В. Ковалинський // Будівельна га-
зета. – 1997. – 13 берез. – С. 4. 

Вибір місця для встановлення пам’ятника в Києві.

420. З виставки – на об’єкт / В. Ковалинський // Будівельна газета. –
1997. – 10 квіт. – С. 1: іл.

Про виставку «Будівництво та архітектура» у київському Па-
лаці спорту.

421. Знов за рибу гроші? Ні – за житло / В. Ковалинський // Будівельна
газета. – 1997. – 17 квіт. – С. 1-2: фото.

422. Вадим Жежерін: «Архітектура - це пристрасть, це любов, це саме
життя» // Будівельна газета. – 1997. – 3 лип. – С. 1-2: фото. 

Про київських архітекторів Жежеріних.

423. Відзнаки зодчих / В. Ковалинський // Будівельна газета. – 1997. – 
10 лип. – С. 1: іл. 

Присудження Державних премій України в галузі архітектури
1997 р.

424. Прийшов, побачив, закупив / В. Ковалинський // Будівельна газета. –
1997. – 10 лип. – С. 1: фото.

Про міжнародну виставку з архітектури та будівництва в Києві.

425. Усі – на конкурс / В. Ковалинський // Будівельна газета. – 1997. –
17 лип. – С. 1.

Про умови конкурсу на здобуття Державної премії України в
галузі архітектури.

426. Нові зауваження давнім кумирам / В. Ковалинський // День. – 1997. –
18 лип. – С. 7: фото.

Відповіді на опитування щодо якості телепередач. 

427. Був Гонконг, а тепер – Сянган / В. Ковалинський // Будівельна га-
зета. – 1997. – 24 лип. – С. 4.

Фотовиставка в Музеї історії м. Києва, присвячена повер-
ненню Гонконга до складу КНР.

428. Возвратится ли Игорь Сикорский в свой дом? / В. Ковалинский // Зер-
кало недели. – 1997. – № 35. – 30 авг. – С. 11: ил.

Доля будинку, де народився авіаконструктор І. І. Сікорський
(1889-1972).
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429. Якість і надійність стоять поруч / В. Ковалинський // Будівельна га-
зета. – 1997. –11 верес. – С. 1.

Про аварійність в будівництві.

430. Магдебурзьке право у Києві / В. Ковалинський // Столиця. – 1997. –
Жовтень. – С. 7: іл.

431. От лондонского «Сотби» до киевского «Андреевского спуска, 3» /
В. Ковалинский // Зеркало недели. – 1997. – № 47. – 22 нояб. –
С. 15: ил.

Про художній аукціон 29 листопада 1997 р.

432. Як це робилося / В. Ковалинський // Будівельна газета. – 1997. – 
4 груд. – С. 4: іл.

Нотатки з виставки в Музеї історії м. Києва, присвяченої 100-
річчю світового сіонізму, влаштованої Посольством Ізраїлю. 

433. Київські контракти / В. Ковалинський // Будівельна газета. – 1997. –
18 груд. – С. 4.

До 200-річчя заснування Київського контрактового ярмарку.
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Посвідчення І. І. Сікорського. 1940.



1998

434. Пирогоща знову на Подолі. Але – яка? / В. Ковалинський // Буді-
вельна газета. – 1998. – 7 трав. – С. 1, 2: іл.

Освячення 11 квітня 1998 р. новозбудованої церкви Успіня
Пресвятої Богородиці Пирогощої та обставини її споруд-
ження.

435. Георгій Урусов: «Іскра Божа є у кожному з творів» / В. Васильєв [Ко-
валинський] // Будівельна газета. – 1998. – 28 трав. – С. 1: іл.

Про конкурс робіт на здобуття Державної премії України в га-
лузі архітектури 1998 р.

436. Храми – достроково, або Бігцем у вічність / В. Ковалинський // Буді-
вельна газета. – 1998. – 28 трав. – С. 1-2: іл.

Чи виправдані карколомні темпи робіт на відновленні київ-
ських храмів?

437. По зробленому й шана / В. Ковалинський // Будівельна газета. –
1998. – 2 лип. – С. 1: іл.

Про лауреатів Державної премії України з архітектури. 1998 р.
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В. Ковалинський на презентації другого видання «Меценаты Киева». 1998.



438. Чи оновить Хрещатик наше буття? / В. Ковалинський // Будівельна
газета. – 1998. – 6 серп. – С. 1.

Роздуми про своєчасність та доцільність, зважаючи на еконо-
мічний стан, оновлюваних робіт на Хрещатику. 

439. Навіщо? / В. Ковалинський // Будівельна газета. – 1998. – 20 серп. –
С. 1.

Автор не згоден з переплануванням Софійської площі та змі-
ною схеми руху транспорту.

440. Печерські таємниці / В. Ковалинський // Печерськ. – 1998. – № 6. –
Грудень. – С. 3: іл.

У рубриці: «Межі Печерська», «Печерські палаци», «Універси-
тет починався з Печерська», «О. Пушкін на Печерську», «Зві-
ринець міг бути урядовим центром». 

1999

441. Терещенки, яких усі знали / В. Ковалинський // Столиця. – 1999. –
21 січ. – С. 12: іл. 

442. Печерські таємниці / В. Ковалинський // Печерськ. – 1999. – № 1. –
Січень. – С. 7: іл.

У рубриці: «Дві вежі», «Колишня тюрма на Печерську», «Ано-
совський сквер», «Дзвін для Лаври», «Асфальту тоді ще не було».

443. Ханенківка / В. Ковалинський // Столиця. – 1999. – 18 лют. – С. 12: іл.
Богдан Ханенко та Музей західного і східного мистецтва.

444. Печерські таємниці / В. Ковалинський // Печерськ. – 1999. – № 2. –
Лютий. – С. 5: іл.

У рубриці: «Дівочий інститут», «Жіночі» вулиці».

445. Заповіти Симиренків / В. Ковалинський // Столиця. – 1999. – 
18 берез. – С. 14: іл.

Про родину підприємців та меценатів Симиренків.

446. Печерські таємниці / В. Ковалинський // Печерськ. – 1999. – № 3. –
Березень.– С. 7: іл.

У рубриці: «Спас на Берестові», «Олександрівський костьол»,
«Двічі народжений». 
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447. Милосердя / В. Ковалинський // Столиця. – 1999. – 8 квіт. – С. 11: іл.
Благодійність княгині К. О. Васильчикової (1818-1869). 

448. Он был Лариосиком / В. Ковалинский // Зеркало недели. – 1999. –
№ 17. – 30 апр. – С. 20: ил.

Про прототипа Ларіосика з «Білої гвардії» М. Булгакова.

449. В доме по улице Грушевского, 14, где висит мемориальная доска, Пуш-
кин никогда не был. Новые факты о пребывании великого русского
поэта в Киеве / В. Ковалинский // Факты и комментарии. – 1999. –
5 июня. – С. 6: ил.

450. Печерські таємниці / В. Ковалинський // Печерськ. – 1999. – № 7. –
Липень. – С. 7: іл.

У рубриці: «Музей спадщини», «Ольга на п’єдесталі».

451. Владелица завещанной Киеву коллекции произведений искусства в 24
часа сдала личные вещи в фонд музея / В. Ковалинский // Факты и
комментарии. – 1999. – 29 июля. – С. 9: ил.

Музею західного та східного мистецтва нарешті надано ім’я
Музею мистецтв імені Богдана та Варвари Ханенків.
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Богдан (1849-1917) та Варвара (1852-1922) Ханенки. 



452. Печерські таємниці / В. Ковалинський // Печерськ. – 1999. – № 8. –
Серпень. – С. 8: іл.

У рубриці: «Недобудований храм», «Вибух на Звіринці», «Рада
дружин діє».

453. Шлях до перемоги / В. Ковалинський // Печерськ. – 1999. – № 9. –
Вересень. – С. 6: фото.

У Музеї історії м. Києва відкрилась виставка про боксерів Ві-
талія та Володимира Кличків.

454. Печерські таємниці / В. Ковалинський // Печерськ. – 1999. – № 9. –
Вересень. – С. 7: іл.

У рубриці: «Які часи – такі й назви», «Київська біржа».

455. Печерські таємниці / В. Ковалинський // Печерськ. – 1999. – № 10. –
Жовтень. – С. 7: іл.

У рубриці: «Першопочаток Печерська», «Відродження храму»
(про відбудову Михайлівської церкви в Центральній клінічній
лікарні).
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В. Ковалинський, А. Кончаковський, Я. Бердичевський, М. Грузов 
на відкритті Київського музею О. С. Пушкіна. 28 травня 1999.



456. 80-летний потомок рода Терещенко и сегодня стремится быть полезным
Украине / В. Ковалинский // Факты и комментарии. – 1999. – 
26 окт. – С. 7: фото.

457. Грустная и смешная правда о том, как утверждалась советская власть
в Украине, Или о чем свидетельствуют архивные документы / В. Ко-
валинский // Факты и комментарии. – 1999. – 5 нояб. – С. 6: ил. 

458. Киев собирался построить метрополитен раньше, чем Москва и Ленин-
град / В. Ковалинский // Факты и комментарии. – 1999. – 7 дек. –
С. 10.

Російсько-американська торгова палата пропонувала розпо-
чати будівництво метро в Києві у 1916 р.

459. Печерськ у 1830-і роки / В. Ковалинський // Печерськ. – 1999. – 
№ 12. – Грудень. – С. 3: іл. ; № 13. – Грудень. – С. 7: іл.

За спогадами П. Г. Лебединцева (1819-1896).
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Брати Клички в Музеї історії м. Києва з музейниками. 1999 р.



2000

460. В чудом сохранившемся в 30-е годы Владимирском соборе в Киеве по-
лным ходом идут реставрационные работы / В. Ковалинский //
Факты и комментарии. – 2000. – 11 янв. – С. 10: ил.

461. Новые породы деревьев, которые высадят в киевских парках, наконец-
то откроют необычайно красивую архитектуру Киева. Сто лет назад
в каждом районе города росла строго определенная порода деревьев
/ В. Ковалинський (в соавтор.), И. Ярмолюк // Факты и коммен-
тарии. – 2000. – 25 янв. – С. 10: ил.

462. Володимирська церква на Печерську, Звіринецька церква Різдва Іоанна
Предтечі, Церква святої княгині Ольги, Покровська церква військо-
вого госпіталю: Печерські таємниці / В. Ковалинський //
Печерськ. – 2000. – № 1 – Січень. – С. 7: іл. 

463. Сто лет назад в Киеве каждый хозяин сам следил за тротуарами и про-
езжей частью возле своего дома / В. Ковалинский // Факты и ком-
ментарии. – 2000. – 16 февр. – С. 10.
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В. Ковалинський на зйомці телепрограми «Київські мініатюри». 
Лютий 2000 р.



464. Трамвай на Печерську: Печерські таємниці / В. Ковалинський // Пе-
черськ. – 2000. – № 2. – Лютий. – С. 7: іл.

465. Метро в Киеве могло появиться лет на 40 раньше – еще до московского
и ленинградского / В. Ковалинский // Метро. – 2000. – № 8. – 
10 марта. – С. 7: ил.

466. Площа Слави – минуле і сучасне: Печерські таємниці / В. Ковалин-
ський // Печерськ. – 2000. – № 3. – Березень. – С. 7: іл.

467. Заставь дурака Богу молиться. Нужна ли столице Украины массовая
«церковизация» / В. Ковалинский // Наша газета. – 2000. – 
27 мая. – С. 13: ил.

Про плани відбудови Десятинної церкви.

468. Два століття Європейської площі: Печерські таємниці / В. Ковалин-
ський // Печерськ. – 2000. – № 6. – Травень. – С. 7: іл.

469. Пам’ятки Інститутської: Печерські таємниці / В. Ковалинський // Пе-
черськ. – 2000. – № 7. – Червень. – С. 7: іл.

470. Автострада, шо стала бульваром: Печерські таємниці / В. Ковалин-
ський // Печерськ. – 2000. – № 8. – Серпень. – С. 7: іл.

Про забудову бульвару Дружби народів.

78

В. Ковалинський з народним артистом України М. Рушковським. 
14 квітня 2000 р.



471. «Печерський» біля Печерського мосту / В. Ковалинський // Пе-
черськ. – 2000. – № 8. – Серпень. – С. 6: іл.

Про новий гастроном.

472. Знову – Шовковична: Печерські таємниці / В. Ковалинський // Пе-
черськ. – 2000. – № 9. – Вересень. – С. 7: іл.

473. Історії вулиці Шовковичної: Печерські таємниці / В. Ковалинський
// Печерськ. – 2000. – № 10. – Жовтень. – С.7. 

474. Володимирська церква на Печерську: Печерські таємниці / В. Кова-
линський // Печерськ. – 2000. – № 11. – Листопад. – С. 6.

475. За 100 років до мобілок / В. Ковалинський // Галицькі контракти. –
2000. – № 52-25 груд. – С. 10-13: іл.

Про підприємництво, торгівлю та меценатство в Києві на-
прикінці ХІХ-початку ХХ ст.

2001

476. Панорама «Голгофа»: Печерські таємниці / В. Ковалинський // Пе-
черськ. – 2001. – № 2. – Лютий. – С.6: іл.

Про виставковий павільйон-панораму на Володимирській гірці. 

477. Сто років тому у лазні можна було поїсти, постригтися і випрати речі /
В. Ковалинський // Галицькі контракти. – 2001. – № 10. – 
5 берез. – С. 29.

478. Пасха та Великдень: 
Печерські таємниці /
В. Ко валинський// Пе-
черськ. – 2001. – №3.–
Березень. – С. 6: іл.

479. Ніч з проституткою чи
два відра горілки? / В.
Ковалинський //
Вечір. Київ. – 2001. –
26 квіт. – С. 12: іл.
«Легковажні» розваги
в Києві наприкінці
XIX-початку XX ст.
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Олександрівський костьол та 
панорама «Голгофа». Поштова листівка.



480. Юбилей, которого еще нет, или Что будут праздновать районы / В. Ко-
валинский // Зеркало недели. – 2001. – № 17. – 28 апр. – С. 17.

Історія створення в Києві адміністративних районів.

481. Старшину Шолуденка перезахороняли двічі – спочатку як старшого
лейтенанта, потім як капітана / В. Ковалинський // Вечір. Київ. –
2001. – 8 трав. – С. 6: іл.

482. Був квітень – місяць рад / В. Ковалинський // Кіевлянинъ. – 2001. –
№ 14. – 11 мая. – С. 4-5. 

Про історію створення в Києві міських районних рад. 

483. Три Вознесенські церкви / В. Ковалинський // Вечір. Київ. – 2001. –
24 трав. – С. 7: іл.

484. Київ святкує іменини / В. Ковалинський // Кіевлянинъ. – 2001. – 
№ 16. – 26 мая. – С. 2.

485. Два життя Ольги Кравченко / В. Ковалинський // Кіевлянинъ. –
2001. – № 16. – 26 мая. – С. 13: іл. 

Про художницю О. Кравченко та виставку її картин у Вистав-
ковому залі «Андріївський узвіз, 3».

486. «Стиль та мода» – дітям з любов’ю
/ В. Ковалинський // Кіевлянинъ. –
2001. – № 17. – 1 черв. – С. 4: іл.
Про дитячу студію «Стиль та мода».

487. Студія «Стиль і мода» – серед кра-
щих! / В. Ковалинський // Кіевлянинъ.
– 2001. – № 18. – 8 черв. – С. 14: іл.

488. Поплавок для гурманов / В. Кова-
линский // Кіевскій телеграфъ. –
2001. – № 22. – 11 июня. – С. 30: ил.
Відпочинок на воді завжди був у Києві
привабливим і престижним.

489. В Киеве у Пушкина есть свой дом /
В. Ковалинский // Кіевлянинъ. –
2001. – № 19. – 15 черв. – С. 16.
Про святкування дня народження поета
в Київському музеї О. С. Пушкіна. 
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Л.Б. Гінзбург (1858-1920-ті)



490. Около музея, в Музейном переулке / В. Ковалинский // Кіевскій те-
леграфъ. – 2001. – № 24. – 25 июня. – С. 30: ил.

Про історію спорудження Національного художнього музею
України.

491. Пам’ятники Печерська: Печерські таємниці / В. Ковалинський // Пе-
черськ. – 2001. – № 6. – Червень. – С. 6: іл.

492. Терраса Киева / В. Ковалинский // Кіевскій телеграфъ. – 2001. – 
№ 25. – 2 июля. – С. 28: ил.

Історія Черепанової гори

493. Майдан Незалежності / В. Ковалинський // Кіевлянинъ. – 2001. –
№ 22. – 13 июля. – С. 4.

494. Церква св. Миколи на Аскольдовій могилі: 1000 років – православна,
зараз – греко-католицька парафіяльна / В. Ковалинський // Кіев-
лянинъ. – 2001. – № 27. – 17 авг. – С. 13: ил.

495. «Турист» на Никольской Слободке, где венчались поэты / В. Ковалин-
ский // Кіевскій телеграфъ. – 2001. – № 32. – 20 авг. – С. 30: ил.

496. 24 серпня – 10-річчя Незалежності України / В. Ковалинський //
Метро. – 2001. – 24 авг. – С: 2.

497. Лев Гинзбург – король подряда / В. Ковалинский // Кіевлянинъ. –
2001. – № 39. – 6 сент. – С. 13: ил.

498. Европейская площадь: вчера, сегодня, завтра / В. Ковалинский // Кі-
евлянинъ. – 2001. – № 30. – 13 сент. – С. 12: ил.

499. Первый монумент на центральной площади Киева появился в сентябре
1913 года. Ни один из памятников, в разные времена стоявших на
майдане Незалежности, не продержался более 14 лет / В. Ковалин-
ский // Факты и комментарии. – 2001. – 19 сент. – С. 6: ил.

500. Доля Клова / В. Ковалинський // Кіевлянинъ. – 2001. – № 31. – 
20 сент. – С. 13: ил.

501. Щедрое милосердие / В. Ковалинский // Кіевлянинъ. – 2001. – 
№ 33. – 4 окт.– С. 13: фото. 

502. Дівочий інститут на Інститутській / В. Ковалинський //
Кіевлянинъ. – 2001. – № 38. – 8 нояб. – С. 13: ил. 
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503. Козловка на схилах Дніпра / В. Ковалинський // Кіевлянинъ. –
2001. – № 40. – 22 нояб. – С. 12: ил.

504. Династия Слинко / В. Ковалинский // Кіевлянинъ. – 2001. – № 42. –
6 дек. – С. 12: ил.

505. Дар городу / В. Ковалинский // Кіевлянинъ. – 2001. – № 44. – 
20 дек. – С. 12: ил.

Про художній аукціон на Андріївському узвозі, 3.
 

2002

506. От переписи до переписи / В. Ковалинский // Кіевлянинъ. – 2002. –
№ 1. – 10 янв. – С. 13. 

507. Монастырь отца Ионы / В. Ковалинский // Кіевлянинъ. – 2002. –
№ 2 - 17 янв. – С. 13.

508. Рубежівка на Нивках / В. Ковалинський // Кіевлянинъ. – 2002. –
№ 4. – 31 янв. – С. 13.

509. Терещенко с Терещенковской / В. Ковалинський // Кіевлянинъ. –
2002. – № 5. – 7 февр. – С. 13. 
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Свято-Троїцький монастир. Поштова листівка.



510. Можно вспомнить еще вот о чем... / В. Ковалинский // Метро. –
2002. – 8 марта. – С. 2: фото.

511. Доктор Меринг и его улица / В. Ковалинский // Кіевлянинъ. –
2002. – № 18. – 16 мая. – С. 11.

512. Щедре милосердя / В. Ковалинський // Дзвони сердець. – 2002. –
№ 15. – Жовтень. – С. 5: іл.

513. Від щедрот душевних / В. Ковалинський // Уряд. кур’єр. – 2002. –
21 листоп. – С. 15.

514. Александр Довженко: «Кто только не вправлял мне мозги, Боже мой...»
/ В. Ковалинський (в соавтор.), Т. Кононова // Факты. – 2002. –
21 дек. – С. 14-15.

Публікація глави «Довженко та Михайлівський монастир» |з
книги В. Ковалинського «Київські мініатюри».

2003

515. «Стремлением к общественным пользам» / В. Ковалинский // Зеркало
недели. – 2003. – № 8. – 1 марта. – С. 21: ил. 

Про родину Терещенків.

516. Музей – снова под суд? / В. Ковалинский // Зеркало недели. –
2003. – № 31. – 16 авг. 

517. «Подарок» к двум юбилеям, или Хроника нападения и защиты / В. Ко-
валинский // Зеркало недели. – 2003. – № 39. – 11 окт.

518. Музей історії міста Києва тримає оборону в надії на здоровий глузд /
В. Ковалинський // Форум націй. – 2003. – № 10. – Жовтень. – С. 6: іл.

2004

519. Иван Фундуклей / В. Ковалинский // Вісн. Корсуня. – 2004. – № 51.

2005 

520. Иван Фундуклей / В. Ковалинский // Вісн. Корсуня. – 2005. – № 1. –
6 січ. – С. 14-15; № 2. – 13 січ. – С. 14-15; № 3. – 20 січ. – С. 14-15;
№ 4. – 27 січ. – С. 12.
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521. Павел и Елена Демидовы-Сан-Донато / В. Ковалинский // Вісн. Кор-
суня. – 2005. – № 11. – 17 берез. – С. 18-19; № 12. – 24 берез. – С.
14-15; № 13. – 31 берез. – С. 16-17; № 14. – 7 квіт. – С. 14-15; №
15. – 14 квіт. – С. 14-15.

522. Граф Бобринский / В. Ковалинский // Вісн. Корсуня. – 2005. –
№ 16. – 21 квіт. – С. 14-15; № 17. – 27 квіт. – С. 14-15.

523. Десятинная церковь / В. Ковалинский // Зеркало недели. – 2005. –
№ 7. – 26 февр. 

524. Діла і мрії В. Ф. Симиренка / В. Ковалинський // Надросся. – 2005. –
№ 17. – 2 берез.

525. Уж год прошел, или Реквием
по Музею истории Киева / В. Ко-
валинский // Зеркало недели. –
2005. – № 10. – 19 марта. 

526. Як тебе поділити, Києве мій…
З історії районування столиці Ук-
раїни / В. Ковалинський // Наша
столиця. – 2005. – № 5. – 29
верес. 

2006

527. Під червоними ліхтарями /
В. Ковалинський // Українська
столиця. – 2006. – № 6. – 31
берез. 

528. Май – месяц радости и до-
сады. Что ждет Музей истории
Киева дальше? / В. Ковалин-
ский // Зеркало недели. –
2006. – № 18. – 13 мая. 

529. Доля Музею Києва / В. Ко-
валинський // Українська сто-
лиця. – 2006. – № 12. – 12 трав.
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Пам`ятник О. О. Бобринському 
(1800-1868).



530. Працьовита «черепашка» столиці / В. Ковалинський // Пенсійний
кур’єр. – 2006. – № 19. – 12 мая. 

Про київський фунікулер.

531. Поспішайте робити добро / В. Ковалинський // Пенсійний кур’єр.
2006. - № 29. – 21 липня.

Про доброчинні справи на Черкащині сибірського банкіра 
Володимира Добровольського. 

532. Работников биржи наказывали за взяточничество / В. Ковалинский
// Пенсионный курьер. – 2006. – № 30. – 28 июля. – С. 10. 

2007

533. Реформа Черновецкого повторяет эксперимент большевиков / В. Ко-
валинский // Сегодня. – 2007. – 15 янв. – С. 25: фото.

534. Из истории труда и социальной политики / В. Ковалинский // Пен-
сионный курьер. – 2007. – № 6. – 9 февр.– С. 10.
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В. Ковалинський на урочистостях з нагоди 
60-річчя Музею Корсунь-Шевченківської битви. 28 липня 2005 р.



535. З історії праці та соціальної політики / В. Ковалинський // Пенсійний
кур’єр. – 2007. – № 11. – 16 берез.– С. 11.

536. Благодійність. Об’єкти та суб’єкти. Круглий стіл у редакції газети «Хре-
щатик» 15 червня 2007 року // Хрещатик. – 2007. – 18 черв. – С. 4-
5. фото

В. Ковалинський виступав на Круглому столі.  

2008

537. «Чтобы жить, как при царе, рабочий в Киеве должен получать 250 грн. в
день» / В. Ковалинский // Сегодня. – 2008. – 19 апр. – С. 9: фото.

2009

538. Варення Балабухи / В. Ковалинський // Пенсійний кур’єр. – 2009.  –
№ 39. – 25 верес. – С. 15. 

2010

539. Блестящий финал: пять лет и три здания / В. Ковалинский // 
УИКЕНД. – 2010. – № 3. – 21
янв.– С. 28: ил.

Про київський етап твор-
чості архітектора В. І. Бе-
ретті (1781-1842).

2011

540. Киевский телефон – юбиляр! /
В. Ковалинский // УИКЕНД. –
2011. – № 13 (552). – 31 марта. –
С. 24: ил.

541. «Мы торговали знанием, а не това-
рами…» / В. Ковалинский //
УИКЕНД. – 2011. – № 14
(553). – 7 апр. – С. 24: ил.
Про життя та діяльність
М. І. Те  рещенка (1886-1956).
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В. І. Беретті (1781-1842)



542. Чумная история / В. Ковалинский // УИКЕНД. – 2011. – № 15
(554). – 14 апр. – С. 24: ил.

Про епідемію чуми в Києві 1771 р.

543. Милосердие Григория Гладынюка / В. Ковалинский // УИКЕНД. –
2011. – № 16 (555). – 21 апр. – С. 24: ил.

544. Первомай в Киеве / В. Ковалинский // УИКЕНД. – 2011. – № 17
(556). – 28 апр.– С. 24: ил.

Про стародавні традиції святкування дня 1 травня.

545. Два юбиляра – Мастер и его Музей / В. Ковалинский // УИКЕНД. –
2011. – № 18/19 (557). – 12 мая. – С. 24: ил.

До 120-річчя М. А. Булгакова.

546. Николаевский собор Княгининого монастыря / В. Ковалинский // 
УИКЕНД. – 2011. – № 20 (558). – 19 мая. – С. 24: ил.

Сторіччя Миколаївського собору Покровського монастиря.

547. Начало большого пути / В. Ковалинский // УИКЕНД. – 2011. – 
№21 (559). – 26 мая. – С. 24: ил.

145 років початку спорудження Києво-Балтської залізниці.

548. Обитель отца Ионы / В. Ковалин-
ский // УИКЕНД. – 2011. – №
22 (560). – 2 июня. – С. 24: ил.

Про ювілей Свято-Троїць-
кого монастиря.

549. Как киевлян читать приучали /
В. Ковалинский // УИКЕНД. –
2011. – № 23 (561). – 9 июня. –
С. 24: ил.

Історія міської публічної
бібліотеки.

550. 22 июня, ровно в четыре часа… /
В. Ковалинский // УИКЕНД. –
2011. – № 24 (562). – 16 июня. –
С. 24: ил.

70 років початку Великої
Вітчизняної війни.
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Г. П. Гладинюк (1833-1911)



551. Кони на рельсах / В. Ковалинский // УИКЕНД. – 2011. – № 25 (563). –
23 июня. – С. 24: ил.

Про кінну залізну дорогу в Києві.

552. Почему посол США живет в богадельне / В. Ковалинский // 
УИКЕНД. – 2011. – № 26 (564). – 30 июня. – С. 24: ил

Про будинок Стрельбицьких на вул. Покровській.

553. Великий пожар на Подоле / В. Ковалинский // УИКЕНД. – 2011. –
№ 29/30 (566). – 14 июля. – С. 24: ил.

554. Храм прочности / В. Ковалинский // УИКЕНД. – 2011. – № 3 (567). –
4 августа. – С. 24: ил.

555. Пам’ять предків у щекавицькій землі / В. Ковалинський // Культура
і життя. – 2011. – № 31. – С. 15.

556. Юбилей Скорой / В. Ковалинский // УИКЕНД. – 2011. – № 32 (568). –
11 августа. – С. 30: ил.

557. Собор выстоял дважды / В. Ковалинский // УИКЕНД. – 2011. – 
№ 33 (569). – 18 августа. – С. 30: ил.

558. Музей – в подарок / В. Ковалин-
ский // УИКЕНД. – 2011. – № 34 (570).
– 25 августа. – С. 30: ил.

559. Николай Николаевич на Николаев-
ской / В. Ковалинский // УИКЕНД. –
2011. – № 3 (571). – 1 сентября. – С. 30:
ил.

560. Возвращение Троицкой церкви /
В. Ковалинский // УИКЕНД. – 2011. –
№ 36 (572). – 8 сентября. – С. 30: ил.

561. Площадь первого театра / В. Кова-
линский // 2000. – 2011. – № 37
(573). – 16 сентября. – С. С8: ил, фото.

562. Праздник святой Софии/ В. Кова-
линский // УИКЕНД. – 2011. – № 38
(574). – 22 сентября. – С. 30: ил.
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М. М. Соловцов (1857-1902)



563. Правила для киевлян / В. Ковалинский // УИКЕНД. – 2011. – № 39
(575). – 29 сентября. – С. 30: ил.

564. Коллегия Павла Галагана / В. Ковалинский // УИКЕНД. – 2011. –
№ 40 (576). – 6 октября. – С. 30: ил.

565. Несколько жизней Русановского моста / В. Ковалинский //
УИКЕНД. – 2011. – № 41 (577). – 13 октября. – С. 30: ил.

566. Наша подземка могла быть первой / В. Ковалинский // УИКЕНД. –
2011. – № 42 (578). – 20 октября. – С. 30: ил.

567. Больницы «сахарных королей» / В. Ковалинский // УИКЕНД. – 2011. –
№ 43 (579). – 27 октября. – С. 30: ил.

568. Царь-освободитель в Киеве / В. Ковалинский // УИКЕНД. – 2011. – 
№ 44 (580). – 27 ноября. – С. 30: ил.

569. Школе Мурашко помогал Терещенко / В. Ковалинский // УИКЕНД. –
2011. – № 45 (581). – 10 ноября. – С. 30: ил.

570. Покровская на Покровской / В. Ковалинский // УИКЕНД. – 2011. –
№ 46 (582). – 17 ноября. – С. 30: ил.

571. Банк начинался на Подоле / В. Ко-
валинский // УИКЕНД. –
2011. – № 47 (583). – 24 нояб -
ря. – С. 30: ил.

572. Памятник Ленину на Бессарабке /
В. Ковалинский // УИКЕНД. –
2011. – № 48 (584). – 1 де ка б -
ря. – С. 30: ил.

573. Несколько рождений одного ста-
диона / В. Ковалинский // УИ-
КЕНД. – 2011. – № 49 (585). – 
8 де кабря. – С. 30: ил.

574. Петр І и Печерская крепость / В.
Ковалинский // УИКЕНД. –
2011. – № 50 (586). – 15 де каб -
ря. – С. 30: ил.
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Г. П. Галаган (1819-1888)



575. Щедрость Грушевского-отца / В. Ковалинский // УИКЕНД. – 2011. –
№ 51 (587). – 22 декабря. – С. 30: ил.

576. Рождество и Новый год – с ёлкой! / В. Ковалинский // УИКЕНД. –
2011. – № 52 (588). – 29 декабря. – С. 30: ил.

2012

577. Клизма перед Рождеством / В. Ковалинский // УИКЕНД. – 2012. –
№ 1-2 (589). – 12 января. – С. 30: ил.

578. Киевская «Голгофа» / В. Ковалинский // УИКЕНД. – 2012. – № 3
(590). – 19 января. – С. 30: ил.

579. Забота о трезвости / В. Ковалинский // УИКЕНД. – 2012. – № 4
(591). – 26 января. – С. 30: ил.

580. Памятник графу-работнику / В. Ковалинский // УИКЕНД. – 2012. –
№ 5 (592). – 2 февраля. – С. 30: ил.

581. Праздник встречи / В. Ковалинский // УИКЕНД. – 2012. – № 6 (593).
– 9 февраля. – С. 30: ил. 

582. Екатерина ІІ в Киеве / В. Ковалинский // УИКЕНД. – 2012. – № 7
(594). – 16 февраля. – С. 30: ил 

583. Киевские кадеты / В. Ковалинский // УИКЕНД. – 2012. – № 8 (595). –
23 февраля. – С. 30: ил. 

584. В Киев пришел водопровод / В. Ковалинский // УИКЕНД. – 2012. –
№ 9 (596). – 1 марта. – С. 30: ил.

585. Милосердие киевлянок / В. Ковалинский // УИКЕНД. – 2012. – 
№ 10 (597). – 8 марта. – С. 30: ил.

586. Книжное дело в Киеве / В. Ковалинский // УИКЕНД. – 2012. –
№ 11 (598). – 15 марта. – С. 30: ил.

587. Кенаса киевских караимов / В. Ковалинский // УИКЕНД. – 2012. –
№ 12 (599). – 22 марта. – С. 30: ил.

588. Киевские яхтсмены / В. Ковалинский // УИКЕНД. – 2012. – 
№ 13 (600). – 29 марта. – С. 30: ил.
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589. Предмостная часовня / В. Ковалинский // УИКЕНД. – 2012. – 
№ 14 (601). – 5 апреля. – С. 30: ил.

590. Киев Ивана Фундуклея / В. Ковалинский // УИКЕНД. – 2012. –
№ 15 (602). – 12 апреля. – С. 30: ил.

591. Флоровская обитель / В. Ковалинский // УИКЕНД. – 2012. –
№ 16 (603). – 19 апреля. – С. 30: ил.

592. Кокоревские беседки / В. Ковалинский // УИКЕНД. – 2012. –
№ 17 (604). – 26 апреля. – С. 30: ил.

593. Обелиск городу-герою / В. Ковалинский // УИКЕНД. – 2012. – 
№ 18-19 (605). – 10 мая. – С. 30: ил.

594. Некрополь на Киселевке / В. Ковалинский // УИКЕНД. – 2012. – 
№ 20 (606). – 17 мая. – С. 30: ил.

595. Музей, которого нет / В. Ковалинский // УИКЕНД. – 2012. – № 21
(607). – 24 мая. – С. 6-7: ил.
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В. Ковалинський бере участь у реставрації пам`ятника Св. Володимиру. 
20 вересня 2010 р.



596. Царе-Константиновская на Подоле / В. Ковалинский // УИКЕНД. –
2012. – № 22 (608). – 31 мая. – С. 30: ил.

597. Пушкин в бронзе, камне, чугуне / В. Ковалинский // УИКЕНД. –
2012. – № 23 (609). – 7 июня. – С. 30: ил.

598. Хроника киевского трамвая / В. Ковалинский // УИКЕНД. – 2012. –
№ 24 (610). – 14 июня. – С. 30: ил.

599. Обсерватория на Кудрявце / В. Ковалинский // УИКЕНД. – 2012. –
№ 25 (611). – 21 июня. – С. 30: ил.

600. Нашей «Бессарабке» – 100! / В. Ковалинский // УИКЕНД. – 2012. –
№ 26 (612). – 28 июня. – С. 30: ил. 

601. Июльский ураган / В. Ковалинский // УИКЕНД. – 2012. – № 27-28
(613). – 5 июля. – С. 30: ил.; № 29-30 (614). – 12 июля. – С. 30: ил.; №
31 (615). – 2 августа. – С. 30: ил.; № 32 (616). – 9 августа. – С. 30: ил.

602. Три рождения Десятинной церкви / В. Ковалинский // УИКЕНД. –
2012. – № 33 (617). – 16 августа. – С. 30: ил.

92

В. Ковалинський на прес-конференції газети «День». 14 липня 2010 р.



603. Герои 1812-го на карте Киева / В. Ковалинский // Зеркало недели.
Украина. – 2012. – № 28. – 17 августа. 

604. Церковь на Лютеранской / В. Ковалинский // УИКЕНД. – 2012. –
№ 34 (618). – 23 августа. – С. 30: ил.

605. Завод Фёдора Доната / В. Ковалинский // УИКЕНД. – 2012. – № 35
(619). – 30 августа. – С. 30: ил.

606. Золотые ворота Киева / В. Ковалинский // УИКЕНД. – 2012. – 
№ 36 (620). – 6 сентября. – С. 30: ил.

607. Печерский ипподром / В. Ковалинский // УИКЕНД. – 2012. – № 37
(621). – 13 сентября. – С. 30: ил.

608. Магдебургия города Киева / В. Ковалинский // УИКЕНД. – 2012. –
№ 38 (622). – 20 сентября. – С. 30: ил.

609. Церковь Ярослава (Георгия) Мудрого / В. Ковалинский // УИКЕНД. –
2012. – № 39 (623). – 27 сентября. – С. 30: ил.
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В. Ковалинський з директором Бібліотеки і Архіву 
ім. Т. Шевченка в Лондоні  Л. Пекарською. 6 березня 2010 р.



610. Киевские контракты / В. Ковалинский // УИКЕНД. – 2012. –
№ 40 (624). – 4 октября. – С. 30: ил.

611. Юбилей города / В. Ковалинский // УИКЕНД. – 2012. –
№ 41 (625). – 11 октября. – С. 30: ил.

612. Школа Пелагеи Терещенко / В. Ковалинский // УИКЕНД. – 2012. –
№ 42 (626). – 18 октября. – С. 30: ил.

613. Гимназия на Тимофеевской / В. Ковалинский // УИКЕНД. – 2012. –
№ 43 (627). – 25 октября. – С. 30: ил.

614. Завещание Михаила Дегтерёва / В. Ковалинский // УИКЕНД. –
2012. – № 44 (628). – 1 ноября. – С. 30: ил.

615. Музей от Фёдора Терещенко / В. Ковалинский // УИКЕНД. – 2012.–
№ 45 (629). – 8 ноября. – С. 30: ил.

616. Вокзал – к юбилею / В. Ковалинский // УИКЕНД. – 2012. – 
№ 46 (630). – 15 ноября. – С. 30: ил.

94

В. Ковалинський та керівники Брянського благодійного фонду 
ім. братів Могилевцевих І. Кеня та Ю. Петрухін 

в «Шоколадці» на Шовковичній.
Презентація книги «Меценаты русской провинции». 3 вересня 2012 р.



617. Покровская на Соломенке / В. Ковалинский // УИКЕНД. – 2012. –
№ 47 (631). – 22 ноября. – С. 30: ил.

618. Долгожданный костел / В. Ковалинский // УИКЕНД. – 2012. – 
№ 48 (632). – 29 ноября. – С. 30: ил.

619. Дом грамотности и театра / В. Ковалинский // УИКЕНД. – 2012. –
№ 49 (633). – 6 декабря. – С. 30: ил.

620. Купеческое собрание / В. Ковалинский // УИКЕНД. – 2012. – 
№ 50 (634). – 13 декабря. – С. 30: ил.

621. Кинотеатр Шанцера и другие / В. Ковалинский // УИКЕНД. –
2012. – № 51 (635). – 20 декабря. – С. 30: ил.

622. Беседы «Игрушечной Маркизы» / В. Ковалинский // УИКЕНД. –
2012. – № 52 (636). – 27 декабря. – С. 30: ил.

95

Інтерв`ю В. Ковалинського на святкуванні 
100-річчя Бессарабського ринку. 2012 р.



2013

623. Юбилей киевской газеты / В. Ковалинский // УИКЕНД. – 2013. –
№ 1-2 (637). – 10 января. – С. 30: ил.

624. Заветы генерала / В. Ковалинский // УИКЕНД. – 2013. – № 3 (638). –
17 января. – С. 30: ил.

625. Киевлянин Николай Закревский / В. Ковалинский // УИКЕНД. –
2013. – № 4 (639). – 24 января. – С. 30: ил.

626. Музыке – и мысли, и дела / В. Ковалинский // УИКЕНД. – 2013. –
№ 5 (640). – 31 января. – С. 30: ил.

627. Вознесенская на Демиевке / В. Ковалинский // УИКЕНД. – 2013. –
№ 6 (641). – 7 февраля. – С. 30: ил.

628. Бибиков в Киеве / В. Ковалинский // УИКЕНД. – 2013. – № 11 (646). –
14 марта. – С. 30: ил.

96

Презентація книги В. Ковалинського «Киевские хроники-ІІ». 
9 лютого 2013 р.



629. Сигнальная ракета / В. Ковалинский // УИКЕНД. – 2013. – № 12
(647). – 21 марта. – С. 30: ил.

630. Киев и снег / В. Ковалинский // УИКЕНД. – 2013. – № 13 (648). –
28 марта. – С. 30: ил.

631. Грозные воды весны / В. Ковалинский // УИКЕНД. – 2013. – № 14
(649). – 4 апреля. – С. 30: ил.

632. … Недолго ярмарка старалась / В. Ковалинский // УИКЕНД. –
2013. – № 15 (650). – 11 апреля. – С. 30: ил.

633. Упокой на Байковой горе / В. Ковалинский // УИКЕНД. – 2013. –
№ 16 (651). – 18 апреля. – С. 30: ил.

634. Дворец над Днепром / В. Ковалинский // УИКЕНД. – 2013. – № 17
(652). – 25 апреля. – С. 30: ил.

635. Слава киевского ювелира / В. Ковалинский // УИКЕНД. – 2013. –
№ 18-19 (653). – 16 мая. – С. 30: ил.

97

В. Ковалинський. 9 лютого 2013 р.



636. Взрыв на Зверинце / В. Ковалинский // УИКЕНД. – 2013. – № 20-
21 (654). – 23 мая. – С. 30: ил.; № 22 (655). – 23 мая. – С. 30: ил.; 
№ 23 (656). – 6 июня. – С. 30: ил.

637. Юбилей «Динамо» / В. Ковалинский // УИКЕНД. – 2013. – № 24
(657). – 13 июня. – С. 30: ил.

638. В Киеве – вся Россия/ В. Ковалинский // УИКЕНД. – 2013. – № 25
(658). – 20 июня. – С. 30: ил.; № 26 (659). – 27 июня. – С. 30: ил.;
№ 27 (660). – 4 июля. – С. 30: ил.

639. Реальное дело Демидова/ В. Ковалинский // УИКЕНД. – 2013. –
№ 28 (661). – 11 июля. – С. 30: ил.

640. Богдан – на коне! / В. Ковалинский // УИКЕНД. – 2013. – № 29-30
(662). – 18 июля. – С. 30: ил.

641. Короткий век Сенного / В. Ковалинский // УИКЕНД. – 2013. – 
№ 31-32 (663). – 8 августа. – С. 30: ил.

98

Презентація книги «Вечный Киев». 26 жовтня2013 р.



642. Воспитание благородных девиц / В. Ковалинский // УИКЕНД. –
2013. – № 33 (664). – 15 августа. – С. 30: ил.

643. Первая олимпиада / В. Ковалинский // УИКЕНД. – 2013. – № 34
(665). – 22 августа. – С. 30: ил.

644. Синагога Лазаря Бродского / В. Ковалинский // УИКЕНД. – 2013. –
№ 35 (666). – 29 августа. – С. 30: ил.

645. Так начинался Политехнический / В. Ковалинский // УИКЕНД. –
2013. – № 36 (667). – 5 сентября. – С. 30: ил.

646. Кинематограф 1913-го / В. Ковалинский // УИКЕНД. – 2013. – 
№ 37 (668). – 12 сентября. – С. 30: ил.

647. Памятник реформатору / В. Ковалинский // УИКЕНД. – 2013. – 
№ 38 (669). – 19 сентября. – С. 30: ил.

Памятник П. А. Столыпину на Крещатике.

648. Шахматный турнир 1903-го / В. Ковалинский // УИКЕНД. – 2013. –
№ 39 (670). – 26 сентября. – С. 30: ил.

649. Владимир на пьедестале /
В. Ковалинский // УИКЕНД. –
2013. – № 40 (671). – 3 ок-
 тяб ря. – С. 30: ил.

650. Цепной мост / В. Ковалин-
ский // УИКЕНД. – 2013. – № 41
(672). – 10 октября. – С. 30: ил.

651. Автомобильные страсти /
В. Ковалинский // УИКЕНД. –
2013. – № 42 (673). – 17 ок-
тября. – С. 30: ил.

652. Город рос предместьями /
В. Ковалинский // УИКЕНД. –
2013. – № 43 (674). – 24 ок-
тября. – С. 30: ил.

653. Крушение и милосердие /
В. Ковалинский // УИКЕНД. –
2013. – № 44 (675). – 31 ок-
тября. – С. 30: ил.

99

В. Ковалинський.  26 жовтня2013 р.



654. Мост Патона / В. Ковалинский // УИКЕНД. – 2013. – № 45 (676). –
7 ноября. – С. 30: ил.

655. Замок на Лукьяновке / В. Ковалинский // УИКЕНД. – 2013. – № 46
(677). – 14 ноября. – С. 30: ил.

656. Торжества Киевской консерватории / В. Ковалинский // УИКЕНД. –
2013. – № 47 (678). – 21 ноября. – С. 30: ил.

657. Цирк Петра Крутикова / В. Ковалинский // УИКЕНД. – 2013. – №
48 (679). – 28 ноября. – С. 30: ил.

658. Мариинская община / В. Ковалинский // УИКЕНД. – 2013. – № 49
(680). – 5 декаб. – С. 30: ил.

659. Обитель в Феофании / В. Ковалинский // УИКЕНД. – 2013. – № 50
(681). – 12 декаб. – С. 30: ил.

660. Памятник Ленину на Бессарабке: краткая история с послесловием /
В. Ковалинский // Зеркало недели. Украина. – 2013. – № 47
(144) – 14-20 декабря. – С. 11: ил.
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661. В бронзе и камне, а потом… / В. Ковалинский // УИКЕНД. – 2013. –
№ 51 (682). – 19 декабря. – С. 30: ил.

662. Юбилей «Замка вздохов» / В. Ковалинский // УИКЕНД. – 2013. –
№ 52 (683). – 26 декабря. – С. 30: ил.

2014

663. Институту отца и сына – 80 лет! / В. Ковалинский // УИКЕНД. –
2014. – № 1-2 (684). – 9 января. – С. 30: ил.

664. Лицом к Лавре / В. Ковалинский // УИКЕНД. – 2014. – № 3 (685). –
16 января. – С. 30: ил.

665. Юбилейный год «Арсенала» / В. Ковалинский // УИКЕНД. – 2014. –
№ 4 (686). – 23 января. – С. 30: ил.

666. Из Киева в Харьков – и обратно / В. Ковалинский // УИКЕНД. –
2014. – № 5 (687). – 30 января. – С. 30: ил.
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В. Ковалинський з О. О.Морозом в Музеї М. Булгакова. 
12 листопада 2015 р.



667. Шевченковская церковь на Подоле / В. Ковалинский // УИКЕНД. –
2014. – № 6 (688). – 6 февраля. – С. 30: ил.

668. Светильник науки и техники / В. Ковалинский // УИКЕНД. – 2014.
– № 7 (689). – 13 февраля. – С. 30: ил.

669. Педагог Константин Ушинский / В. Ковалинский // УИКЕНД. –
2014. – № 8 (690). – 20 февраля. – С. 30: ил.

670. Хроника памятника Кобзарю / В. Ковалинский // УИКЕНД. –
2014. – № 9 (691). – 27 января. – С. 30: ил.

671. Хроника памятника Кобзарю / В. Ковалинский // «2000». – 2014. –
№ 10 (692). – 7 - 13 марта. – С1-С2: ил.

672. Щорс – на коне! / В. Ковалинский // «2000». – 2014. – № 16-17
(696). – 25 апреля – 1 мая. – С2: ил.

673. Сад генерала Аносова / В. Ковалинский // «2000». – 2014. – № 23
(701). – 6 - 12 июня. – С2: ил.

674. Ахматова в Киеве и за Днепром / В. Ковалинский // «2000». – 2014. –
№ 26 (704). – 27 июня - 3 июля. – С2: ил. 
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В. Ковалинський. Березень 2000 р.



6. Інтерв’ю, записані Віталієм Ковалинським

1990

675. Несколько вопросов Владимиру Черняку / В. Ковалинский // Рабочее
слово. – 1990. – 1 нояб. – С. 2.

Розмова з народним депутатом СРСР В. К. Черняком.

1991

676. Михаил Борейко: «Не от имени, а в интересах людей» / В. Ковалин-
ский // Рабочее слово. – 1991. – 31 янв. – С. 3. 

Інтерв’ю з народним депутатом України М. С. Борейком. 

677. Владимир Плитин: «Жилье должно стать товаром» / В. Ковалинский
// Рабочая газета. – 1991. – 19 сент. – С. 2.

Інтерв’ю з президентом корпорації «Укрбуд» В. Н. Плітіним.

1992

678. «Хто будує, а хто й руйнує», або Дещо про мужчин / В. Ковалинський
// Рабочее слово. – 1992. – 7 март. – С. 1, 2: ил.

Інтерв’ю з народним депутатом України Л. П. Скорик.

679. «Конкретика» пана Головатого // Рабочее слово. – 1992. – 21 март. – С.3.
               Інтерв’ю з народним депутатом України С. П. Головатим.

680. Або дорого, або нічого. Надання пільгового кредиту будівельникам –
реальний шлях підтримки галузі / В. Ковалинський // Голос Ук-
раїни. – 1992. – 25 берез. – С. 6. 

Інтерв’ю з президентом корпорації «Укрбуд» В. Н. Плітіним.

1997

681. Анатолій Петренков: «Ми скучили за роботою і шукаємо її на Сході» /
В. Ковалинський // Будівельна газета. – 1997. – 9 січ. – С. 1, 3: фото.

Інтерв’ю з начальником управління корпорації «Укрбуд» А. М.
Петренковим.

682. Віталій Лимаренко: «Проектні справи - державні справи» / В. Кова-
линський // Будівельна газета. – 1997. – 6 берез. – С. 1, 2: іл.

Інтерв’ю з директором інституту «Київський Промбудпроект»
В. О. Лимаренком.

103



104

Презентація книги «Київські мініатюри-Х». 
Автограф бажаючим. 27 вересня 2014  р.

На ювілеї  Аптеки Гормональних Препаратів. 5 березня 2010 р.



105

Презентація перекладу В. П. Фокіним на українську мову 
поеми О. Пушкіна «Руслан и Людмила». 20 лютого 2016 р. 



106

І. Салій – автор книги «Обличчя столиці в долях її керівників»,
яку упорядковував В. Ковалинський. 18 березня 2008 р.

Виступ В. Ковалинського на Радіо ВЕСТИ. 25 серпня 2014  р.



24 червня2009 р.

Перед початком презентації книги І. Салія 
«Обличчя столиці в долях її керівників». 23 квітня 2008 р. 



108

Телебачення бере інтерв`ю у керівника ТОВ «Купола» 
С. Соколова та В. Ковалинського. 2007 р.



109

З Анатолієм Борсюком у його передачі «Чорним по білому». 
4 лютого 2007 р.

Пам`ятка засідання клубу «Субота у Бегемота».



7. Публікації про Віталія Ковалинського 
та посилання на нього

1955

683. Книш Г. На екзаменах / Г. Книш // Ленінська молодь. – 1955. – 
5 черв. – С. 3.

Про екзамени у 7-му класі 17-ї середньої школи м. Львова. 
В. Ковалинський складає іспит з російської мови.

1958

684. Юні волейболісти Львова – чемпіони України // Вільна Україна. –
1958. – 17 січ. – С. 4: фото.

Волейбольна юнацька команда Львова вперше завоювала
звання чемпіона України, у її складі – В. Ковалинський (№ 7).

1961

685. Хоменко В., Буванов В. Вчимося, працюємо, відпочиваємо / В. Хо-
менко, В. Буванов // Київ. комсомолець. – 1961. – 26 трав. – С. 3:
фото. 

Першокурсник Київського інженерно-будівельного інституту
(КІБІ) В. Ковалинський на будівництві адміністративного
корпусу станції метро «Хрещатик».

1963

686. Книжник Г. Ми повернемося до тебе, Цілина / Г. Книжник // За бу-
дівельні кадри. – 1963. – 29 жовт. – С. 3: іл.

В. Ковалинський у складі цілинного загону КІБІ в Кустанай-
ській області Казахстану.

1976

687. Макаревич Т. З думою про зміну робітничу / Т. Макаревич // Вечір.
Київ. – 1976. – 27 верес. – С. 2: фото.
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«Круглий стіл» в редакції газети «Вечірній Київ» з питання 
розвитку міських профтехучилищ. На фото: в обговоренні 
виступає заступник керуючого трестом «Промтехмонтаж-2» 
В. Ковалинський. 

1982

688. Косенко Ю. Раритети і новинки / Ю. Косенко// Друг читача. –
1982. – 29 квіт. – С. 3: іл.

Про книжкову виставку «Києву – 1500» з особистих зібрань
книголюбів. Серед учасників – В. Ковалинський.

689. Стешенкова Т. Навіки дороге / Т. Стешенкова // Літ. Україна. –
1982. – № 18. – 6 трав. – С. 5: іл..

Про книжкову виставку «Києву - 1500», влаштовану Київ-
ською організацією Добровільного товариства любителів
книги УРСР. 

690. Турнір знавців // Друг читача. – 1982. – 27 трав. – С. 3: іл.
У Київському педінституті іноземних мов відбувся турнір на
краще знання літератури про Київ. В. Ковалинський – член
журі.

691. Матусевич В. Богатства личных библиотек служат общему благу / 
В. Матусевич // Кн. обозрение. – 1982. – 3 сент. – С. 14.

В. Ковалинський згадується як упорядник Каталогу виставки
краєзнавчої літератури з особистих зібрань книголюбів УРСР.

692. Жолдак В. Із книгою / В. Жолдак // Культура і життя. – 1982. –
№ 37. – 12 верес.– С. 8.

Згадується В. Ковалинський – заступник голови секції краєз-
навчої літератури Київської організації Добровільного това-
риства любителів книги УРСР.

1983

693. Садовская Н. Сотрудничество музеев / Н. Садовская // Вечер.
Киев. – 1983. – № 133. – 10 июня. – С. 1.

10 червня 1983 р. в Музеї історії м. Києва відкрилась виставка
«Москва, Рига, Київ у документальній листівці».
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694. Гортаючи сторінки історії / РАТАУ // Прапор комунізму. – 1983. –
№ 134. – 12 черв. – С. 3.

В. Ковалинський бере участь участь у виставці документальної
листівки в Музеї історії м. Києва.

1988

695. Выставка из личных собраний киевских коллекционеров: каталог. –
К., 1988. – 12 с.: ил.

Виставка експонувалася 28 травня-1 вересня 1988 р. у Вистав-
ковому залі Музею історії м. Києва (Андріївський узвіз, 3). 

696. Чудакова М. Жизнеописание Михаила Булгакова / М. Чудакова. –
М.: Книга, 1988. – 496 с.: ил. – С. 493.

М. Чудакова: «Наша признательность – киевоведам В. Г. Кир-
кевичу и В. В. Ковалинскому, щедро предоставившим свои кол-
лекции для иллюстрирования книги».

Автор дякує В. Ковалинського «с сердечной признательностью
за щедрую помощь в работе над книгой, с самыми добрими наме-
рениями. Январь 1989 г.».

697. Чудакова М. Жизнеописание Михаила Булгакова / М. Чудакова. –
2-е изд., доп. – М.: Книга, 1988. – 672 с. – С. 671.

М. Чудакова: «Автор сердечно благодарит всех, кто в разные
годы помогал и помогает восстанавливать биографию Михаила
Булгакова. Наша признательность – … землякам писателя киев-
лянам … В. В. Ковалинскому».

1989

698. «Красавецъ Киевъ шлетъ Вамъ приветъ»: из собраний киевских кол-
лекционеров и фондов Музея истории Киева: каталог выставки. –
[К., 1989]. – 24 с.: ил.

На виставці, що проходила 27 травня-1 вересня 1989 р. у Вис-
тавковому залі Музею історії м. Києва, В. Ковалинський де-
монстрував живопис, посуд, пам’ятні медалі, таблички
страхових товариств, книги, журнали, газети, листівки.
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699. Сергій Білокінь: бібліогр. покажч. / уклад. О. Д. Кузьменко; Добро-
вільне т-во любителів книги Української РСР. – К., 1989. – 67 с.

Покажчик містить посилання на праці В. Ковалинського, в
яких згадується С. Білокінь. 

1990

700. Никитин В. Ракурс / В. Микитин // Родина. – 1990. – № 1. – С.
38-43: ил.

Автор дякує В. Ковалинському за надані матеріали з історії ки-
ївської листівки.

701. Кончаковский А. Киев Михаила Булгакова: фотоальбом / А. Конча-
ковский, Д. Малаков. – К.: Мыстэцтво, 1990. – 283 с.: ил.

Автори висловлюють вдячність В. Ковалинському за надання
ілюстративних матеріалів.

1991

702 Femina. Жіночий образ в мистецтві. З особистих зібрань київських ко-
лекціонерів: каталог виставки. – К., 1991. – 24 с.: іл.

В. Ковалинський брав участь у виставці, яка відбувалася 24
травня-1 вересня 1990 р. у Виставковому залі Музею історії м.
Києва. 

1992

703. Вічний Київ: матеріали з приватних зібрань київських колекціонерів:
каталог виставки / Музей історії Києва. – [К., 1992]. – 28 с.: іл. 

Виставка працювала 30 травня - 1 вересня 1992 р. у Виставко-
вому залі Музею історії м. Києва, В. Ковалинський демонстру-
вав живопис, жетони, книги, фотографії, листівки.

704. Киркевич В. Книги богоданого Києва // Книжник. – 1992. – № 5/6. –
С. 40-42.

Згадуються «Каталог виставки києвознавчої літератури» (1982)
та покажчик «Путеводители и справочники по г. Киеву», в
яких В. Ковалинський – один з упорядників.
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1993

705. Президент Украины – «Киевским ведомостям»: «Идти по центру, как
сказал Солженицын, это – самое трудное, но и самое благородное
дело» // Киев. ведомости. – 1993. – 20 мая. – С. 1, 6-7: ил.

Серед представлених Президенту Украіни Л. М. Кравчуку ви-
дань – нарис В. Ковалинського про історію поштових листівок
«Спогади про Київ» (К.: Довіра, 1992).

706. Кончаковский А., Малаков Д. Киев Михаила Булгакова / А. Конча-
ковский // К.: «МИСТЕЦТВО», 1993. – 324 с.: ил.

Автори вдячні В. Ковалинському за надані ілюстративні мате-
ріали.

1994

707. Чабаненко Л. Морозов, Третьяков – в Москве. А в Киеве? / Л. Чаба-
ненко // Деловая Украина. – 1994. – 6 авг. – С. 7.

Про В. Ковалинського та підготовлену ним до друку книгу
«Меценаты Киева».

1995

708. Розповіді про меценатів // Хрещатик. – 1995. – 17 лют. – С. 8.
Про цикл лекцій В. Ковалинського в Музеї історії м. Києва,
присвячений меценатам минулого. 

709. Дыченко И. Меценатам настоящего и будущего полезно узнать о ме-
ценатах прошлого / И. Дыченко // Киев. ведомости. – 1995. – 17
февр. – С. 8.

Про цикл лекцій В. Ковалинського «Меценати Києва» в Музеї
історії м. Києва.

710. Дыченко И. Меценаты Киева интересны киевлянам / И. Дыченко //
Киев. ведомости. – 1995. – 22 февр. – С. 8.

Про успіх першої публічної розповіді В. Ковалинського.

711. Твань Марко. Телефонний довідник – «соль-мажор»! / Марко Твань
// Вечір. Київ. – 1995. – 22 берез. – С. 3.

Рецензія на довідник «Вашъ Кіевъ 1995» та вміщені у ньому
нариси В. Ковалинського «З історії…».
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712. Рейтинг газетных тем за неделю // Всеукр. ведомости. – 1995. – 19
мая. – С. 16.

Згадується стаття В. Ковалинського «Меценатство і час» в
«Урядовому кур’єрі» (1995,13 трав.).

713. Дубовик О. Дуель довкола Кловського палацу / О. Дубовик // Хреща-
тик. – 1995. – 18 лип. – С. 1: іл.

Про прес-конференцію щодо спроб виселити Музей історії м.
Києва та передати приміщення Верховному Суду України. В.
Ковалинський згадується як науковий консультант музею.

714. Рибаков М. Путівник по булгаковському Києву / М. Рибаков // Соl-
legium. – 1995. – № 2/3. – С. 277-286.

Згадується післямова В. Ковалинського до репринтного від-
творення путівника «Киев» К. В. Шероцького (1917), виданого
УКСП «Кобза» у 1994 р.

715. Станьте меценатом – і теж увійдете в історію // Вечір. Київ. – 1995. –
7 груд. – С. 1.

Про презентацію книги «Меценаты Киева» в Музеї історії
м. Києва.

716. Палітра // Хрещатик. – 1995. – 9 груд.
Повідомлення про продовження циклу лекцій В. Ковалинського
про київських меценатів у Музеї історії м. Києва.

717. Стодоля Ю. Меценати Києва / Ю. Стодоля // Хрещатик. – 1995. –
15 груд. – С. 5: ил.

Про книгу «Меценаты Киева», яка стала першою книгою про
українських меценатів, виданою не лише в Україні, а й взагалі
на теренах СНД.

718. Ромоданова І. Воскреслі з небуття / І. Ромоданова // Робітнича га-
зета. – 1995. – 27 груд. – С. 4.

Про книгу «Меценаты Киева» та її автора.

1996

719. Кальницкий М. Профессионал-строитель оказался профессионалом
и в киевоведении / М. Кальницкий // Киев. ведомости. – 1996. – 
2 марта. – С. 16: фото.

Про В. Ковалинського та його книгу «Меценаты Киева».
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720. Антоненко А. За що присудили до страти Музей історії Києва? /
А. Антоненко // Хрещатик. – 1996. – 6 берез. – С. 4: іл.

Про прес-конференцію у зв’язку з зазіханнями Верховного
Суду України на Кловський палац. Виклад виступу В. Кова-
линського.

721. На ниві благодійництва // Уряд. кур’єр. – 1996. – 2 квіт. – С. 9: іл.
Про вихід з друку книги «Меценаты Киева».

722. Баринова Н. Бродские: предприниматели и меценаты / Н. Баринова
// Капитал. – 1996. – № 6. – С. 24-25.

Сторінками книги В. Ковалинського «Меценаты Киева».

723. Вірина Л. Київ. Меценати. Руйнатори / Л. Вірина // Демократ. Ук-
раїна. – 1996. – 13 лип. – С. 2.

Про актуальність книги «Меценаты Киева».

724. Денисенко Л. Если у вас нет таблички… / Л. Денисенко // Киев. ве-
домости. – 1996. – 29 авг. – С. 12: фото.

Про зібрану В. Ковалинським колекцію настінних страхових
табличок.

725. Мастипан О. Нова сторінка в історії бібліотечної справи / О. Масти-
пан // Кн. кур’єр. – 1996. – № 6. – С. 13.

Про відзначення 130-річчя Національної парламентської бібліо-
теки України. В. Ковалинський виступив на презентації першої
частини «Літопису бібліотеки», що відбулася 14 червня 1996 р.

726. Косаківський Л. [Переднє слово] // Шамурина З. Киев: репр. відтво-
рення видання 1912 р. [рос. мов.]. – К.: Задруга, 1996. – (Після
титул. арк.).

Згадується В. Ковалинський як автор книги «Меценаты Киева».

727. Позняк П. Каменная летопись духовности / П. Позняк // Зеркало не-
дели. – 1996. – № 52. – 28 дек. – С. 16: ил.

Згадується книга В. Ковалинського «Меценаты Киева».

1997

728. Стриха М. Хроника «Хроніки-2000». Киевские страницы известного
журнала / М. Стриха // День. – 1997. – 2 апр. – С. 10.

В. Ковалинський згадується як автор статті в альманасі
(1997 р., № 17-18).
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729. Баринова Н. Бродские: предприниматели и меценаты / Н. Баринова
// От сердца – к сердцу. – 1997. – Апрель. – С. 9: ил. 

По сторінках книги В. Ковалинського «Меценаты Киева».

730. Рак С. Ювілей Шевченківського району / С. Рак // Київ.
будівельник. – 1997. – 26 черв. – С. 3.

Згадується робота В. Ковалинського над документами у Дер-
жавному архіві м. Києва.

731. Ковалинський Віталій Васильович // Хто є хто в Україні. – К.: К.І.С.,
1997. – С. 223.

732. Макаров А. «Дні Магдебургії» у старому Києві / А. Макаров // Хро-
ніка - 2000. – 1997. – № 17/18. – С. 91-115.

Є посилання на книгу В. Ковалинського «Меценаты Киева».

733. Гирич І. «Скорбное бесчувствие» до українського Києва / І. Гирич //
Пам’ятки України. – 1997. – № 3. – С. 122-125.

Згадується книга В. Ковалинського «Меценаты Киева».

734. Глизь І. Книжка про київських доброчинців / І. Глизь // Пам’ятки Ук-
раїни. – 1997. – № 3. – С. 126. 

735. Кальницкий М. Юбилей Киевских контрактов отмечен симпатичным
переизданием / М. Кальницкий // Киев. ведомости. – 1997. – 
24 нояб. – С. 17: ил.

Про книгу «Київські контракти» (1997 р.), першою частиною
якої є репринтне відтворення роботи Ф. Ернста «Контракти і
Контрактовий будинок у Києві», другою – «Нова доба Київ-
ських контрактів» В. Ковалинського. 

736. Витищенко А. Работа Пимоненко «ушла» за 10000 долларов / А. Ви-
тищенко // Деловая неделя. – 1997. – 8 дек. – С. 59, 60: ил.

Про аукціон живопису в галереї «Андріївський узвіз, 3». На-
водиться думка «одного з найвідоміших в Україні києвознавців
В. Ковалинського» щодо підсумків аукціону.

737. Водопостачання Києва. 1872-1997 рр. / П. І. Петімко, М. Ф. Царик,
В. В. Кобзар, О. І. Кириченко. – К.: Логос, 1997. – 360 с.: іл.

Відзначається допомога В. Ковалинського в роботі над
книгою.
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1998

738. Третяк К. Київ: Путівник по зруйнованому місту / К. Третяк. – К.:
Київ. університет, 1998. – 158 с.: іл.

Посилання на книгу В. Ковалинського «Меценаты Киева».

739. Ступак Ф. Благодійні товариства Києва (др. пол. ХІХ – поч. ХХ ст.) /
Ф. Ступак. – К.: Хрещатик, 1998. – 208 с.

Посилання на книгу В. Ковалинського «Меценаты Киева».

740. Демченко Є. Будинок філії № 1 Національної бібліотеки України ім.
В. І. Вернадського та його художні пам’ятки / Є. Демченко, О. До-
нець // Бібл. вісн. – 1998. – № 1. – С. 19-27: іл.

Посилання на книгу В. Ковалинського «Меценаты Киева».

741. Малаков Д. Звідки пішли Нивки / Д. Малаков // Янус Нерухомість. –
1998. – № 5. – Березень. – С. 15.

Згадується книга В. Ковалинського «Меценаты Киева».

742. Карамаш С. Першопочатки київського телецентру / С. Карамаш, 
О. Богдан // Винахідник і раціоналізатор. – 1998. – № 5/6. – С. 2-3.

Посилання на статтю В. Ковалинського «Етапи Київської
біржі».

743. Кальницкий М. Киевовед опроверг поговорку «Лучшее – враг хоро-
шего» / М. Кальницкий // Киев. ведомости. – 1998. – 14 дек. – 
С. 12: фото.

Про друге видання книги В. Ковалинського «Меценаты
Киева».

1999

744. Білокінь С. Масовий терор як засіб державного управління в СРСР /
С. Білокінь. – К., 1999. – 448 с.

Посилання на В. Ковалинського. 

745. Шандра В. Київське генерал-губернаторство / В. Шандра – К.,
1999. – 144 с.

Посилання на В. Ковалинського.

746. Ануфриева О. Творя добро, меценаты служили Отечеству / О. Ануф-
риева // Зеркало недели. – 1999. – 15 мая. – С. 11: фото.

Про В. Ковалинського та його книгу «Меценаты Киева».

118



747. Хіт-парад видавництв України // Політика і культура. – 1999. – 
27 трав. – С. 42: іл.

Про книгу В. Ковалинського «Меценаты Киева»: «Знак якості
цієї книги – те, що вона виходить другим виданням (перше,
1995 року, вже давно є об’єктом бібліофільського полю-
вання)».

748. Бобров С. Пушкин в Киеве // Зеркало недели. – 1999. – 5 июня. – 
С. 14: фото.

Про нову однойменну книгу В. Ковалинського та Т. Кавець-
кої.

749. Малаков Д. Скульптурна Пушкініана в Києві / Д. Малаков // Янус
Нерухомість. – 1999. – № 12. – Червень. – С. 15.

Згадується книга «Пушкин в Киеве».

750. Бодня Т. Благотворительность не в моде… / Т. Бодня // Недвижи-
мость Киева. – 1999. – № 10. – Июнь. – С. 9.

Згадується книга В. Ковалинського «Меценаты Киева».

751. Потужний злет Фонду Андрія Первозванного // Столиця. – 1999. – 
1 лип. – С. 3.

Згадується книга В. Ковалинського «Меценаты Киева».

752. Громадському фонду святого Андрія Первозванного – два роки // Літ.
Україна. – 1999. – 1 лип. – С. 2.

Згадується книга В. Ковалинського «Меценаты Киева».

753. Книжкова ятка Костянтина Родика // Політика і культура. – 1999. –
8 лип. – С. 42: іл.

Книга В. Ковалинського та Т. Кавецької «Пушкин в Киеве» –
у хіт-параді книжкових новинок. 

754. Пушкін і Київ // Печерськ. – 1999. – № 7. – Липень. – С. 7: іл. 
Про книгу В. Ковалинського та Т. Кавецької «Пушкин в
Киеве».

755. Артамонова С. С. Дари шанувальників бібліотеки // Будівництво Ук-
раїни. – 1999. – № 4. – С. 44-47.

Згадується книга «Меценаты Киева», подарована В. Ковалин-
ським Державній науковій архітектурно-будівельній бібліотеці
імені В. Г. Заболотного. 
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756. Никанорова О. Дорога до історичної істини пролягає через архіви //
Уряд. кур’єр. – 1999. – 29 трав. – С. 9: іл.

Про нову книгу В. Ковалинського та Т. Кавецької «Пушкин в
Киеве».

757. Головні та міські архітектори Києва 1799-1999: каталог виставки 
до двохсотріччя введення посади головного архітектора Києва /
М. В. Виноградова, М. Б. Кальницький, Д. В. Малаков, А. О. Пуч-
ков, О. С. Червінський. – К.: НДІТІАМ, Головкиївархітектура,
1999. – 36 с.: іл.

Є посилання на статтю В. Ковалинського про Г. П. Шлейфера
у «Хроніці-2000» (1997, № 17/18).

758. Малаков Д. В. Музей історії міста Києва – киянам // Музей на рубежі
епох: минуле, сьогодення, перспективи: (матеріали ювілейної між-
нар. наук.-практ. конф.). – К.: Нац. музей історії України, 1999. –
С. 27-28.

Згадуються друковані праці та лекції В. Ковалинського.

759. Третяк К. О. Історія забудови та архітектури Києва наприкінці ХІХ –
початку ХХ століть: автореф. дис. ... канд. іст. наук / Третяк К. О. ;
Ін-т історії України НАНУ. – К., 1999. 

Серед попередніх розробок теми згадується книга «Меценаты
Киева».

760. Владислав Городецький: бібліогр. покажч. / ред. кол.: Г.А. Войцехів-
ська (відп. ред.) та ін. ; ДНАББ Держбуду України. – К.: Укрархбу-
дінформ, 1999. – 42 с. – (Видатні зодчі України).

Є посилання на друковані праці В. Ковалинського.

761. Ксенз Л. Не ради наживы / Л. Ксенз // Компаньон. – 1999. – № 44. –
1 нояб. – С. 53 – 56: ил.

Публікацію підготовлено на основі книги В. Ковалинського
«Меценаты Киева», але з перекручуванням фактів.

762. Малаков Д. Архітектор Городецький / Д. Малаков. – К.: Кий, 1999. –
238 с.: іл.

Є посилання на книгу В. Ковалинського «Меценаты Киева». 

763. Тимофієнко В. Зодчі України кінця ХVІІІ-початку ХХ століть: біогр.
довід. / В. Тимофієнко. – К.: НДІТІАМ, 1999. – 477 с.

В. Ковалинський згадується у розділі «Бібліографія».
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764. Будкевич В. Київ. Володимирська вулиця / В. Будкевич. – К.: Київ.
дім, 1999. – 107 с.: іл.

Автор згадує публікацію В. Ковалинського про будинок по ву-
лиці Володимирській, 33 («Андріївський узвіз», 1991, № 3).

765. [Редакция журнала] // Компаньон. – 1999. – № 47. – 22 нояб. – С. 60.
«Редакция журнала «Компаньон» приносит свои извинения 
В. В. Ковалинскому за использование без согласования с ним
в статье «Не ради наживы» (№ 44/1999 г.) материалов его книги
«Меценаты Киева» и допущенные при этом неточности».

766. Чумаченко О. Образи з минулого: біографічний довідник осіб, похова-
них в Успенському соборі Києво-Печерської лаври / О. Чумаченко. –
К.: Софія, 1999. – 176 с.

Є посилання на книгу В. Ковалинського «Меценаты Киева».

767. Шевченко Ю. Українському читачеві – власні книжки, а не імпортні
об’їдки / Ю. Шевченко // Вечір. Київ. – 1999. – 23 листоп. – С. 7.

Згадується книга В. Ковалинського «Меценаты Киева».

768. Білокінь С. Масовий терор як засіб державного управління в СРСР /
С. Білокінь. – К., 1999. – 447 с.

Є посилання на публікацію В. Ковалинського «Киевские
тюрьмы» (Рабочее слово, 1990).

2000

769. Маслюковський В. Меценати Києва – хто вони? Збір нарисів про 
київських меценатів ХІХ сторіччя у книзі Віталія Ковалинського / 
В. Ма с люковський // Політика і культура. – 2000.– 21 січ.– С. 56: іл.

770. Корнієнко Н. Стильові особливості інтер’єрів будинку Б. І. та 
В. Н. Ханенків / Н. Корнієнко // Ханенківські читання: матеріали
наук.-практ. конф. Музею мистецтв імені Богдана та Варвари 
Ханенків. Вип. 2. – К.: Кий, 2000. – С. 19-28.

Посилання на книгу В. Ковалинського «Меценаты Киева».

771. Тарасова-Ходжашвили О. Где вы, современные Терещенки? Найдет
ли продолжение книга о меценатах Киева / О. Тарасова-Ходжаш-
вили // Правда Украины. – 2000. – 22 февр. – С. 4: ил.

Розмова з В. Ковалинським про нього, про меценатів мину-
лого та «коли з’являться у нас сучасні Терещенки?».
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772. Ачкасова В. Нехай відродиться благодійність / В. Ачкасова, Ю. Мас-
лов // Уряд. кур’єр. – 2000. – 11 берез. – С. 1, 9.

Автори радять «шановним читачам звернути увагу на чудову
книгу В. Ковалинського «Меценаты Киева», де наводяться відо-
мості про багатьох благодійників минулих часів».

773. Огляд книг, що надійшли до ПіКу // Політика і культура. – 2000. – 10
берез. – С. 42: іл.

Про книгу «Пушкин в Киеве»: «Автори доводять, що цілий ряд
так званих «пушкінських місць у Києві – «липові». Натомість,
пропонують результати своїх досліджень – штрихи невідомого
раніше «пушкінського Києва».

774. Діяльність Державної наукової архітектурно-будівельної бібліотеки
імені В. Г. Заболотного в 1999 році: короткий звіт. – К.: ДНАББ 
ім. В. Г. Заболотного, 2000. – 44 с.

В. Ковалинський згадується як один з дарувальників бібліотеки.

775. Бекетова И. «Гидропарк»: манящие острова / И. Бекетова // Метро.–
2000. – 26 мая. – С. 10.

Історична довідка. Згадується книга В. Ковалинського «Меце-
наты Киева».

776. Жизнь в ритме Киева // Метро. – 2000. – 26 мая. – С. 9: фото.
Газета «Метро» привітала В. Ковалинського з врученням йому
Подяки Київської міської держадміністрації та іменного го-
динника.

777. Извините // Наша газета. – 2000. – 3 черв. – С. 13. 
Редакція газети вибачилась перед В. Ковалинським за назву та
ілюстрацію публікації у номері від 27 травня 2000 р., які не
були з ним погоджені.

778. Бекетова И. «Берестейская»: путей-эпох пересечение / И. Бекетова //
Метро. – 2000. – 7 июля. – С. 3.
Історична довідка. Згадується книга В. Ковалинського «Ме-

ценаты Киева».

779. Чекан Е. Черно-белая память / Е. Чекан // Зеркало недели. – 2000. –
29 июля. – С. 16.

Книга «Меценаты Киева» В. Ковалинського згадується серед
книг видавництва «Кий».
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780. Сарапин Н. Сувора правда історії / Н. Сарапин // Уряд. кур’єр. –
2000. – 12 серп. – С. 6

Серед книг видавництва «Кий» – «Меценаты Киева» та «Пуш-
кин в Киеве».

781. Узнайте Андреевский // Метро. – 2000. – 18 авг. – С. 4: ил. 
Про книжкову новинку «Путеводитель по Андреевскому
спуску», де «можна знайти усе (а багато чого публікується
вперше!) про минуле та сьогодення цієї затишної вулиці, про
кожний її будинок».

782. Фальк Э. Визит Платона Белецкого / Э. Фальк // Комс. правда в Ук-
раине. – 2000. – 1 сент. – С. 22: ил.

У Музеї культурної спадщини відкрито виставку української
ікони з колекції Володимира Беланжера, присвячену пам’яті 
П. О. Белецького. На відкритті був присутній «влиятельный кол-
лекционер, исследователь-киевовед Виталий Ковалинский».

783. Ковалинський Віталій Васильович // Хто є хто в Україні. – К.: К.І.С.,
2000. – 606 с. – С. 209.

784. Грузов М. Под крышей «Дома Турбиных» / М. Грузов // Библиофил.
Люди, рукописи, книги. Тайны и открытия: альманах. № 2 (3). –
М.: Либерия, 2000. – С. 211-216.

В. Ковалинський згадується як активний член клубу «Суббота
у Бегемота».

785. Моторная И. День святого апостола Андрея Первозванного / И. Мо-
торная // Метро. – 2000. – 15 дек. – С. 4. 

Згадується «Путеводитель по Андреевскому спуску».

786. Войцехівська Г. Книгозбірня в Гостиному дворі / Г. Войцехівська //
Поділ і ми. – 2000. – № 11/12. – С. 12-14.

Розповідь про діяльність Державної наукової архітектурно-бу-
дівельної бібліотеки імені В. Г. Заболотного. Серед майбутніх
заходів – засідання клубу «Національні святині», присвячене
творчості києвознавця В. Ковалинського.

787. Цитович В. Музей імені Ханенків ушановує своїх фундаторів / В. Ци-
тович // АНТ: вісн. археології, мистецтва, культури. – 2000. – №
4/6. – С. 74, 76. 

Згадується виступ В. Ковалинського на науковій конференції
в музеї.
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788. Бекетова И. Станция новогодняя, или Золотые ворота: притяжение
веков / И. Бекетова // Метро. – 2000. – 29 дек. – С. 3: ил.

Згадується книга В. Ковалинського «Меценаты Киева».

789. Книжкові знаки киян / упоряд.: М. А. Грузов, А. П. Кончаковський ; за
ред. М. А. Шудрі. – К.: Кий, 2000. – 370 с.: іл. – (Мініатюрне видання). 

Вміщено екслібрис В. Ковалинського роботи В. Лопати (1982).

790. Павло Федотович Альошин (1881-1861): бібліогр. покажч. / уклад. 
О. Б. Шинкаренко ; ДНАББ ім. В. Г. Заболотного. – К.: Укрархбу-
дінформ, 2000. – 62 с. – (Видатні зодчі України).

У покажчику вміщено відомості про праці В. Ковалинського,
в яких згадується архітектор П. Ф. Альошин.

791. Бідний В.Г., Паламарчук К.С. 125 років Київській Центральній міській
клінічній лікарні / В. Бідний, К. Паламарчук – К.: «Задруга»,
2000. – 272 с.: іл. – С. 264.

Згадується книга В. Ковалинського «Меценаты Киева» (1995).

2001

792. Діяльність Державної наукової архітектурно-будівельної бібліотеки
імені В. Г. Заболотного в 2000 році: короткий звіт / уклад. Г. А. Вой-
цехівська. – К.: ДНАББ ім. В. Г. Заболотного, 2001. – С. 11. 

В. Ковалинський дарує свої твори бібліотеці.

793. Слабошпицький М. Українські меценати / М. Слабошпицький. – К.:
М. П. Коць: Ярославів Вал, 2001. – 326 с.

Автор посилається на В. Ковалинського, вважаючи його
«одним із найактивніших дослідників меценатства та благодій-
ництва».

794. Хорунжий Ю. Українські меценати / Ю. Хорунжий. – К.: КМ Ака-
демія, 2001. – 138 с.

Посилання на В. Ковалинського.

795. Ведущая телепрограммы «Киевские миниатюры» Иванна Чередни-
ченко: «Когда мы снимали программу о «доме с химерами», к нам при-
ставили автоматчика» / записала Т. Кононова // Факты и
комментарии. – 2001. – 9 февр. – С.12: ил.

В. Ковалинський згадується як один із авторів телепередачі,
який у 1996 р. стояв біля її витоків. 
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796. Моторная И. «Киевским миниатюрам» – 5 лет ! / И. Моторная //
Метро. – 2001. – 23 февр. – С. 1: ил.

В. Ковалинський – один із авторів телепрограми.

797. Золотухина И. Тайны Лукьяновской тюрьмы / И. Золотухина // Комс.
правда в Украине. – 2001. – 24 февр. – С. 12-13.

Автор дякує В. Ковалинському за розповідь.

798. Карамаш С. Спомин про київські будинки / С. Карамаш // Київ. бу-
дівельник. – 2001. – 7 берез. – С. 4.

Автор вважає В. Ковалинського одним з авторитетніших істо-
риків-києвознавців. 

799. Артеменко А. Просветительская миссия «Киевских миниатюр» / 
А. Артеменко // Зеркало недели. – 2001. – 8 марта. – С. 11.: ил.

В. Ковалинський – один із авторів телевізійного циклу.

800. Сущенко О. Лядські ворота, в’язниця, Карл Маркс… / О. Сущенко //
Вечір. Київ. – 2001. – 18 квіт. – С. 3.

Є посилання на В. Ковалинського як дослідника історії київ-
ського майдану Незалежності.

801. Третяк К. О. Київ: Путівник по зруйнованому місту / К. О. Третяк. –
2-е вид., перероб. і допов. – К.: Київ. університет, 2001. – С. 68,
110.

Є посилання автора на «дослідження києвознавця В. Ковалин-
ського».

802. Грузов М. Клуб «Субота у Бегемота» під дахом «Дому Турбіних» / 
М. Грузов // Поділ і ми. – 2001. – № 2. – С. 13-17: іл. 

Згадується участь у роботі клубу В. Ковалинського – «відомого
літописця нашого міста, володаря однієї з кращих збірок мате-
ріалів з історії Києва». 

803. Друг О. До історії київської садиби ХІХ – ХХ століть: вулиця Липська
/ О. Друг // Киевский альбом: ист. альманах. Вып. 1. – К.: Прайм,
2001. – С. 79-87.

Є посилання автора на В. Ковалинського.

804. Главный музей города-героя // Метро. – 2001. – 18 мая. – С. 1.
В. Ковалинський згадується як автор публікацій з історії
Києва. 
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805. Пасічний О. «Київські мініатюри» Іванки Чередниченко / О. Пасічний
// День. – 2001. – 25 трав. – С. 17: іл.

В. Ковалинський згадується як один із авторів телепрограми.

806. От редакции // Метро. – 2001. – 22 июня. – С. 3.
Редакція дякує В. Ковалинському за керівництво видавничим
проектом, присвяченим 40-річчю Київського метрополітену.

807. Віталій Ковалинський: будівельник, журналіст, історик: бібліогр. по-
кажч. / уклад. Н. О. Беляченко ; редколегія: С. С. Артамонова, 
Н. О. Беляченко, Г. А. Войцехівська (відп.ред.) ; Держбуд України,
ДНАББ ім. В. Г.Заболотного. – К.: Укрархбудінформ, 2001. – 
71 с.: іл. – (Особистість).

Хронологічний покажчик присвячено творчій діяльності відо-
мого інженера-будівельника за фахом, історика і києвознавця
за покликанням, дослідника, журналіста, автора багатьох
праць та популярних книг з історії Києва. Покажчик вийшов
у започаткованій бібліотечній серії «Особистість».

808. Родик К. Прогулянки Києвом з Пушкіним, Маяковським, Ковалин-
ським і Грабарем / К. Родик // Книжник-review. – 2001. – № 19. –
Жовтень. – С. 9: іл. 

Про друге видання путівника В. Ковалинського «Андреевский
спуск».

809. Черникова Н. Служитель исторической справедливости / Н. Черни-
кова // Петровна. – 2001. – № 40. – 3 окт. – С. 3: фото.

Про 60-річчя В. В. Ковалинського та бібліографічний покаж-
чик «Віталій Ковалинський: будівельник, журналіст, історик»,
виданий ДНАББ ім. В. Г. Заболотного.

810. Поздравляем! // Кіевлянинъ. – 2001. – № 33. – 4 окт. – С. 13: фото.

811. Поздравление // Метро. – 2001. – 5 окт. – С. 2: фото.

812. Карманова И. Историк Киева Виталий Ковалинский: «Мы должны
знать правду о родном городе и его людях» / И. Карманова // Строи-
тельство и реконструкция. – 2001. – № 11. – Ноябрь. – С. 24: фото.

Про засідання 4 жовтня 2001 р. клубу «Національні святині»,
присвячене творчості інженера-будівельника та відомого киє-
вознавця В. Ковалинського.
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813. Сидоренко В. Есть такое призвание – творить добро / В. Сидоренко
// Власть и политика. – 2001. – 7 дек. – С. 8. 

814. Три в одном // Кіевлянинъ. – 2001. – № 43. – 19 дек. – С. 2.
На ІІ фестивалі кулінарного мистецтва України, який прохо-
див 1-4 грудня 2001 р. у Палаці спорту, Музей історії Києва
представив підготовлену під керівництвом В. Ковалинського
експозицію «Ретро-ресторан», яка користувалася особливою
увагою.

815. Кіевлянинъ. – 2001. – № 45. – 27 дек. – С. 2.
Про експозицію Музею історії Києва «Ретро-ресторан».

816. Макаров А. Квартиры для бродяг / А. Макаров // УИКЕНД. –
2001. – № 48. – 29 нояб.– С. 26.

Посилання на В. Ковалинського.

2002

817. Макаров А. Малая энциклопедия киевской старины / А. Макаров. –
К.: Довіра, 2002. – 558 с.

Посилання на В. Ковалинського.

818. Кияниченко С. С чего начинается Родина? / С. Кияниченко. – К.,
2002. – 80 с. 

Автор дякує В. Ковалинському за підтримку при роботі над
книжкою.

819. Субота у Бегемота / упоряд. А. Кончаковський. – К.: Бутон, 2002. –
96 с.

Вміщено три начерки портрета В. Ковалинського роботи худ.
А. Мільковицького.

820. Савицкая О. Лучшее место в мире / О. Савицкая // Свободное
время. – 2002. – 7-15 апр. – С. 22: ил.

Автор розмовляє з В. Ковалинським про історію Володимир-
ської гірки. 

821. Орел М. Терещенки повертаються. Ті самі, мільйонери-меценати / 
М. Орел // Україна молода. – 2002. – 6 черв. – С. 12: іл.
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822. Кирьянова Н. Украинские инициативы парижских Терещенко / Н. Ки-
рьянова // Интернет-газета «Обозреватель». – 2002. – 7 июня. –
Раздел «Культура».

823. Мосиенко А. Дар наследников мецената / А. Мосиенко // Киев. ве-
домости. – 2002. – 10 июн. – С. 1, 10: фото.

Онук колишнього відомого державного діяча й мецената Ми-
хаїла Терещенка (1886-1956) відвідав Київ з делікатною місією:
його родина має, начебто, намір подарувати Україні свої ко-
лекції творів мистецтва тощо.

824. Лисниченко И. «Бриллиант моего деда, ограненный в 1913 году зна-
менитым ювелиром Картье, до сих пор значится в каталогах как «го-
лубой алмаз Терещенко» / И. Лисниченко // Факты и  ком мен-
тарии. – 2002. – 14 черв. – С. 11: ил.

Мишель Терещенко: «Надо признать, что о жизни и благотвори-
тельной деятельности семьи Терещенко в царской России мы узнали
из книги Виталия Ковалинского «Меценаты Киева», привезенной
моим отцом Петром Михайловичем из Киева в 1996 году».

825. Кирьянова Н. Внуки «сахарного короля» Терещенко добиваются украин-
ского наследства. Чтобы… сразу подарить его нашому народу. Такого
еще не было / Н. Кирьянова // Сегодня. – 2002. – 15 черв. – С. 1, 6: іл. 

826. Козак О. Зайшли батько з синами в альтанку відпочити… / О. Козак
// Хрещатик. – 2002. – 21 черв. – С. 4: іл.

Скульптор М. Олійник створив проект пам’ятника родині Те-
рещенків. Ця ідея з’явилася у нього, коли натрапив на книгу
В. Ковалинського.

827. Мазаров В. Комиссар: символ и честь эпохи / В. Мазаров // Комму-
нист. – 2002. – 19 июля. – С. 2.

Автор згадує інтерв’ю В. Ковалинського газеті «Столичные но-
вости» (2002, 9 квітня), але подає у потрібному для себе кон-
тексті відповідь щодо можливості демонтажу монумента в
комплексі Музею історії Великої Вітчизняної війни.

828. Ли К. Бессарабке двести лет. Но официальному главному рынку сто-
лицы исполнилось только девяносто / К. Ли // Комс. правда в Ук-
раине. – 2002. – 23 июля. – С. 19: ил.

«Комсомолка» дякує В. Ковалинському за допомогу у підго-
товці матеріалу.
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829. Виленский Ю. По Андреевскому спуску с Виталием Ковалинским / 
Ю. Виленский // Правда Украины. – 2002. – 6 авг. – С. 4: ил.

Про путівник по Андріївському узвозу, який вийшов друком у
2001 році.

830. Діяльність Державної наукової архітектурно-будівельної бібліотеки
імені В.Г. Заболотного в 2001 році: короткий звіт / уклад. Г. А. Вой-
ціехівська. – К.: ДНАББ ім. В. Г. Заболотного, 2002. – 80 с.

У 2001 році було проведено виставки «З доробку В. В. Кова-
линського» та «Різьбярські роботи В. В. Ковалинського (1980-
ті роки)», у заснованій серії «Особистість» видано
бібліографічний покажчик «Віталій Ковалинський: будівель-
ник, журналіст, історик». В. В. Ковалинський згадується серед
дарувальників бібліотеки. 

831. Новинка // Метро. – 2002. – 11 окт. – С. 2: ил.
Вітання з днем народження та виходом нового видання В. Ко-
валинського – «Київські мініатюри. Книга перша».

832. Вітоленко П. Українські меценати / П. Вітоленко // Соціальна полі-
тика. – 2002. – 24 жовт. – С. 5. 
Згадується книга В. Ковалинського «Меценаты Киева».

833. Кирьянова Н. Забытые истории древнего города / Н. Кирьянова // Ин-
тернет-газета «Обозреватель». – 2002. – 21 нояб. – Раздел «Культура».

Згадуються праці В. Ковалинського.

2003

834. Терно В. Растрепанные воспоминания о странном детстве. – К.: Кий,
2003. – 304 с.

Про В. Ковалинського – с. 298.

835. Рутковська О. Діяльність Євгена Єрмакова на посаді київського єпар-
хіального архітектора / О. Рутковська // Вісн. УкрНДІпроектрес-
таврація. – 2003. – № 1. – С. 91-101.

Посилання на В. Ковалинського. 

836. Архітектор Олекса Тацій (1903-1967): бібліогр. покажч. / уклад. 
Г. А. Войцехівська, Є. О. Тацій. – К.: Прима, 2003. – С. 23, 39.

Зазначено публікацію В. Ковалинського.
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837. Фонтаний Е., Кучма Е. Пошли вы все в баню… Пока она есть /
Е. Фонтаний, Е. Кучма // Сегодня. – 2003. – 4 янв. – С. 4.

Посилання на В. Ковалинського.

838. Гресь І. «Київські мініатюри». Популярний київський письменник, іс-
торик і журналіст Віталій Ковалинський з новою книгою / І. Гресь //
Столиця. – 2003. – 14 лют. – С. 24.

839. Гости из Франции: «Для нас общение с женщиной – каждый день
праздник» // Неделя [г. Глухов]. – 2003. - № 10 (204). – 8 марта. –
С. 2: фото.

Про перебування В. Ковалинського та М. Терещенка в Глу-
хові. 

840. Захарова В. Девиз в гербе / В. Захарова // Економіст. – 2003. –
№ 4. – Квітень. – С. 72.

Про родину Терещенків, книги В. Ковалинського про них та
нагородження Петра Терещенка орденом «За заслуги». 

841. Родик К. Біографія міста: чар ностальгійний / К. Родик // Книжник-
Review. – 2003. – № 16.

Про «Київські мініатюри. Книга перша»: «Оптимальній класичній
моделі відповідають минулорічні «Київські мініатюри» Віталія Ко-
валинського – легко, зримо написані нариси, у латентній частині
котрих – не лише максимальне знання фактажу, але й сучасного
стану вивченості об’єкта – добре проілюстровані та вкомплекто-
вані іменним покажчиком (бракує, хіба що, топонімічного)».

842. Родик К. Чудова сімка за версією експертів «Книжник-Ревю» / 
К. Родик // Книжник-Review. – 2003. – № 20. – С. 4.

Книга В. Ковалинського «Київські мініатюри. Книга друга»
зайняла у своїй сімці друге місце. «Купуйте «Київські мініа-
тюри» – і ви побачите, що нічого не знаєте не лише про столицю,
а навіть про вулицю, на якій живете». 

843. Дружбинский В. Три жизни Михаила Дегтерева / В. Дружбинский //
Зеркало недели. – 2003. – № 30. – 8 авг.

Згадуються «Меценаты Киева» В. Ковалинського. 

844. Чигирь Л. Маркетинг образца 1913 года – Всероссийская торгово-про-
мышленная выставка в Киеве / Л. Чигирь // Бизнес. – 2003. –
№ 33. – 18 авг. – С. 15-23: іл.
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845. Толочко Л. І. Подільські храми Києва / Л. І. Толочко, М. Г. Дегтя-
рьов. – К.: Техніка, 2003. – С. 171. 

Посилання на В. Ковалинського. 

2004

846. Бойчак М.П. Военно-фельдшерская школа при Киевском военном гос-
питале 1838-1926 гг. / М. Бойчак, Р. Лякина. – К., 2004. – 158 с.

Є посилання на В. Ковалинського. 

847. Сергійчук Т. Календар з поштових листівок // Вечір. Київ. – 2004. –
22 січ. – С. 4.

848. Повница А. Господа Терещенки / А. Повница // Бизнес +. – 2004. –
16 февр. – С. 35-37: іл.

«В течение последних 10 лет в Киеве периодически устраиваются
выставки, посвященные семейству Терещенко. На одной из них
мы увидели среди экспонатов и книгу «Меценаты Киева» с главой
о семействе Терещенко. Плод исследований киевского ученого Ви-
талия Ковалинского уже вышла двумя изданиями. 
С благодарностью приняли эту книгу и гостившие в Киеве зару-
бежные потомки знаменитого украинского рода». 

849. Рутковська О. Китаївський пустинницький скит / О. Рутковська //
Вісн. УкрНДІпроектреставрація. – 2004. – № 2. – С. 42. 

Посилання на В. Ковалинського. 

850. Кадомська М. Караїмська кенаса в Києві / М. Кадомська, В. Хром-
ченков // Вісн. УкрНДІпроектреставрація. – 2004. – № 2. – С. 91. 

Посилання на В. Ковалинського. 

851. Кадомська М., Ступнікова В. Історико-архітектурне дослідження і ос-
новні моменти реконструкції будинку Дипломатичної Академії і кон-
сульського управління МЗС України // Реконструкція житла. –
2004. – Вип.5. – С. 204-218.

Посилання на В. Ковалинського.

852. Шепітько Н., Рутковська О. Церква св. Олександра Невського ко-
лишнього київського Товариства землеробських колоній та ремісни-
чих притулків / / Н. Шепітько, О. Рутковська // Вісн.
УкрНДІпроектреставрація. – 2004. – № 2. – С. 101. 

Посилання на В. Ковалинського. 
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853. Друг О. Родина Шлейферів у Києві / О. Друг // Киевский альбом: ист.
альманах. Вып. 3. – К., 2004. – С. 23.

Посилання на В. Ковалинського. 

854. «Пивной клуб» в гостях у пивного клуба // Пивной клуб. – 2004. –
№ 7 (спецвыпуск). – С. 30-31: ил, фото.

Презентація книги В. Ковалинського «Київські мініатюри.
Книга третя» на засіданні Всеукраїнського клубу любителів
пива 3 вересня 2004 р.

855. Друг О. Особняки Києва / О. Друг, Д. Малаков. – К.: Кий, 2004. –
824 с.

Посилання на публікації В. Ковалинського.

856. Евграшина М. Вступающему в братство попрошаек нужно было сда-
вать экзамен и целовать руку каждому, кто присутствовал на цере-
монии приема / М. Евграшина // Факты и комментарии. – 2004. –
26 авг.

Посилання на В. Ковалинського.

2005

857. Білокінь С. На зламах епохи. Спогади історика / С. Білокінь. – Біла
Церква: Видавець О. В. Пшонківський, 2005. – 336 с., іл..

Є посилання на В. Ковалинського – с. 262

858. Кончаковський А. Бібліотеки киян. – К.: Промінь, 2005. – 128 с. –
С. 51: фото. – (Бібліотека Музею історії міста Києва).

859. Бойчак М. П. История Киевского военного госпиталя. Киевский гос-
питаль – учебная и научная база медицинского факультета универ-
ситета св. Владимира и Киевского медицинского института / 
М. П. Бойчак. – К.: Преса України, 2005. – 752 с.

Посилання на В. Ковалинського – С. 683 (40, 43, 46, 48), 686
(156).

860. Соколов С. Исторические миниатюры Виталия Ковалинского / С. Со-
колов // Купола. – 2005. – № 1. – С. 74-75: фото.

861. В гостях у «Бегемота» // Купола. – 2005. – № 1. – С. 104: фото.
Про клуб книголюбів «Субота у Бегемота».
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862. Евграшина М. Панораму «Голгофа», послужившую Михаилу Булга-
кову натурой для «Мастера и Маргариты», красноармейцы расстре-
ливали и кололи штыками / М. Евграшина, И. Копровская // Факты
и комментарии. – 2005. – 14 янв.

Посилання на В. Ковалинського.

863. Евграшина М. Чтобы киевляне охотнее раскошеливались на нужды за-
ключенных, губернскую кутузку хотели построить… прямо на Креща-
тике / М. Евграшина // Факты и комментарии. – 2005. – 22 февр. 

Посилання на В. Ковалинського.

864. Василенко Г. «Київським мініатюрам» – 9 років / Г. Василенко // Сто-
лиця. – 2005. – 25 лют. – С. 12.

Розмова з авторкою та ведучою телепрограми «Київські мініа-
тюри» Іванною Чередниченко.

865. Музею історії Києва – бути! // Купола. – 2005. – № 2. – С. 91: фото.
Розмова В. Ковалинського з Президентом України В. А. Ющен -
ком про подальшу долю Музею історії м. Києва.

866. Евграшина М. «Пользуясь досугом в глуши, я начал составлять опи-
сание моей родины, которая стала… тем любезнее, чем отдаленнее я
находился от нее». Так говорил родившийся 200 лет назад основопо-
ложник киевоведения Николай Закревский, автор бессмертного труда
«Летопись и описание г. Киева» / М. Евграшина // Факты и коммен-
тарии. – 2005. – 22 июня.

Посилання на В. Ковалинського.

867. Евграшина М. Императорским указом Киеву было предписано стать
главным поставщиком варенья к царскому двору / М. Евграшина //
Факты и комментарии. – 2005. – 22 июля.

Посилання на В. Ковалинського.

868. Савранська А. Урочистості з нагоди ювілею / А. Савранська // Кор-
сунь. – 2005. – 5 серп. 
В. Ковалинський брав участь у відзначенні 60-річчя Музею іс-

торії Корсунь-Шевченківскої битви.

869. Закревський Микола Васильович (1805-1871): матеріали до засідання
бібл. клубу «Національні святині» 2 черв. 2005 р. / уклад. С. С. Ар-
тамонова. – К.: ДНАББ ім. В. Г. Заболотного, 2005. – 32 с.
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870. Артамонова С. Киевлянин – Николай Закревский… // Вісн. Кн. па-
лати. – 2005. – № 8 (109). – Серпень. – С. 52-56.

Посилання на В. Ковалинського.

871. Діяльність Державної наукової архітектурно-будівельної бібліотеки
імені В. Г. Заболотного у 2004 році / уклад. Г. А. Войцехівська. – К.:
ДНАББ ім. В. Г. Заболотного, 2005. – 60 с.

Згадка про В. Ковалинського.

2006

872. Кучеренко М. Я був їх старший син / М. Кучеренко, С. Панькова, 
Г. Шевчук. – К.: Кий, 2006. – 664 с. – (Бібліотека Музею історії
міста Києва).

Посилання на В. Ковалинського.

873. Білокінь С. Музей України (Збірка П. Потоцького): дослідження, ма-
теріали / С. Білокінь. – 3-є вид., допов. – К.: Нац. Києво-Печер.
іст.-культ. заповідник, 2006. – 476 с. 

Посилання на В. Ковалинського.

874. Білокінь С. В обороні української спадщини / С. Білокінь. – К.: Ін-
ститут історії України НАН України, 2006. – 135 с.

Посилання на В. Ковалинського.

875. Бойчак М.П. История Киевского военного госпиталя. Кн. І: Станов-
ление и развитие военной медицины в Украине / М. П. Бойчак. – К.:
Преса України, 2006. – 720 с.

Посилання на В. Ковалинського – С. 683 (115), 695 (19, 23),
703 (107).

876. Бойчак М.П. История Киевского военного госпиталя. Кн. ІІ: Киевский
военный госпиталь в первой половине ХХ века / М. П. Бойчак. – К.:
Преса України, 2006. – 776 с.

Посилання на В. Ковалинського – 711 (45), 730 (9), 740 (16,
18), 741 (28).

877. Книжки незалежного 15-річчя, які вплинули на український світ //
Книжник-review. – 2006. – № 5. – С. 14. 

Номінація «Візитівка» – мистецькі, презентаційні, туристичні
та краєзнавчі видання. Під №15 включено книги Віталія Ко-
валинського «Київські мініатюри. Кн.І-ІV» (К., 2002-2005).
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878. Соколов С. «Київські мініатюри» – о банковском Киеве / С. Соколов
// Купола. – 2006. – № 3. – С. 80-81. 

879. Евграшина М. Чтобы убедить покупателей в надежности своих сей-
фов, изготовители сожгли один из них на Софиевской площади…
Вместе с деньгами. Но все банкноты остались целы! / М. Евграшина
// Факты и комментарии. – 2006. – 14 янв.

Посилання на В. Ковалинського.

880. Калита В. Завещание «скряги» / В. Калита // Ваше здоровье. –
2006. – № 3 (830). – 20 янв. – С. 6.

Про меценатство купця М. П. Дегтерьова.

881. Жежера В. Терещенко дав гроші на Київську консерваторію / В. Же-
жера // Газета по-українськи. – 2006. – № 93. – 24 березня. 

882. Пучкова Я. Закоханий у Київ / Я. Пучкова // Укр. столиця. –
2006. – № 6. – 31 берез.

Про В. Ковалинського.

883. Будзинська Н. У Києві з’явилася аптека-музей / Н. Будзинська //
День. – 2006. – 13 трав.– С. 6. 

Про допомогу В. Ковалинського у створенні аптеки-музею. 

884. Сербош А. Суббота у Бегемота / А. Сербош // Бизнес. – 2006. – 
№ 20. – 15 мая.

Клубу любителів книги «Субота у Бегемота» – 15 років. 

885. Евграшина М. С известным терапевтом Феофилом Яновским рас-
плачивались средствами от дурного глаза, а со светилом судебной ме-
дицины Фридрихом Мерингом – полезной информацией / 
М. Евграшина // Факты. – 2006. – 17 июня. 

Посилання на В. Ковалинського.

886. Иваненко А. Меценатство. От общего к личному / А. Иваненко // Зер-
кало недели. – 2006. – 1 июля.

Автор вважає Віталія Ковалинського «одним з найголовніших
«меценатологів» країни». 

887. Евграшина М. Умывальники и «ватерклозеты», кровати с изголовьями
из жести поразили постояльцев киевских ночлежек, организованных
в ХІХ веке меценатами братьями Терещенко / М. Евграшина //
Факты и комментарии. – 2006. – 19 авг. – С. 12.

Посилання на В. Ковалинського.

135



888. Артамонова С. Лаврентій Похилевич – український краєзнавець та іс-
торик / С. Артамонова // Київ. старовина. – 2006. – № 4 (370) –
Липень-серпень. – С. 138-148.

Посилання на В. Ковалинського. 

889. Каминский В. Историки против новых названий / В. Каминский //
Сегодня. – 2006. – 20 сент.

Посилання на В. Ковалинського. 

890. Фещенко Р. Пойдемте в номера! / Р. Фещенко // Корреспондент. –
2006. –№ 41. – 21 окт. – С. 76-80: ил.

Посилання на книгу В. Ковалинського «Київські мініатюри – ІV». 

891. Анисимов А. Сулимовские богоугодные заведения до сих пор служат
интересам жителей украинской столицы / А. Анисимов // Кіевскій
телеграфъ. – 2006. – 17 нояб. 

892. Филипенко Е. Столичный счет. 100 лет назад киевляне не знали, что
такое квартплата / Е. Филипенко // Аргументы и факты в
Украине. – 2006. – № 47. – 23 нояб. – С. 23. 

893. Филипенко Е. Лондон, Париж и Киев – не разлей мода / Е. Филипенко
// Аргументы и факты в Украине. – 2006. – № 50. – 14 дек. – С. 24. 

894. Кальницький М. Храми Києва / М. Кальницький. – К.: Видавничій
Дім Дмитра Бураго, 2006. – 252 с.

Посилання на В. Ковалинського. 

2007

895. Ильевич С. В. Очерки истории свеклосахарногно производства в
Украине: люди, события, факты / С. В. Ильевич. – Нежин: Аспект-
Поліграф, 2007. – 236 с.

Посилання на В. Ковалинського.

896. Viksna Arnis [Віксна А.}. Cels klinika, zinatne, augstskola, dzive // Profe-
sors Janis Ruberts [Профессор Янис Рубертс. Жизнь и деятельность]
/ sast. Sandra Ranka. – Riga: LU Akademiskas apgads, 2007. – 112 с.

Посилання на В. Ковалинського в частині київського періоду
діяльності майбутнього ректора Латвійського університету
професора офтальмології Яніса Рубертса (1874-1934). 
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897. Пучкова Я. Письменник-історик Києва Ковалинський Віталій Васи-
лович / Я. Пучкова // Україна в ІІІ тисячолітті. Традиції. Інновації.
Інвестиції. – К.: Укр. вид. консорціум, 2007. – С. 463: фото.

898. Смольницька М. Колегія Павла Галагана в національно-культурному
житті України (1871-1920 рр.) / М. Смольницька. – К.: Інститут іс-
торії України НАН України, 2007. – С. 207, 212, 217.

899. Бузина О. Квартплата и технический прогресс в эру киевского строи-
тельного бума / О. Бузина // Сегодня. – 2007. – 15 янв. – С. 25.

Посилання на В. Ковалинського.

900. Слабошпицький М. «Друже мій єдиний…» / М. Слабошпицький //
Кримська світлиця. – 2007. – № 4. – 26 січ.

Посилання на В. Ковалинського у розповіді про Г. П. Галагана
(1819-1888). 

901. Смольянинова И. «Аптека гормональных препаратов»: о будущем и
настоящем аптечного бизнеса / И. Смольянинова // Аптека. –
2007. – № 4. – 29 янв.

Про допомогу В. Ковалинського у створенні музею «Аптеки
гормональних препаратів».

902. Федоровская О. Город, который строили меценаты / О. Федоровская
// Дом Индекс. – 2007. – № 3. – Март. – С. 72-77.

Посилання на книгу В. Ковалинського. 

903. Кашин О. Нельзя не давать / О. Кашин // Эксперт Украина. –
2007. – № 6. – 12 февр.

Про благодійництво та меценатство.

904. Филипенко Е. Из жизни ступенчатых. Пять лестниц, без которых сто-
лица утратила бы часть колорита / Е. Филипенко // Аргументы и
факты в Украине. – 2007. – № 13. – 28 марта. – С. 23.

Посилання на В. Ковалинського щодо сходів до Дніпра. 

905. Будзинская Н. Киев аптечный / Н. Будзинская // День. – 2007. –
16 мая. – С. 6: ил.

Про шосту книгу В. Ковалинського «Київські мініатюри» –
«Київ аптечний». 

906. Мамонтов І. Київ аптечний / І. Мамонтов // Газета. 24. – 2007. –
№ 38. – 16 трав. – С. 8А: іл.
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907. Евграшина М. Аптекари Бунге не только обеспечивали киевлян ле-
карствами, но и вырастили аптекарский сад на склонах Андреевской
горы и Куреневке / М. Евграшина // Факты и комментарии. –
2007. – 19 июня. – С. 14: ил. 

Як подарунок до свого професійного свята київські медики
сприйняли нову книгу історика Віталія Ковалинського «Київ
аптечний». 

908. Подгорный А. Малоимущим – адресную помощь / А. Подгорный //
Газета по-киевски. – 2007. – 19 июня. – С. 20. 

909. Благодійність. Об’єкти та суб’єкти. Круглий стіл в редакції газети «Хре-
щатик» 15 червня 2007 р. // Хрещатик. – 2007. - № 92. – 18 черв. –
С. 4-5: фото.

В. Ковалинський виступив на «круглому столі».

910. Соколов С. Київ аптечний / С. Соколов // Купола. – 2007. – № 4. –
С. 56-57: фото.

Про шосту книгу «Київських мініатюр» В. Ковалинського.

911. «Київ аптечний» // Політика і час. – 2007. – № 7. – Липень. – С.   
60.: іл..

912. Телерозповідь про Товариство «Купола» // Купола. – 2007. – № 4. 
С. 83-84: фото. 

913. Продолжение социальной деятельности «Аптеки гормональных препа-
ратов» – вышла новая книга В. Ковалинского об истории аптечного
дела Киева // Играй гормон. – 2007. – № 15. – Июнь. – С. 1-3: ил.,
фото.

914. Радченко Д. Бомжующая история // Грани плюс. – 2007. – 25 авг. –
С. 10-11.

Про Музей історії г. Києва.

915. Новицкий В. Музей в нагрузку // УИКЕНД. – 2007. – № 45. – 
8 нояб. – С. 2.

Про сумну долю Музею історії м. Києва.

916. Работники музея Киева готовы объявить голодовку // БЛИК.UA. –
2007. – 24 окт.
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2008

917. Кучерук О. Київ 1917-1919. Адреси. Події. Люди / О. Кучерук. – К.:
Темпора, 2008. – С. 10.

Автор дякує В. Ковалинському за допомогу при підготовці
книги..

918. Трахтенберг И. Остановиться, оглядеться… Воспоминания, раздумья,
портреты: в 2-х кн. Кн. 1 / И. Трахтенберг. – К.: Авіцена, 2008. –
400 с.

Про В. Ковалинського – с. 355.

919. Дятлов В. Киево-Печерская лавра: справочник-путеводитель / В. Дят-
лов. – К.: тип. Киево-Печерской Успенской Лавры, 2008. – С. 440.

Посилання на книги В. Ковалинського.

920. Киркевич В. Записки собирателя. Почтовая карточка. – К., 2008. –
160 с.: фото.

Про колекцію київських поштових листівок В. Ковалинського
та його книги про Київ – с. 54. 

921. Кончаковский А. Легенды и были Дома Турбиных / А. Кончаков-
ский. – К.: Факт, 2008. – 632 с.: фото.

Про В. Ковалинського – на с. 492, 605, 608, 612.

922. Кочубинская Т. Обитель на Печерске: Киевский Свято-Введенский
монастырь / Т. Кочубинская. – К., 2008. – 236 с.

Є посилання на В. Ковалинського.

923. Данилов А. Книжный музей / А. Данилов // УИКЕНД. – 2008. – № 3. –
17 янв. – С. 17.
Про книги В. Ковалинського з історії Києва.

924. Шерфетдинова З. Черные дни музеев Киева / З. Шерфетдинова //
Киев. слово. – 2008. – 21 февр. – С. 9: фото.

925. Каплан Ю. Нина Бродская, поэтесса и художница / Ю. Каплан //
2000. – 2008. – № 8. – 22 февр. – С. 8. 

926. Францева Е. Магнат Терещенко ездил в скромном экипаже / Е. Фран-
цева // Киев. ведомости. – 2008. – 10 апр. – С. 11. 
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927. Нежданов С. Звезды и туалеты / С. Нежданов // УИКЕНД. – 2008. –
№ 16. – 17 апр. – С. 2, 7. 

В. Ковалинський коментує заплановану Міжнародним благо-
дійним фондом «Україна 3000» акцію «П’ятизірковий музей». 

928. Бузина О. Век, когда у Киева была голова / О. Бузина // Сегодня. –
2008. – 18 апр. – С. 8.

Посилання на В. Ковалинського.

929. Бузина О. Родственник Наполеона во главе «матери городов русских»
/ О. Бузина // Сегодня. – 2008. – 18 апр. – С. – 9.

Посилання на В. Ковалинського.

930. Тищенко Д. Сохранить чужие лица / Д. Тищенко // 2000. – 2008. –
№ 17. – 25 апр. – С. В 4. 

В. Ковалинський – науковий консультант і редактор книги
І. Салія «Обличчя столиці в долях її керівників» (2008). 

931. Тищенко Д. Андреевский крест на карьере премьера / Д. Тищенко //
2000. – 2008. – № 22. – 30 мая. – С. В3. 

В. Ковалинський коментує пропозиції щодо передачі Андрі-
ївської церкви з балансу Нац. заповідника «Софія Київська»
на баланс УАПЦ.

932. Легендарная панорама, которая изображает распятие Иисуса Христа,
уже в следующем году появится на Владимирской горе //
Хрещатик. – 2008. – 9 лип.

В. Ковалинський досліджує історію панорами «Голгофа».

933. Резник С. Жить красиво – бюрократический вариант / С. Резник //
УИКЕНД. – 2008. – № 33. – 14 авг. – С. 3: фото.

Про випадки використання музейних художніх фондів для
прикрашання службових кабінетів.

934. Грачева Е. Через века и расстояния. Брянский благотворительный
фонд возрождает имена известных меценатов / Е. Грачева // Рос. га-
зета. / Центр. Россия. – 2008. – 9 сент. 

Згадується В. Ковалинський.

935. Добривечер В. Торжество белого рояля / В. Добривечер // Киев. те-
леграф. – 2008. – № 37. – 12 сент.

Згадується В. Ковалинський.
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936. Скворцов Д. Когда и Днепр был златоглавым / Д. Скворцов // 
УИКЕНД. – 2008. – № 39. – 25 сент. – С. 16: ил.

Про сьому книгу «Київських мініатюр» В. Ковалинського –
«Київ на воді». 

937. Скворцов Д. На Трухановому не лише купалися / Д. Скворцов //
Житло. – 2008. – № 5. – 1 жовт. – С. 8-9: фото.

938. Родик К. Дорога в кишені. Випуск путівників стає в Україні окремим
сегментом книжкового року / К. Родик // Україна молода. – 2008. –
15 листоп. – С. 10.

Сьома книга В. Ковалинського «Київських мініатюр» посідає
друге місце у номінації «Візитівка» Х Всеукраїнського рей-
тингу «Книга року».

2009

939. Вільшанська О. Повсякденне життя міст України кін. ХІХ – поч. ХХ
ст.: європейські впливи та українські національні особливості / О.
Вільшанська. – К., 2009. – 172 с. 

Посилання на В. Ковалинського.

940. Кончаковский А. Фотобиография / А. Кончаковский. – К.: Промінь,
2009. – 400 с. 

Про Віталія Ковалинського та його фото – с. 269, 315, 317, 371,
394.

941. Тарутинова И. «Гранитно-чугунные сны о фонтанах…» / И. Тару-
тинова // Киевский альбом: ист. альманах. Вып. 6. – К., 2009. –
С. 55.

Посилання на В. Ковалинського.

942. Агеєва Н. Є. Нове про колекцію І. Н. Терещенка / Н. Є. Агеєва // На-
ціональному музею історії України – 110: тем. зб. наук. праць.
Ч. 2. – К.: Такі справи, 2009. – С. 10-16.

943. Іванова О. В. Київський колекціонер Оскар Гансен (1881-після
1920 рр.) та історія його колекції / О. В. Іванова // Національ-
ному музею історії України – 110: тем. зб. наук. праць. Ч. 2. –
К.: Такі справи, 2009. – С. 33-44. 

Посилання на В. Ковалинського.
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944. Добко Т.В. Библиофил, библиограф, врач Михаил Грузов /
Т. В. Добко, А. П. Кончаковский // Библиофильские известия. –
М.: БиБ, 2009. – № 3. – 122 с. 

945. Хроника: о деятельности клуба библиофилов «Суббота у Бегемота» //
Библиофильские известия. – М.: БиБ, 2009. – № 4. – 120 с. 

946. Світло жив книгочит. Виставка рідкісної друкованої україніки з ко-
лекції Михайла Грузова. 10 жовт.–7 груд. 2009 р.: каталог / упоряд.
Д. О. Палій, М. О. Гринько. – К., 2009. – 30 с.: фото. 

947. Карманова И Музей истории Киева: есть ли у него будущее? / И. Кар-
манова // БудМайстер. – 2009. – № 17/18. – Сентябрь. 

948. Федоровская О. Миллион добрых дел губернатора Фундуклея / О. Фе-
доровская // Дом Индекс. – 2009. – № 3. – Март. 

949. Федоровская О. Скряга, одаривший город богатством / О. Федоров-
ская // Дом Индекс. – 2009. – № 5. – Май. 

Про купця М. П. Дегтерьова (1831-1898). 

950. Федоровская О. Киевские меценаты: Михаил из рода Терещенко / 
О. Федоровская // Дом Индекс. – 2009. – № 10. – Октябрь. 

951. Тищенко Д. Незаповедный уголок / Д. Тищенко // УИКЕНД. –
2009. – № 11. – 12 марта. – С. 32. 

Про Байкову гору.

952. Тучинская С. Зоопарк создали богачи / С. Тучинская // Сегодня. –
2009. – 27 марта. – С. 10.

953. Скворцов Д. Станет ли музей Ленина мавзолеем истории Киева? /
Д. Скворцов // УИКЕНД. – 2009. – 2 апр. – № 14. – С. 25: фото.

Фонди виселеного з Кловського палацу Музею історії м. Києва
зберігаються в Українському домі, але експозицію відкрити
неможливо.

954. Бузина О. Крутые изгибы киевского «Исторического пути» / О. Бузина
// Сегодня. – 2009. – 4 апр. – С. 8: фото.

Про спорудження комплексу історичних пам’ятників.
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955. Бузина О. «Кавалер должен уступить место» / О. Бузина // Сегодня. –
2009. – 4 апр. – С. 8.

В. Ковалинський про проекти пам’ятника Т. Шевченку в
Києві.

956. Задорожный А. Наследники богачей хотят забрать «своё» / А. Задо-
рожный // Сегодня. – 2009. – 24 июня. – С. 10.

Про нащадків меценатів Терещенків. 

957. Каракат Д. Зоопарк стал на год моложе / Д. Каракат // УИКЕНД. –
2009. – № 33. – 13 авг. – С. 28.

Про книгу В. Ковалинського «Історія Київського зоопарку».

958. Задорожный А. Музей Киева – в «Арсенал» / А. Задорожный // 
Сегодня. – 2009. – 17 нояб. – С. 8: ил.

959. Задорожный А. Оранжевая революция сыграла в ящик / А. Задорож-
ный, С. Тучинская // Сегодня. – 2009. – 19 нояб. – С. 11.

Про експонати часів помаранчової революції у фондах Музею
історії м. Києва.

960. Несенюк И. Дмитрий Малаков. В условиях современной «оккупации»
/ И. Несенюк // Новая. – 2009. – 18 нояб. – С. 1: ил.

961. В областной библиотеке пройдет международная конференция памяти
Павла Могилевцева // Наш Брянск. – 2009. – 11 сент.

В. Ковалинський брав участь в конференції в Брянську.

962. Андровская В. Дар благотворителям – наша память / В. Андровская
// Брянская учительская газета. – 2009. – 18 сент. – № 36. – С. 16.

963. Трофимова А. Судейское барокко / А. Трофимова // УИКЕНД. –
2009. – № 44. – 29 окт. – С. 25.

Про звернення В. Ковалинського до Президента України 
В. Ющенка відносно розміщення Музею історії м. Києва.

964. Несенюк Н. От первого лица: Дмитрий Малаков / Н. Несенюк //
Новая газета. – 2009. – 19 нояб. – С. 5.

Згадуються книги В. Ковалинського.
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965. Історія міста Києва з найдавніших часів до 2000 року: наук.-допом.
бібліогр. покажч. у виданнях від ХVІІ ст. до 2000 р.: у 3-х т., 14-ти кн.
Кн. 13: Зведений іменний покажчик. – К.: Ін-т історії України,
2010. – С. 68.

Включено праці Ковалинського В. В.: Кн. І: №№ 94, 309, 486,
519, 629, 630, 2098, 2895, 2896, 3301, 3151, 3152, 3734, 3735,
3870, 3875, 3939, 4143 ; Кн. 2: №№: 284, 413, 414, 421, 438, 447-
451, 489, 553-555, 608, 609, 643, 749, 750, 767, 797, 847, 898, 954-
957, 963-978, 980, 994-998, 1052, 1111, 1112, 1277-1281, 1451,
1693, 1694 ; Кн. 3: №№ 459, 1120, 1273, 1762,1976, 2131, 2193,
2577, 3120-3122, 3741-3743, 3800, 4191 ; Кн. 4: №№ 7, 149, 208,
348, 524, 540-542, 717 ; Кн. 5: №№ 176, 177, 265, 288, 328, 357,
535, 536, 928-931, 984,1128, 1193-1195, 1225, 1388, 1389, 1422-
1424, 1517, 2095, 2213, 2328, 2512 ; Кн. 6: №№ 62,70-72, 607,
859, 1041,1222, 1484, 1633, 1634, 1648, 1660, 1861, 1873, 1874,
1926, 1970, 2008, 2145, 2173, 2194, 2220-2222, 2243, 2244, 2251,
2255, 2261, 2271, 2274, 2291, 2332, 2351, 2374 ; Кн. 7: №№ 10,
120, 135, 143, 361, 738 ; Кн. 8: №№ 246-251, 256, 464, 698, 701-
703, 729, 730, 839, 949,965, 1093, 1197, 1198 ; Кн. 9: №№ 178,
928, 1053, 1054, 1272-1274, 2310 ; Кн. 10: №№ 65, 668, 728, 729;
Кн. 11: №№ 43, 45, 104, 106 ; Кн. 12: №№ 896, 992.

966. Макарухина Н. Гурзуф – первая жемчужина Южного берега Крыма.
Книга первая / Н. Макарухина. – Симферополь: Бизнес-Информ,
2010. – С. 43. 

Посилання на В. Ковалинського. 

967. Кучерук О. Українська Центральна Рада: історія будинку / О. Куче-
рук. – К.: Темпора, 2010. – С. 10.

Автор дякує В. Ковалинського за допомогу у підготовці книги. 

968. Качанівка. Альбом автографів. – К.: Темпора, 2010. – 326 с.
Чернігівський історичний музей імені В. В. Тарновського
склав щиру подяку В. В. Ковалинському за допомогу в підго-
товці альбому до видання. 
Посилання на книгу В. Ковалинського «Меценаты Киева» –
с. 325. 

144



969. Нестеренко П. Історія українського екслібрису / П. Нестеренко. – К.:
ЕММА, 2010.

Згадується книга «Меценаты Киева».

970. Нестеренко П. Київ в екслібрисі / П. Нестеренко. – К.: ЕММА,
2010. – 96 с.

На с. 46 – екслібрис В. Ковалинського (худ. В. Лопата, 1982).

971. Насырова Е. История – по первоисточникам / Е. Насырова // Янус
Нерухомість. – 2010. – № 1 (372). – Січень. – С. 24: іл. 

972. Писаренко Ю. Полковник Міллер і генерал Бильчинський. Повер-
нення із забуття / Ю. Писаренко, Н. Писаренко // Пам’ять
століть. – 2010. – № 1/2. – С. 182.

Посилання на В. Ковалинського. 

973. Вовк Л. Джерело знань поповнюється / Л. Вовк, А. Коваленко // Вісн.
Книжкової палати. – 2010. – № 3. – С. 27-29.

В. Ковалинський – серед авторів-меценатів Національної іс-
торичної бібліотеки України.

974. Хроника: о деятельности клуба библиофилов «Суббота у Бегемота» /
Библиофильские известия.– М.: БиБ, 2010. – № 5. – 148 с.

975. Хроника: о деятельности клуба библиофилов «Суббота у Бегемота» /
Библиофильские известия. – М.: БиБ, 2010. – № 7. – 116 с.

976. Овсиенко В. Надпись на Софии изменит учебники. Школьников будут
учить, что Софию Киевскую построил не Ярослав, и в 2011-м отгу-
ляют 1000-летие / В. Овсиенко, А. Панченко // Сегодня. – 2010. –
8 февр.

977. Скворцов Д. Братьям – по серьгам / Д. Скворцов // 2000. – 2010. –
№ 8. – 26 февр. – С. 8.

В. Ковалинський – про портретну галерею Петра Ющенка. 

978. Овсиенко В. В Дворце спорта снимут кино / В. Овсиенко //
Сегодня. – 2010. – 11 марта.

Про минуле Палацу спорту.

979. «Аптека гормональных препаратов» – 15 лет лидерства и инноваций //
Аптека. – 2010. – № 11. – 22 марта. – С. 10: фото.

Про допомогу історика В. Ковалинського.
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980. Бочкарев А. «Сей монастырский город мы превратим в социалистичес-
кий» // Комс. правда в Украине / А. Бочкарев. – 2010. – 24 июня. –
С. 16: ил. 

В. Ковалинський розповідає про забудову Києва, який у
1934 р. став столицею.

981. Родик К. Місто, що дарувало назву країні. Ужгород для всіх / К. Родик
// Україна молода. – 2010. – 26 черв.

Розповідаючи про книжку професора Ужгородського універ-
ситету, оповідача–краєзнавця С. Федака, автор характеризує
її як таку, що «нагадує авторський підхід києвознавця Віталія
Ковалинського, котрий уже восьмий рік поспіль видає по книжці,
що висвітлює минувшину столиці у певному тематичному ра-
курсі (остання – про Київський зоопарк)».

982. «СІТІ» расскажет о неизвестных героях // Газета по-киевски. –
2010. – Июль. – С. 8.

В. Ковалинський братиме участь у телепроекті.

983. Скворцов Д. Пивной путь: от Мюнхена до Нюрнберга / Д. Скворцов
// 2000. – 2010. – № 29-30. – 15 июля. – С. 8.

984. Скуба В. Мечта о столице. Телеканал СІТІ инициирует поиск новых
смыслов в прошлом и в современности Киева / В. Скуба // День. –
2010. – 23 июля. – С. 17-18. 

В. Ковалинський – один з авторів передач телеканалу.

985. Лавриш Ю. Забуті «аптеки для душі». Стародавні та «сучасні» київські
книгарні залишаються згадкою на історичному пергаменті / Ю. Лав-
риш // День. – 2010. – 6 серп. – С. 7. 

986. Бузина О. Спасите князя Владимира! / О. Бузина // Сегодня. –
2010. – 7 авг. – С. 13: ил.

В. Ковалинський – один з ініціаторів реставрації пам’ятника
князю Володимиру в Києві. 

987. Бочкарев А. Сто лет назад проституция в столице была официальным
бизнесом / А. Бочкарев // Комс. правда в Украине. – 2010. –19
авг. – С. 18: ил

Автор посилається на книгу В. Ковалинського «Київські мі-
ніатюри – ІV». 
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988. Бочкарев А. Лётчик Нестеров переживал, что его мёртвую петлю над
Киевом не заметят / А. Бочкарев // Комс. правда в Украине. –
2010. – 26 авг. – С. 14: ил.

Автор посилається на В. Ковалинського. 

989. Данилов А. Лицом к лицу с крестителем Руси / А. Данилов // УИ-
КЕНД. – 2010. – № 37. – 16 сент. – С. 7: ил.

Про реставрацію пам’ятника князю Володимиру.

990. Савчук М. Кому цікавий київський палеоліт? Музей історії Києва знову
хочуть виселити на вулицю / М. Савчук // Україна молода. – 2010. –
16 верес. – С. 11. 

991. Стрекалов О. «Як тебе не любити, Києве мій»… / О. Стрекалов // Зер-
кало недели. – 2010. – № 34. – 18 сент. – С. 15: ил.

Про долю Музею історії м. Києва. 

992. Сначева В. На Институтской планируют строить ТРЦ с кинотеатрами
и отелями. Музею Киева теперь места нет / В. Сначева // Сегодня. –
2010. – 29 сент. – С. 9. 

993. Бочкарев А. Терещенко был трудоголиком, а Дегтерева считали ску-
пердяем / А. Бочкарев // Комс. правда в Украине. – 2010. – 11
нояб. – С. 14: ил.

2011

994. Терно В. Воспоминания о детстве: Ленинград–Киев / В. Терно. – К.:
ВАРТО, 2011. – 272 с. 

Автор використав фотографії з архіву В. Ковалинського.

995. Кончаковский А. Были и легенды Дома Турбиных / А. Конча ков-
ский. – К.: Промінь, 2011. – 272 с.: фото. 

В. Ковалинський згадується на с. 169, 172, 173, 182, 190, 201,
202, 205, 206, 209.

996. Гирич І. Київ в українській історії / І. Гирич. – К.: Смолоскип, 
2011. 304 с. – С. Про творчість В. Ковалинського – с. 254-258.

997. Терещенко М. Первый олигарх: Михаил Иванович Терещенко (1886-
1956): Необычайная история жизни моего деда, как ее рассказала
бы мне моя бабушка / М. Терещенко; пер. с фр. – К.: Ника-Центр,
2011. – 228 с. 

Про В. Ковалинського – с. 3, 221.
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998. Скібіцька Т. Київський архітектурний модерн (1900-1910-і роки) /
Т. Скібіцька. – Львів: Центр Європи, 2011. – 232 с.

Посилання на В. Ковалинського – с. 62, 160.

999. Православні святині Києва / Н. М. Нікітенко, Л. Г. Івакіна та ін.; за
ред. Н. М. Нікітенко. – К.: Техніка, 2011. – 352 с.

1000. Кальницький М. Храми Києва / М. Кальницький. – К.: Видавничій
Дім Дмитра Бураго, 2011. – 296 с.

Посилання на В. Ковалинського. 

1001. Олійник В. Микола Пирогов і Україна / В. Олійник. – Євроатлан-
тика. – 2011. – № 2. – С. 77.

1002. Рыбина М. Власти начали отбирать особняки у нерадивых собственни-
ков / М. Рыбина // Комс. правда в Украине. – 2011. – 15 янв. – С. 5. 

Про будинок на вулиці Борисоглібській. 

1003. Портнов О. Ильич по-киевски / О. Портнов // Комс. правда в
Украине. – 2011. – 20 янв. – С. 14.

Про «ленінську» топоніміку в Києві.

1004. Рыбина М. Андреевский спуск до сих пор еще не памятник / М. Ры-
бина // Комс. правда в Украине. – 2011. – 21 янв. – С. 5. 

1005. Рыбина М. Попов приказал снести стройку на Театральной / М. Ры-
бина // Комс. правда в Украине. – 2011. – 3 февр. – С. 6.

Коментар В. Ковалинського.

1006. Литвиненко А. Тайны подземных рек Киева / А. Литвиненко //
Комс. правда в Украине. – 2011. – 16 февр. – С. 17.

Посилання на В. Ковалинського.

1007. Данилов А. Как мы работаем с письмами читателей / А. Данилов //
2000. – 2011. – № 9. – 4 марта. – С. F2.

В. Ковалинський консультує з історичних питань. 

1008. Бочкарев А. Пьяницам в Киевской Руси отрубали головы, а при Гор-
бачеве – увольняли с работы / А. Бочкарев // Комс. правда в
Украине. – 2011. – 30 марта. – С. 18.

1009. Скворцов Д. Останавливатель мгновений / Д. Скворцов // 
УИКЕНД. – 2011. – № 16. – 21 апр.– С. 8-9.

В розмові з засновником галереї Art-Insight В. Журавльовим зга-
дується робота В. Ковалинського над книгою про аптечний Київ.
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1010. Рыбина М. Киев Булгакова / М. Рыбина // Комс. правда в
Украине. – 2011. – 12 мая. – С. 18.

1011. Филипченко Б. В защиту Музея истории Киева / Б. Филипченко //
День. – 2011. – 26 мая. 

1012. Рыбина М. Столичные фотаны – от «Самсона» до светомузыки / 
М. Рыбина // Комс. правда в Украине. – 2011. – 1 июня. – С. 17.

1013. Каракат Д. День Киева по-старокиевски / Д. Каракат // УИКЕНД. –
2011. – № 22. – 2 июня.– С. 28.

В. Ковалинський виступив в галереї Art-Insight з лекцією про
знищення архітектурних перлин Києва – «матері міст ру-
ських».

1014. Бочкарев А. Великий киевский пожар 1811-го: Мародеры дрались за
банки с вареньем, а монахини гибли, спасая больных / А. Бочкарев
// Комс. правда в Украине. – 14 июля. – С. 16.

1015. Карманова И. Преступление в подарок / И. Карманова //
УИКЕНД. – 2011. – № 35. – 1 сентября. – С. 2-3: фото.

1016. Петик М. Застройщики подарили дом на «Театральной». До начала
Евро тут откроют Музей истории Киева / М. Петик // Сегодня. –
2011. – 6 сентября. – С. 8. 

1017. Карманова И. Снова обман и грязные махинации. Страсти вокруг
Музея истории Киева / И. Карманова // УИКЕНД. – 2011. –
№ 36. – 8 сентября. – С. 2: фото. 

1018. Жигайло А. Музей історії Києва хочуть перенести / А. Жигайло //
Газета по-українськи. – 2011. – 8 вересня.

1019. Савчук М. Київський палеоліт в універмазі / М. Савчук // Україна
молода. – 2011. – 13 вересня. – С. 8.

1020. Бочкарев А. Русские цари ездили к нам за советами провидцев / А. Боч-
карев // Комс. правда в Украине. – 2011. – № 37. – 16-22 сент. – С. 14.

1021. Скворцов Д. Археолгические фонды Музея Киева спешно уничтожаются
/ Д. Скворцов // УИКЕНД. – 2011. – № 39.– 29 сентября. – С. 8. 

1022. Виталию Ковалинскому – 70 лет! // 2000. – 2011. – № 39.– 29 сен-
тября. – С. В2: фото. 
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1023. Скворцов Д. Монументальная миниатюра / Д. Скворцов // 2000. –
2011. – № 43.– 28 сентября. – С. F4-5. 

Про «Київські миніатюри» Віталія Ковалинського.

1024. Кальницкий М. Бизнес и бизнесмены / М. Кальницкий. – К.:
ВАРТО, 2011. – С. 7, 238, 239.

1025. Петик М. Музей Киева хотят поселить в «Глобус» / М. Петик // Се-
годня. – 2011. – 18 ноября. – С. 9. 

2012

1026. Клуб «Суббота у Бегемота» – ХХ лет спустя. – К.: Бутон, 2012. – С.
13, 22, 30, 31-32, 59, 100, 104, 108, 113, 125.

1027. Забудова Києва доби класичного капіталізму. За загальною редакцією
М. Б. Кальницького, Н. М. Кондель-Пермінової. – К.: ВАРТО,
2012. – С. 146, 154, 162, 179, 239, 276, 290, 506. 

1028. Кальницкий М. Зодчество и зодчие / М. Кальницкий. – К.: ВАРТО,
2012. – С. 334, 335.

1029. Кончаковский А. Соломенка моего детства / А. Кончаковский. – К.:
Скай Хорс, 2012. – С. 5, 112.

1030. Скворцов Д. Путеводитель домой / Д. Скворцов // 2000. – 2012. –
№ 1-2. – 13 января. – С. С8. 

1031. Савчук М. Універсам замість науки. Музей історії Києва може лиши-
тися без наукового напряму роботи / М. Савчук // Україна молода. –
2012. – № 10. – 20 січня. 

1032. Бочкарев А. Самые большие очереди в ЦУМе были за туалетной бу-
магой / А. Бочкарев // Комс. правда в Украине. – 2012. – № 18. –
28 января. – С. 11.

1033. Жариков Н. История с Музеем истории – продолжение / Н. Жариков
// УИКЕНД. – 2012. – № 5. – 2 февраля. – С. 4-5.

1034. Рошу З. Деревья, посаженные VIPами: Ели Азарова охраняла милиция,
а клен Пугачевой вырос на целебном источнике / З. Рошу // Комс.
правда в Украине. – 2012. – № 91/17. – 27 апреля-3 мая. – С. 8.
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1035. Вопрос дня: «Как Украине улучшить свой имидж за границей?» //
Комс. правда в Украине. – 2012. – № 98. – 10 мая. – С. 3. 

1036. Червоножка В. В очередь, сукины дети! // Корреспондент. – 2012. –
№ 19. – 18 мая. – С. 63. 

1037. Бабкина К. Недвижимое искусство. Почти год в музейной сфере идет
реформа. Пока, правда, больше на словах, чем на деле // Бизнес. –
2012. – № 42 (1029). – 15 октября. – С. 57-58.

Музеї Києва: чому не як в Європі?

1038. Вопрос дня: «Почему в нашей жизни так много насилия?» // Комс.
правда в Украине. – 2012. – № 249 (4243/25638). – 8 ноября. – С. 3.

Відповідає В. Ковалинський.

1039. Вопрос дня: «А вам свободы хватает?» // Комс. правда в Украине. –
2012. – 22 ноября. – С. 3. 

Відповідає В. Ковалинський. 

1040. Бочкарев А..Мистика сгоревшего дома на «Арсенальной»: Людям
мстит аура снесенного монастыря? / А. Бочкарев // Комс. правда в
Украине. – 2012. – № 262/47 (4256/25651). – 23-29 ноября. – С. 8.

2013

1041. Білокінь С. Масовий терор як засіб державного управління в СРСР
(1917-1941 рр.): Джерелознавче дослідження – Т. 2. // С. Білокінь. –
Дрогобич: Вид-во «Коло» , 2013. – С. 180, 214. 

1042. Будзинська Н. Ковалинський Віталій Васильович / Н. Будзинська. –
Енциклопедія Сучасної України. Том 13 , 2013. – С. 457: фото. 

1043. Кончаковский А. Книга портретов киевлян и гостей Киева / А. Кон-
чаковский. – К.: ВД «АДЕФ-Україна», 2013. – С. 108-109.

1044. Solski Leszek. Istoriya Kyivskogo Zooparku 1909-2009 by Vitalyi Kova-
lynskyi, Kyiv 2009 (History of Kyiv Zoopark 1909-2009). – International
Zoo News Vol. 60, No. 1 (2013), pp. 2-3.

1045. Трахтенберг Исаак. Мой Киев, мои киевляне: в 2 книгах / И. Трахтен-
берг. – К.: ВД «Авіцена», 2013. – І - 380 с., 121 л.; ІІ - 416 с., 433 ил.

Про Ковалинського В.В. І – 18, 19, 97, 100, 111, 114-116, 129,
146; ІІ – 345. 
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1046. Третьяков А. Бессарабская площадь / А. Третьяков. – К.: ООО
«ИМИДЖ ПРИНТ», 2013. – 176 с.: ил. – С. 147 (фото), 168.

1047. Ивашкевич А. Экология души. Воспоминания. Размышления. Жиз-
непонимание / А. Ивашкевич. – К.: Купола, 2013 – 320 с.: ил. – 
С. 146, 219, 222-224, 225, 227, 230. 

1048. Мартыненко А. Реабилитация киевского «властелина» / А. Марты-
ненко // УИКЕНД. – 2013. – № 7 (642). – 14 февараля. – С. 30: фото.

1049. Бузина О. Такой ремонт не нужен / О. Бузина // Сегодня. – 2013. –
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1050. Мартыненко А. «По сравнению с 1913-м». Дебет и кредит Российс-
кой империи / А. Мартыненко // 2000. – 2013. – № 23 (656). – 
7 июня. – С. С. 2.

1051. Денисенко Л. Вечный Киев: будни обывателей / Л. Денисенко // 
УИКЕНД. – 2013. – № 44 (675). – 31 октября. – С. 5: ил.

1052. Денисенко Л. Вечный Киев: будни обывателей / Л. Денисенко //
2000. Аспекты. – 2013. – № 44 (675). – 1 ноября. – С. 1: ил.

1053. Лиховид І. Підземний музей чи торговельний центр? / І. Лиховид //
День. – 2013. - № 201 (4084). – 5 листопада. – С. 2. 

1054. Махун С. Сквозь призму бытия: вечно молодой Киев-Город / 
С. Махун // Зеркало недели. Украина. – 2013. – № 46 (143) – 7-13
декабря. – С. 16: ил.

2014

1055. Кончаковский А. Легенды и были Дома Турбиных. Записки храни-
теля Дома / А. Кончаковский. – К.: ИД «Личности», 2014. – 544 с.:
ил. – С. 348, 354, 453, 454, 456, 457.

1056. Казунин Г.В. Творчество строителя: воспоминания / Г. В. Казунин. –
К.: Купола, 2014. – С. 86, 87: фото.

1057. Барашев Р. «…без киевского братства ученых и бродяг» / Р. Барашев
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1058. Марченко М. З чого починався «Арсенал» / М. Марченко // Вечірній
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«Про історичні витоки київського «Арсеналу», відомого як най-
більший завод столиці, а віднедавна і як галерея «Мистецький
Арсенал», розповів «Вечірці» Віталій Ковалинський – знаний
письменник та історик Києва».

1059. Лиховид І. Господарський суд Києва зобов’язав повернути примі-
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Інтерв’ю Віталія Ковалинського

1998

1069. Віталій Ковалинський: «Легко лю-
бити Україну до глибини серця, важче –
до глибини кишені» / записав Ф. Зуба-
нич // Столиця. – 1998. – 17 груд. – 
С. 17: іл.
Про друге видання книги «Меценаты

Киева».

1999

1070. Киевский костел строился не
только на тысячные взносы миллионе-
ров, но и на копеечные пожертвования
крестьян. Давние традиции меценатства
сегодня нуждаются в своих продолжате-
лях / записала О. Сметанская // Факты
и комментарии. – 1999. – 11 авг. – 
С. 14: ил.
Розмова про київських меценатів ми-
нулого.
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неискаженном будущем» / записала Е. Бондаренко // Метро. –
2000. – 21 апр. – С. 5: фото.

Інтерв’ю до Міжнародного дня пам’яток та історичних місць. 

1072. Защита и символ. Архистратиг Михаил много веков хранит столицу
над Днепром / записала Н. Черникова // Петровна. – 2000. – 
23 нояб. – С. 2: ил. 

Про архістратига Михаїла та герб міста Києва. 
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Історія меценатства, його
витоки та стимули.
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Про долю Музею історії Києва.

1091. Магнат Терещенко ездил в скромном экипаже / записала Е. Францева
// Киевские Ведомости. – 2008. – 10 апр. – С. 11.

2010

1092. Меценатські «проекти» Федора Трепова. Віталій Ковалинський: «Київ
був колискою благодійництва в Російській імперії. Сьогодні людей
стримує в цьому відсутність державної підтримки» / записала В.
Скуба // День. – 2010. – 5 серп. – С. 8: іл. 

2011

1093. Чому від нас приховують «історію Києва»? / записала І. Лиховид //
День. – 2011. – 18 трав. – С. 1, 6.

157

2005 р.



1094. Ода каштанам / записала І. Лихо-
вид // День. – 2011. – 20 трав. –
С. 24.

Про історію появи в Києві
каштанів. 

1095. Хрущев на Лукьяновке разводил
павлинов / записав А. Литви-
ненко // Комс. правда в
Украине. – 2011. – № 122. – 8
июня. – С. 18.

1096. Про що забувають розповісти ек-
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